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12. ВОРОНЕЖСКИЙ

                   Саню Воронежского по свободе я почти не знал. Видел его в Николаеве один раз, когда приезжал туда в конце ноября 2002 года по партийным делам. Мы тогда с ним только поздоровались, и Саша сразу уехал в другой город.
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                   Более основательно я с ним познакомился уже в местах лишения свободы. Его полное имя – Смирнов Александр Владимирович 1981 г.р. - я узнал от следователя СБУ из Полтавы Пилипенко А.П., когда тот приехал в Николаевский СИЗО ознакомить нас с результатами экспертизы. К Пилипенко нас с Сашей вызвали вместе. В следственном кабинете СИЗО я увидел бритого молодого человека, в котором узнал того самого Сашу из Николаева, вернее, из Воронежа, откуда он родом. В тот раз поговорить я с Сашей не успел.

                   Через несколько дней после моего этапирования в Одесский следственный изолятор сокамерники мне сообщили, что видели, как из камеры третьего этажа выводили моего «подельника». Как потом выяснилось, мы с Сашей Смирновым попали на один корпус.

                   При выездах на следственные действия в УСБУ и в суд я узнал его историю и имел возможность изучить личностные качества Воронежского. Саня приехал на Украину осенью 2002 года с целью поучаствовать в проводившейся тогда оппозиционными политическими силами акции протеста «Повстань, Украина!». Он действовал в качестве корреспондента российской газеты «Совет рабочих депутатов». Саня собирал информацию по текущим событиям в Киеве, а также развозил номера газеты «СРД» по комсомольским организациям других городов Украины с целью их распространения. Газета, кстати, вполне легальная, зарегистрирована в Министерстве информации РФ.

                   Как мне стало известно, через две недели после мимолетной встречи со мной в Николаеве Сашу незаконно задержали на Одесском автовокзале сотрудники ГУВД. Случилось это 5 декабря 2002 года – т.е. его раньше, чем всех остальных, лишили свободы. После этого Саню еще две недели «катали» по спецприемникам, не предъявляя конкретного обвинения. От него требовали признания в соучастии в «теракте» в Киеве, о котором Саша узнал только после своего задержания от самих милицейских дознавателей. 

                   К Саше были применены пытки, его постоянно жестоко избивали. В настоящее время он страдает от сильных головных болей – кошмар той страшной зимы до сих пор дает о себе знать. Очень скоро ему стало ясно, что это незаконное задержание произведено работниками милиции с подачи СБУ. Налицо был факт обыкновенного политического преследования инакомыслящего молодого человека со стороны правящего режима после провала акции «Повстань, Украина!», ставившей своей основной задачей отстранение от власти президента Кучмы. Только в конце декабря 2002 года Саню привезли в Николаев, где в УСБУ ему было предъявлено официальное обвинение по ст. 258 ч.4 УК Украины: «соучастие в деятельности террористической организации». Трудно придумать что-то более абсурдное, чем это обвинение. Саша даже не отслужил в армии и не умел пользоваться оружием. Но  их это не касалось! Они исполняли черный заказ правящего режима…

                   В Одесском СБУ, уже весной 2003 года, Саня наотрез отказался давать какие-либо показания и заявил, что по существу предъявленного обвинения он будет осуществлять свою юридическую защиту в зале суда. Следователи СБУ, в свою очередь, пообещали Смирнову, что любыми способами они не дадут ему выйти на свободу.

                   В суде Саня упорно продолжал придерживаться избранной позиции защиты. Он принял участие в двух голодовках протеста. Первый раз – успешно. Сане удалось добиться разрешения на переписку с волей.

                   Из предъявленного судом обвинения Саня признал только факт распространения газеты «СРД», который вменялся ему как уголовно наказуемое деяние. Также он сделал заявление о том, что является коммунистом по убеждениям, хотя сам – беспартийный. 

                   Я рассчитывал выйти на свободу вместе с Воронежским. Насколько мне потом стало известно, судьи вначале действительно собирались приговорить парня к условному сроку наказания за распространение газеты, и на том успокоиться (тем более, что газета «СРД» выпускается в России легально). Но возможность выхода на свободу прямо из зала суда двух или трех человек «политических» вместо одного показался судьям слишком большой милостью по отношению к комсомольцам–революционерам. Саня остался в тюрьме, и продолжает борьбу за свободу.   

