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«СТОЛИЦА БУДУЩЕГО»
Спецвыпуск № 1 от 17 сентября 2007


Свободу Кубинским героям!



Уже 9 лет в суровых тюремных условиях раздельного содержания в Соединенных Штатах Америки находятся 5 кубинских героев: Антонио Герреро Родригес, Герардо Эрнандес Нордеро, Фернандо Гонсалеа Льорт, Рамон Лобанино Саласар, Рене Гонсалес Сехверерт.
В своём специальном обращении от 20 мая 2005 г. на Антиимпериалистической площади Фидель Кастро Рус, Президент Республики Куба назвал многочисленные случаи актов терроризма по отношению к Кубе.
Так, 12 апреля 1997 г. в отеле Мелия Кохиба во время дискотеки взорвалась бомба. 
Это было начало целой серии тер актов, которые организовала террористическая группа, созданная в Центральной Америке Льюисом Посада Керилем.
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12 июля 1997 г. вновь прогремели взрывы. Теперь уже в отеле Капри и Национальном отеле.
4 августа 1997 г. вновь взрывается бомба в отеле Мелия Кохиба.

А уже 11 августа 1997 г. совет директоров Американо-кубинского Национального Фонда (Cuban American National Foundation) публикует самодовольное циничное обращение, в котором называет случаи терактов примерами внутреннего освободительного мятежа и заявляет, что будет их вне сомнения поддерживать.

С 17 октября 1992 г. по 30 апреля 1997 г. в туристических центрах имело место 13 серьёзных терактов, многие из которых финансировались Американо-кубинским Национальным Фондом.

В связи с этим, Фидель Кастро написал записку Б. Клинтону, Президенту США, в которой он изложил имеющуюся у него информацию о деятельности этого Фонда.

В этой записке, в частности, говорилось о том, что Американо-кубинский Национальный Фонд планирует создавать и уже подготавливает некоторые части к пластиковым мини-бомбам мощной силы с цифровым взрывателем, который может быть запрограммирован на 99 часов. Такие бомбы можно будет легко проносить в самолёт и незаметно подкладывать их. Преимущество такой бомбы состоит в том, что теперь уже не надо будет использовать террористов-смертников.
После этой записки Куба и США стали более тесно обмениваться информацией о готовящихся терактах.
Однако, не смотря на имеющуюся договорённость о совместных действиях 12 сентября 1998 г. пять кубинцев, которые впоследствии стали Героями Кубы, были арестованы. Их задержали в Маями, где они внедрились в террористическую сеть и работали в качестве разведчиков по предотвращению террористических актов и вылавливанию террористов.
Что же случилось? Высшие эшелоны Маямской террористической группировки знали об утечке информации. Они, конечно же, не хотели, чтобы Куба обменивалась с Соединёнными Штатами информацией об актах терроризма, которые планировалось провести на Кубе. В результате, лидеры террористической группировки победили: они оказали по своим каналам воздействие на ФБР, и руководитель ФБР в Маями Гектор Песквара арестовал пятерых кубинцев, которые геройски и самопожертвенно выполняли свой долг перед Отчизной.
Этот же Гектар Песквара несколько лет назад в Пуэрто-Рико сам выполнял такую же работу: он был внедрён в Американо-кубинский Национальный фонд.
Весьма печальным является тот факт, что Гектор Песквара тратил все свои усилия на выслеживание и арест кубинцев, в то время как в его округе тренировалось не менее чем 14 из 19 террористов, ответственных за трагический теракт 11 сентября 2001, когда Нью-йоркские башни-близнецы были уничтожены.
Вне сомнения, ФБР знало о существовании анти-террористической кубинской группы, поскольку Ф. Кастро неоднократно передавал Президенту США информацию, полученную от них.

По материалам сайта Кубинской ежедневной газеты ЦК Компартии
 Кубы «Granma» подготовил Я.Н.Карачевцев

.Греческая революционная борьба

Греция--страна с богатейшим культурным ,научным и философским наследием, некогда бывшая прибежищем самых передовых и прогрессивных идей социальной инженерии.На пересчет неспешно текущих исторических эпох, не так уж много времени прошло с расцвета эллинских городов-государств, в ограниченном пространстве своих стен подчас бывших способными наполнить истертое до дыр понятие "демократии" доподлинным смыслом. Если для сегодняшнего здравомыслящего человека словосочетание "демократический выбор" закономерно ассоциируется с выбором плутократическим, использующим выверенные временем понятия лишь в качестве цветастой успокоительной ширмы дятворящихся за нею бесчинств,то для эллинов античного полиса непосредственная демократия покоилась на устоях несравненно более основательных.

Однако над Элладой пролетели тысячелетия,неумолимые к ее культурным накоплениями,десятки вторжений чуждых агрессивных народностей и всевозможные катаклизмы привели к масштабному крушению взращенных в немногочисленных цивилизованных анклавах идеалов,затаптывая и искореняя все ростки прогрессивного.В итоге,спустя много столетий, мир вновь обращается к модели "демократического" общества,привнося в его понимание резко противоречащие его начальной сущности элементы и искажая демократические принципы в угоду кучки крупных капиталистов и покорной им власти.Вполне состоялась узурпация этой общественной модели, выразившаяся в том что демократию противопоставляли и противопоставляют "тоталитарному" социалистическому обществу.Не будем касатся многочисленных огрехов советской партбюрократии, приведших к самой возможности такого противополагания, скажем лишь что человечеством пока не измыслено более неприкрыто-демократического способа социального устройства,нежели социализм.

Мало кто из украинских левых относит Грецию к стране с революционными традициями. Мы твердо знаем, что октябрьскую революционную эстафету подхватила Куба,во главе с Фиделем Кастро начавшая войну против мирового империализма во главе с США.Затем--затишье почти на полстолетия,в течение которых в мире жарко пылали только взаимно обособленные пожарища революционных событий, неспособных воссоединится в одно бушующее всепожирающее пламя.Эпизодические всплески леворадикальных волнений в Африке(ЮАР, Конго) почти всегда после спада социальной напряженности приводили к власти полувоенные марионеточные хунты, действовавшие при прямой поддержке и одобрении США.Главный мировой поборник ущербной"демократии" где только возможно укоренял во власти квислинговское отребье,твердо знающее что своим положением они обязаны только заокеанским спонсорам и политике немедленного уничтожения всех несогласных.И Грецию также не минула чаша сия, на протяжении почти 10-ти лет(1967-1974) во главе всего в ней находилась кучка головорезов из числа кадрового генералитета,захватившая власть в результате вооруженного переворота и удерживавшая ее исключительно на штыках армии и танковых пушках.Однако после десятилетия кандального рабства, накал всенародного возмущения достиг критической точки и солдафонов в обитых дорогой кожей креслах не уберегли ни бронемашины, ни благосклонное отношение к ним ЦРУ и постоянная иностранная поддержка оружием и огромными денежными средствами.Режим пал--низложенный праведным гневом простых греков. 

В числе подпольных групп,зародившихся во время диктатуры и отдававших борьбе с режимом все свои силы, в 1973 году во время подавленного восстания в Афинском Политехническом Университете выделилось сообщество молодежи с марксисткими убеждениями, готовой,если потребуется,отстаивать их не только силой пера, но и силой оружия.Название группы(Revolutionary Organisation 17th November,Революционная Орг-ция имени 17-го ноября) было приурочено к дню студенческого восстания,хоть и неудавшегося,но создавшего множественные предпосылки для краха диктатуры Черных Полковников менее чем через год.

Казалось бы,грянул хэппиэнд, тиран повержен,его подданным следует возвеселить сердце свое и построить новое общество на принципиально новых началах? Однако как сказал когда-то Герберт Уэллс"мир, оскверненный в одном месте, наполнится скверной всецело".И покуда остается живой и бытийствующей "скверна" мировой капиталистической системы,нет ни малейшего повода предполагать что некая географическая точка окажется спонтанно вне сферы ее геополитических интересов.Дальнейшая реинкарнация диктатуры уже подавалсь под более "демократическим" соусом, политические преследования совершались не всенародно,а завуалированно, все антнародные законодательные инициативы и перевод общества на капиталистические рельсы обрели ту толику необходимой двойственности, которые не позволяют простым людям распознать в правительстве лишь более изворотливую и хитроумную вариацию свергнутого режима.

Да,для рядовых граждан это не составляло очевидности,благо жизнь начала входить в мало-мальски стабильную колею и уровень социальной эксплуатации бы занижен хотя бы номинально.Но невидимое глазу буржуазного обывателя и простого рабочего, для авангардной интелигенции всегда олицетворяло нечто скрытое за шорами, однако не становящееся от этого более призрачным.И уже готовая к самороспуску группа,прозрев на истинную природу пришедших на смену диктатуре доморощенных "либералов", резко оборвала все примиренческие реляции и приняла решение боротся с плутократами до последнего---какие бы радушные гримасы не читались на театральных масках поверх оскаленных морд.

Дальнейшая история ее овеянного славой противостояния вполне достойна отдельной книги.В этой борьбе наверняка сплеталось и трагическое,и героическое,и гротескное,созидая полотно для трагедии эсхиловского масштаба.Революционеры боролись без надежды на победу,твердо зная что инициировать всеобщее восстание им едва ли удастся и что благодаря обработке массового сознания в глазах большинства греков они будут не борцами за свободу своего народа, а террористами-психопатами, вносящими смуту в царящие в государстве "спокойствие и порядок".Их подстерегал не лавровый венок героев,а терновый венец и мученическая смерть.Они шли с непокрытой головой под ливнем всеобщего осуждения,полагаясь лишь на поддержку товарищей и ликуя, когда филигранно просчитанные действия по расшатыванию одного из бесчисленных столпов капитализма увенчивались успехом. Никаких отходов и боковых уклонений в перманентной борьбе, разве лишь для вящей концентрации--сущий кошмар для всех радетелей капитализма и их прихвостней."Нелепо ты вооружился для этого мира"--обронил некогда сломленный затхлой абсурдностью буржуазного общества Франц Кафка.Что же, эта всеобъемющая инвенктива не относится к истинным революционерам,ибо никто не назовет их оружие бутафорским. И почти на протяжении четверти века(!) высоокорганизованный аппарат устранения и подавления всех случаев крамолы безуспешно пытался выйти на их след и нейтрализовать.

Однако люди, исполненные высокой решимости служения социалистической идее не могут не знать,против насколько мощных и консолидированных сил они выступают.Непрестанно балансируя на острие тончайшей бритвы,немыслимо рано или поздно не оступится.И многолетние усилия по поимке "особо опасных экстремистов" в конечном итоге завершились частичным успехом. В настоящий момент некоторые из членов группы,включая ее лидера Александроса Гитопулоса, схвачены и осуждены на пожизненное заключение.

Так это конец,спросит задетый за живое читатель? Если все эти люди с большой буквы Л сейчас обречены на догнивание в невыносимых условиях в стенах тюрем, к чему же свелись все эти потуги выстроить карточный домик в самом сердце яростного тайфуна? Нет.Это еще не конец.Это даже не начало конца, потому что "экстремизм" как форма истинного протеста против по определению порочной системы капиталистических законностей будет существовать дотоле, пока она не будет видоизменена в ее абсолютного антагониста--коммунистическое общество.И если 17November сейчас распалась частично или почти полностью,то лишь для того чтобы метаморфировать в сходную по идеологии и деятельностному укладу--Revolutionary Struggle, у которой тоже уже весьма впечатляющий "послужной список".Знамя лишь перешло из рук в руки,но не упало навзничь.Заветы революционной борьбы все еще могут возродится в Греции и переметнутся взрывной волной на все сопредельные и несопредельные земли, предав их очищающему пламени народного гнева. 
Л. Харченко
Частичный список жертв
Ричард Велч, атташе ЦРУ в Афинах (21 декабря 1975).
 Эвангелос Маллиос, полицейский, которого обвиняли в пытках политических заключенных во время периода военной хунты (14 декабря 1976).
 Пантелис Петру, помощник командующего Греческой полицией военных сил по "Контролю за бунтами" (М.А.Т.). (16 января 1980)
 Джордж Цантес, командующий морским флотом, главный администратор JUSMAGG (15 ноября 1983)
 Роберт Юд, армейский старший сержант, почтовый офицер JUSMAGG Греции раненый при попытки убийства.(3 апреля 1984).
 Никос Момфератос, издатель газеты "Apogevmatini". (21 февраля 1985)
 Димитриос Аггелопулос,
 Александ Афанасиадис-Бодосакис, олигарх, владелец промышленности.(1 марта 1988)
 Виллиам Норден, командующий морскими силами США, убит при помощи бомбы, заложенной в автомобиль. (23 июня 1988)
 Константинос Андрулидакис, прокурор, убит 10 января 1989.
 Панайиотис Таразулеас, прокурор, ранен 18 января 1989.
 Гиоргос Пецос ранен при помощи бомбы, заложенной в автомобиль (8 мая 1989)
 Павлос Бакояннис, член партии "Новая демократия", депутат парламента (26 сентября 1989).
 Рональд Стьюарт, сержант ВВС США, убит при помощи бомбы 13 марта 1991.
 Денис Булукбаси, Уполномоченный по делам Турции (?), Turkish Charge d'Affaifes, раненый при помощи бомбы, заложенной в автомобиль. (16 июля 1991)
 Цетин Горгу, пресс-аташе Ткрции (7 октября 1991),
 Янис Варис, офицер полиции, убит во время бунта, где протестанты применяли мини-ракеты и гранаты.(2 ноября 1991)
 Покушение на убийство Министра финансов Иоана Палайокрасаса, атака ракетами по лимузину министра (14 июля 1992). 
 Элефтериос Пападимитриу, член партии "Новая демократия", депутат парламента, ранен выстрелом 21 декабря 1992.
 Мишель Вранопулос, бывший директор Национального Банка Греции (24 января 1994 ).
 Омер Халук Сипахиоглу, консул Турецкого посольства в Афинах (4 июля 1994).
 Константинос Ператикос, владелец корабля (28 мая 1997)
 Стефен Саудерс, военный атташе посольства Британии в Афинах (15 июня 2000)

 Как мы видим объектом покушений, как правило, являются военные США и Великобритании, полицейские, прокуроры, министры, депутаты, банкиры, миллионеры и представители высших кругов Турции. То есть деятельность терористов направлена против тех, в чьих руках находится власть и деньги. Обращает на себя внимание тот факт, что целью деятельности организации является не личное обогащение, а устранение тех, кто наживается за счет страданий и обнищания основной массы населения Греции.

Социалистическая поэзия

Время мужества



Мы были всем -
Мы быдлм стали
Для вас, предатели-рвачи.
Но близок час - восходит Сталин!
И время Мужества - кричит:
Очнись!
Вставай!
Еще не поздно.
Зажги в душе священный гнев!
Уж рвется в двери ветер грозный.
И земли ближние - в огне!
Мы были всем.
Теперь мы - быдло?
О нет, ворюги-господа!
Ничто в России не забыто
И с нами - красная звезда!
Ужо, ретивые!
Жируйте!
Вы вечно там, где правит Зло.
В лицо народа смейтесь, плюйте,
Покуда солнце не взошло.
Коттеджи, банки - все вам мало.
Не знает меры алчный бес.
Ужо вам, подлые кидалы! Гроза вам, с праведных небес!
Товарищь, верь, вздохнет и встанет
Плененный подлостью народ.
И грянет бой!
И новый Сталин
Во славу Родины грядет!



Людмила Туровская

 

 

Долой беспредел!



Президент у нас "хороший",
Обещал народ любить,
Только вот на самом деле,
Все мы хуже стали жить.

Морги, кладбища забиты,
Люди вымирают,
Президент, Верховна Рада,
Ничего не знают.

Обобрали нас до нитки,
Выжали все соки,
Страну в лагерь превратили,
И никакой мороки.

Отобрали у нас веру,
Нету людям счастья,
Горе, слезы и болезни,
Поднимай восстанья.

В одиночку нас задушат,
Перекроют кислород,
Если дружно не возмемтся
Крепко за руки народ.

Все забрали у народа,
Фабрики, заводы,
Дажы деньги с личных вкладов,
Свистнули уроды.

Сколько можно на коленях
Ползать у бандитских ног,
Пора встать и со всей силы,
Врезать гидре между рог.

Превратили нас всех в стадо,
Оболванили народ,
Разобщили, раздробили, 
На убой ведут как скот

Обещают улучшенья,
А на деле, - геноцид,
Скоро всех нас уничтожат,
Беспредел кругом царит.

Захватили гады прессу,
Телевиденье, кино,
Разлагают нас морально,
Им, конечно, все равно.

Надо сбросить нам, ребята,
Власть тиранов и затем,
Жизнь достойную построить,
Чтобы лучше стало всем.



Николай Горняк
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