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Греческие «сквоты»

Как известно, представление марксизма о "революционной обстановке" всегда опиралось на признание результирующего влияния целого сонма разнородных факторов---потенциально способных остатся за рамками даже наиболее скрупулезного социального анализа.Повинными в такой неуловимости часа "Че" назывались высочайшая лабильность и неустойчивость социальных феноменов,в отношение которых зачастую попросту немыслимо жесткое очерчение причинно-следственных связей.За исключением наиболее апробированных временем и успевших устоятся сцеплений и связанностей,прогностика флуктуаций предельно хаотизированного социального континуума может поставить в тупик даже общепризнанных маститых специалистов из числа "политтехнологов", социологов и тому подобной публики.

И в случае рассмотрения комплексного явления с множественными взаимозависимостями как в настоящем,так и в будущем,вероятность погрешности в оценках возрастает многократно.Об этом никогда не говорится в открытую,поскольку неолиберализм всеми силами поддерживал и поддерживает иллюзию "социальной стабильности". Если ошибки и признаются впоследствии, то признание об этом, что называется,"цедится сквозь зубы".Между тем как вполне возможна ситуация, когда решение буржуазного правительства---принятое без учета временной динамики его вероятных последействий--может в дальнейшем в буквальном смысле стать костью в горле у всех его некогда-поборников.К одному из таких фундаментальных просчетов,вполне позволяющему усомнится в политической сметке буржуазии, относится законопроект греческого правительства в кратковременный период "реставрации" демократических ценностей,пришедший на смену военной хунте1967-1974 гг.Ключевым императивом данного закона было наделение всех университетов на территории Греции правом на административную и юридическую автономию.Являясь абсолютно беспрецедентным в законотворческой практике, это положение явилось прямым следствием революционных волнений 1973 года в Афинском Политехническом Институте--потопленного в крови студенческого восстания, и олицетворяло своеобразную "шоковую реакцию" наиболее прогрессивных либеральных кругов на возможность повторения череды кровавых событий.Следовало оградить цвет и будущее нации от тех испытаний,которые выпали на их долю во время диктатуры,заодно как можно быстрее снискав расположение вечно непокорного и мятежного студенчества и обезопасив его столь царской подачкой хотя бы на время.В соответствии с этим законом, переступать границы университетских корпусов представители полиции и армии больше не имели права, надзор за правопорядком осуществлялся силами организуемых студентами на местах дружин и инициативных групп.Исключения в этом категорическом правиле были законно не обусловлены,поэтому даже преследуемый полицией по пятам преступник мог укрытся на где-нибудь в университетском кампусе и быть уверенным в своей абсолютной безопасности(если, конечно, он поладит с его исконными обитателями) История знает только один пример столь радикального отмежевания части городской территории от вторжения в ее пределы сил правопорядка---присваивание во Франции 10-15 вв. определенным церквям и соборам права называтся "убежищем", позволявшим приютить под их сводами десятки отверженных обществом.
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После непродолжительной оттепели и периода реставрационной эйфории, удавка на шее греческого общества стала затягиватся все туже и туже.Громогласный процесс над членами хунты и показушный демонтаж ее репрессивных механизмов лишь намеренно оттеняли воссоздание почти в чистом виде ее господствующей идеологии.Компартия Греции уже не была под запретом, но усиленным попыткам ее бескровной дискредитации вполне отдали бы должное более прямолинейно действовавшие вояки, наверняка из тюрем пристально следившие за возрождением почти в чистом виде всего того, за что они боролись более непосредственными методами--сегрегации общества по имущественному признаку, сосредоточении национального достояние в руках западного капитала, милитаризации экономики, катастрофического урезание социальных выплат и отчетливого желания попасть под крылышко западного военно-политического блока.Для рядовых граждан почти все вернулось на круги своя,разве что во время многочисленных кризисов и экономических систол на улицы не выводились танки и войска.Взамен всего этого вполне в духе неолиберального "гуманизма" проводились масштабные медиа-кампании, поднимавших невероятную апологетическую шумиху и пламенно заверявшие всех встречных и поперечных, что перманентный спад экономики и густая сеть американских военных баз на территории Греции, это, пользуясь геббельсовской фразеологией, не более чем выравнивание растянутой линии фронта и отход на заранее подготовленные позиции.Кажется, впору было бы полностью и навсегда позабыть все клятвенные обещания о невозможности восстановления чуть-чуть подретушированной и облагороженной диктатуры? Ан нет,наряду с прочими нежеланными обстоятельствами(подьем рабочего протестного движения, активизация левых элементов в профсоюзах) либералам пришлось вкусить плодов от собственной великодушной неосмотрительности, когда плебейскому студенчеству была дарована своеобразная хартия вольностей.

Неожиданно оказалось, что присмиревшие одно время университеты вдруг стали рассадниками опаснейшей злокачественной заразы---нового витка диссидентского движения.Неожиданно оказалось, что рядовой университет может в считанные часы превратится в осажденный бастион, в котором осаждающие благодаря своей полнейшей изоляции от карающей длани закона могут вынашивать сколь угодно крамольные замыслы.Постепенно из опыта столкновения интересов студентов и правительства выкристаллизовалась совершенно особая тактика борьбы с режимом, выразившаяся в самопровозглашении отдельных университетов "сквотами"--обособленными стачечными коммунами, и последовательном саботировании учебного процесса.В огромном множестве случаев она выявила готовность властей идти на уступки ценой возобновления нормального функционирования учебных заведений.Правом убежища бесконтрольно пользовались и леворадикально-экстремистские элементы, для которых территория университета могла стать на время спасительной гаванью посреди бушующего океана политических преследований. К непосредственному результату существования "сквотов" относится и невиданный всплеск политической сознательности среди греческой студенческой молодежи.И это неудивительно, поскольку в своеобразных анклавах политического свободомыслия наверняка находили приют самые радикальные идеи о необходимости социального переустройства. Наряду с тактикой рабочих стачек и забастовок, подобные молодежные антиправительственные выступления попортили капиталистам во власти немало крови, заставив не раз и не два пожалеть о содеянном "благодеянии".Невольное подкрепление позиции классовых врагов во все времена считалось актом политического слабоумия и безвольности---хотя вполне справедливо и предостережение Маркса об опасности недооценки плутократии.За собственную оплошность она мстила и мстит безжалостно, всеми силами ввергая греческое общество в пределы неолиберального канона и порываясь под покровом различных уловок отменить судьбоносный для греческих левых закон.Собственноручно подписанный национальной буржуазией законопроект стал орудием спонтанной революционизации греческого общества, неимоверно упрочивая его социалистические позиции и выгодно утверждая эту страну в качестве одного из первоочередных объектов марксисткого анализа.

Леонид Харченко

Макропоказатели стран и уровень жизни населения

      Как считают многие экономисты показателем уровня жизни населения является соотношение уровня ВВП к размеру бюджета страны. Чем выше этот показатель, тем больше, как правило, бедных в этой стране. Так, в США этот коэффициент равен 5,5, а доля населения, которая живет за чертой бедности - 13%. В Украине этот коэффициент равен 23, а доля населения, которая живет за чертой бедности составляет 50%. На Кубе уровень ВВП соотнесенный к размеру бюджета составляет 1,4. Что объясняет высокий жизненный уровень в этой стране, который отражается в росте продолжительности жизни, увеличении количества населения. Как утверждает лидер партии ПСПУ Витренко Н. в Украине по предложению МВФ  преднамеренно и искусственно внедрена политика дешевой рабочей силы, что приводит к ухудшению жизненного уровня трудящихся. Модель дешовой рабочей силы позволяет развитым капиталистическим странам эксплуатировать развивающиеся и зависимые страны. При такой системе выгодно размещать производства в странах третьего мира и государствах с марионеточным правительством, поскольку снижается себестоимость продукции и растут прибыли иностранных владельцев. 
 Объем ВВП расчитывается как сумма произведенной продкции, в которую входит оплата труда. Поэтому чем выше оплата труда, тем меньше соотношение ВВП к размеру рассходной статьи бюджета, в которую входит зарплата. Не составляет большого труда перестроить экономику по модели дорогой рабочей силы. Это не приведет к бесцениванию доходов граждан, а наоборот приведет к росту покупательной способности зарплат, пенсий, пособий, который будет резко опережать закономерный рост инфляции при таком переходе. Но для такого решения нужна воля политиков.   

      

                 внешний    донор      уровень   доля нас.,      рост   уровень кол-во  прирост
                   долг     эк помощи  безра-   находящегося реальн. инфл.   насел.,  насел   
                  млрд, $    млрд, $   ботицы  за чертой бедн.  ВВП                  млн.

Китай          162             -           10%           10%             8%      0,4%    1273     0,88%

Вьетнам      13,2            -           25%           37%            5,5%   - 0,6%     80       1,45%

Куба            33             -           5,5%           н.д.            5,6%      0,3%    11,2     0,37%

Венесуэла   34             -            14%           67%            3,2%      13%     23,9     1,56%

Греция        57             -           11,3%         н.д.             3,8%      3,1%    10,6      0,21%

Велико-       -             3,4          5,5%          17%             3%        2,4%     59,6      0,23%
британия

Германия     -             5,6          9,9%          н.д.              3%         2%       83        0,27%

США         862            6,9          4,0%        12,7%            5%        3,4%    278         0,9%

Россия      163             -            10,5%        40%            6,3%       21%     146       -0,35%

Украина    2,8             -             4,3%         50%             6,0%      26%     48,9      -0,78%

Бело-        1,0             -             2,1%         22%            4,0%      200%    10,4      -0,15%
руссия

Индия      100             -              н.д.          35%             6,0%      5,4%     1030      1,55%

мир                                                                            4,8%       25%        6157      1,25%

 Примечательным является тот факт, что все страны являются должниками. Так, долг Китая составляет 162 миллиарда долларов США, долг Греции - 57, долг США - 862, долг России - 163, а Украины - 2,8. Общий долг стран более чем в 70 раз превышает заем, который выделяют такие страны как Япония, Великобритания, Германия и др. Возникает вопрос, кому должны страны мира? Справочник ЦРУ ответ на него не дает. Только устаревшие статистические спрвочники "Сталинской" эпохи дают необходиые сведения. Оказывается, страны мира, то есть их трудовое население является должником международных частных банков, которые дают заемы правительствам по предложению продажных депутатов. Суммарный внешний долг всех стран мира составляет около 3 000 миллиардов долларов. Или каждый житель должен частным банкирам 600 долларов. Если взять среднюю ставку 15% и учесть темпы инфляции, то ежегодная прибыль транснациональных банкиров составляет 300 миллиардов долларов в год, а каждый человек недополучает ежегодно по 100 долларов. В особенности, тяжелое бремя оплачивать внешний долг возлагается на страны Африки, страны третьего мира и зависимые страны, такие как Украина, Россия, Афганистан и др. Так как в этих странах задествована модель дешовой рабочей силы и искусственно завышен курс обмена национальной валюты на доллары.
 Одним из выжных показателей потенциальных возможностей страны является плотность заселения (соотношение площади страны к количеству населения). Так, в среднем, плотность заселения европейских стран составляет 4 тыс. кв. м на человека. И в эих странах происходит рост населения. В то время как соответствующий показатель для России составляет 117, а для Украины - 13. То есть, если бы Россия была так густо заселена, как скажим, например, Германия, то в России проживало бы 4 миллиарда человек (сейчас проживает 146 миллионов), а в Украине проживало бы 150 миллионов (сейчас проживает 47 миллионов), и население этих стран постоянно сокращается. Это говорит о негативной экономической и политической ситуации, которая имеет место в РФ и Украине странах. И является доказательством вины руководства в ухудшении материального благ Социалистические страны по многим показателям опережают "развитые и демократические" страны Европы. Что является доказательством преимущества социалистического уклада экономики перед капиталистическим. Так, прирост населения в Китае составляет 0,88% в год, а в Великобритании - 0,23%. Уровнь инфляции в Китае - 0,4%, а в Великобритании - 2,4%. Рост реального ВВП Китая составляет 8%, а Великобритании - 3%. Доля населения, которая находится за чертой бедности в Китае составляет 10 %, а в Великобритании 17 %. И это данные ЦРУ США, в объективности которых, в части умаления достижений социалистических стран сомневаться не приходится.
 Украине принадлежит 25 % мировых запасов чернозема. Численность населения Украины в 1991 году составляла 52 миллиона человек, то есть 1 % от численности населения Земного шара. Это означает, что благодаря рациональному использованию земельных ресурсов правительство Украины могло бы прокормить 250 миллионов человек, однако 17 октября 1998 года ООН, когда отмечался Всемирный день преодоления бедности в "Программе Развития" ООН признала, что в Украине имеет место "скрытый голод". Скрытый голод означает, не количественный, а качественный дефицит  употребляемых продуктов питания, когда чнловек не получает незаменимых белков, микроэлементов, витаминов, что связано с нарушением всех функций организма. Согласно официальной статистике в 2003 году доход 70 % населения Украины был меньше прожиточного минимума. Это означает, что 70 % населения не может приобрести минимальный набор продуктов питанияч и услуг, обеспечивающий сохранение здоровья человека и нормальное функционирование его организма.осостояния народа.

                      объем   бюджет    площадь  миграция  продолж.  коефф.,    коефф.,        
                       ВВП    (доходы) територии  чел/1000   жизни   ВВП/бюдж.  пл./нас
                     млрд. $  млрд. $  тыс. км. кв.                                               тыс м. кв.

Китай           4500          н.д.                       -0,39                         н.д.  

Вьетнам       154,4         5,3       329,3          -0,49          69,9        29               4,1

Куба              19,2         13,5    110,8           -1,36          76,4        1,4              9,8

Венесуэла     146          26,4                       -0,15                         5,5

Греция          182           45         132            -0,3           78,6        4,0             12,5

Велико-          
британия

Германия     1963         996         357            +4,0          77,6        2,0              4,3

США            9963        1828                         +3,5          77,3        5,5

Россия         1120          40       17 075          +1,0          67,3         28              117

Украина       189           8,3        604            -0,63         66,1         23              12,4

Бело-           78,8          4,0       208            +2,89          68           20              20
руссия


Индия         2200          44       3 288            -0,1%         62,8        50              3,2

 

мир             43600                суша 148940                                                       24
                                           водн. 361132

 

 Украина занимает 1 % суши Земного шара. Но в ее недрах сосредоточено 5,2 % мировых запасов природных ресурсов. Это означает, что по развитию экономики и народному достоянию, уровню ВВП Украина должна быть мировым лидером, так как поенциал природных ресурсов Украины позволяет ей жить в 5 раз лучше чем среднестатистические страны мира. Следовательно она должна входить в 20 самых развитых стран мира. Однако уровень ВВП падает, экономика разршается. Украина занимает 139 место из 160 стран мира по данным ООН 2002 года. В то время как в 1989 году Украина занимала по своему развитию 8 место среди стран мира.
 Вышеизложенное подтверждает вину руководства Украины в целенаправленном разрушении экономики Украины, в организации скрытого голода и геноцида коренного населения Укркаины.
 В современных статистических справочниках невозможно найти данные о распределении населения по уровню доходов, об уровне потребительской корзины (прожиточного минимума), о доли ВВП, производимого государстом, о доли доходной части бюджета, которая пополняется за счет налогообложения частного бизнесса, о доходах и собственности самых богатых людей мира, об экономических ресурсах страны и распределении ВВП по видам экономической деятельности, о транснациональных корпорациях. И динамики изменения этих показателей.
 Автор будет благодарен всем, кто поможет ему найти такую информацию, так как без этой информации сложно понять современную ситуацию рабочего класса и его эксплуатацию международным капиталом.


Н. Светичный,  redexistence@rambler.ru

Новости

В Гаване 21 сентября состоялась встреча министров Кубы, Венесуэлы, Боливии, Никарагуа, курирующих так называемый проект "Боливарианмкой Алтернативы для Американских континентов" (ALBA). На встрече рассматривались вопросы по поводу единого банка и дальнейшего расписания будущих встреч. Во время открытиявстречи министр иностранных дел Кубы Филипп Перез Рокве сказал, что ALBA является единой альтернативой для развития Латинской Америки. Он отметил, что Кардинальным принципом этого проекта является солидарность народовАмерики, конечной целью которого является преобразование наций в общества, которые являются более справедливыми, культурными и помогающими друг другу. Реальность сегодня такова,что многие страны основывают свои взаимотношения на меркантильных и эгоистических принципах. Боливарианмкой Алтернативы для Американских континентов была предложена Президентом Венесуэлы Уго Чавесом для протводействия проекту Территории Свободной Торговле в Америке, предложенную США.


Адрес редакции (для писем): Карачевцев Я.Н., а/я – 10269, г. Харьков – 61121.

mailto: redexistence@rambler.ru 

Учредитель и издатель Харьковской областной газеты «Столица будущего» Карачевцев Я.Н., редактор – Карачевцев Я.Н., Ответственный за выпуск – Карачевцев Я.Н., Номер подписан в печать 08.10.2007. Тираж 2000 экз. Газета отпечана в ЧП Ефименко. Свидетельство о государственной регистрации газеты: ХК № 1278-19 Р от 12 июня 2006.

