Харьковская областная газета

"СТОЛИЦА БУДУЩЕГО"

выходит еженедельно       www.stbudg.ucoz.ru       спецвыпуск № 20 от 19 июня 2008 г.

Шагреневая кожа Украины

Обретению независимости Украины предшествовала демократическая революция 1986—91 гг. во всем соцлагере. Тогда для слома тоталитаризма активно использовали голодомор 1932—33 гг. и сталинские репрессии. Они во многом дискредитировали ту власть и способствовали крушению командно-административной системы (КАС), стержнем которой была КПСС. Увы, задекларированные цели тогда не были достигнуты.

О каких целях шла речь? Прежде всего о преодолении истоков тоталитаризма и отчуждении власти от граждан, утверждении в нашей стране основ гражданского общества, когда граждане контролируют власть. Затем — построение государства европейского типа, где права человека стояли бы на первом месте, а государственной машины — на втором. Но после ликвидации большого дракона на территории Украины был воссоздан новый, то есть командно-административная система с элементами националистической тоталитарности. Этот молодой дракон оказался просто людоедом. На его счету уже миллионы наших граждан. За 16 лет независимости численность населения снизилась с 52 млн. чел. до 46 млн. Причем если принять во внимание 6—7 млн. уехавших на поиски хлеба насущного за границу и постоянно там проживающих, то речь идет о 39—40 млн. человек.

Геноцид в независимой Украине

4 сентября 2007 г. РИА «Новый Регион» сообщило, что два жителя Харькова — Ярослав Карачевцев и Владимир Справедливцев обратились в ООН с заявлением признать геноцид населения в Харьковской области за годы независимости Украины, а от СБУ потребовали возбудить уголовное дело по факту геноцида.

«В отношении граждан Украины имеют место преступления против их собственности: это обесценивание и замораживание вкладов вкладчиков сбербанка СССР, инфляция как способ присвоения денег путем искусственного обесценивания валюты, расхищение и уничтожение общенародной собственности. С 1991 года первые лица Украины причинили вред экономике страны в 80 раз больший, чем это сделали немецко-фашистские оккупанты за время Великой Отечественной войны 1941 — 1945 годов», — поясняют заявители.

«Факты геноцида подтверждаются последствиями данного преступления, а именно: сокращение населения Украины на 340 тыс. человек в год, в том числе и по Харьковской области потери населения от геноцида составляют 14 000 человек в год. За 15 лет геноцида население Украины сократилось на 12 — 16%», — подчеркивается в заявлении.

Карачевцев и Справедливцев еще в мае обратились в СБУ с требованием возбудить уголовное дело по факту геноцида, диверсий, присвоения банковских вкладов и общенародной собственности населения Харьковской области. Однако получив, по их мнению, необоснованные отписки, обратились в суд Киевского района Харькова.

На одном судебном заседании Ярослав Карачевцев привел статданные, что на 2002 г. населения, пережившего голод 1932—33 гг. (в возрасте 75 лет и выше), больше, чем людей, родившихся с 1991 года. Это означает, что геноцид 1991—2007 гг. в несколько раз (около 10) страшнее голодомора 1932—33 гг.

Глубина трагедии

В 2007 г. ООН признала народ Украины вымирающим, отметив, что около 70% населения находится за чертой прожиточного минимума. Объем общественного производства по сравнению с 1990 г. в 2002-м упал в 3 раза. Особо пострадал промышленный юго-восток. К примеру, только в Харькове объем производства снизился за эти годы в 10 раз. Производительность труда в Украине сократилась в 4 раза. Глубину трагедии раскрыла всеукраинская перепись населения, проведенная в 2001 г.: 4 млн. граждан — вот жертва становления нового политического режима. Причем оказалось, что из этих 4 миллионов — 3 миллиона русских!

Следует отметить, что самая большая смертность была именно на востоке Украины, в бывших промышленных и научных центрах. Если на западе люди спаслись, уехав на заработки в Европу, то интеллигенция востока надеялась на возрождение предприятий и научных институтов, доверяя власти, и потеряла все: смысл жизни, работу, денежные сбережения, здоровье, жизнь... Выжившие вынуждены были прозябать на барахолках...

Действующий прожиточный минимум в 585 грн. на человека рассчитан Кабмином, а по расчетам профсоюзов он должен составлять 1500—1700 грн. К примеру, в расчет прожиточного минимума (КМ) входит норма использования только одного вида транспорта, занижены нормативы телекоммуникационных услуг и услуг связи, расходы на образование, отдых, медицинское обслуживание, реальную оплату жилищно-коммунальных услуг и т. д.

Судебные тяжбы

В судах Карачевцев и Справедливцев настаивали на том, что СБУ и прокуратура не проанализировали объективно и всесторонне факты геноцида, его причины и виновников. Позиция прокурора, поддержанная Киевским судом, свелась к тому, что жизненный уровень — это экономическая реальность, имеющая объективный характер, и не зависит от отдельных субъективных действий: нет события преступления, нет его умысла, нет виновников. А в то же время: 1 февраля 2008 г. секретариат Европейского суда по правам человека зарегистрировал заявление Я. Н. Карачевцева о нарушении государством Украина, судами и СБУ прав Я. Н. Карачевцева при рассмотрении его жалоб о возбуждении уголовного дела по факту геноцида 1991—2007 гг., диверсий против важных народно-хозяйственных объектов и присвоения собственности.

В феврале 2008 г. сотрудники Комиссара ООН по правам человека в телефонной беседе из Женевы с председателем Харьковской правозащитной организации Альянс «Квириты» В. И. Справедливцевым обсудили вопрос о подключении к рассмотрению заявления о геноциде 1991—2007 гг. Программы развития ООН, которая еще в 1998 г., признала, что в Украине имеет место скрытый голод, а украинская нация, равно как и российская, являются вымирающими.

Как рассчитывался размер урона экономике страны?

Ранее утверждалось, что власть за годы независимости нанесла урон промышленности и экономике Украины в 80 раз больший, чем немецко-фашистские оккупанты в 1941—1945 гг.

Откуда взялась такая колоссальная цифра? Проанализировав официальную статистику, заявители сделали расчеты:

Таким образом, немецко-фашистские оккупанты уничтожили 5,5 единицы ВВП в ценах 1917 г. (если прирост ВВП составлял 9,3% в довоенные годы), или 30% ВВП по отношению к 1941 г.

Если предположить прирост ВВП в размере 5% (70-е годы) и взять за основу базовый, «доперестроечный» 1980 год, то в 1990-й ВВП по отношению к 1917 г. увеличился бы в 172 раза, а в 2000 г. — в 281 раз. Но согласно статистике в 2000 г. ВВП Украины составлял 33% от ВВП 1990 г., т. е. 98 ед. Таким образом, за годы независимости уничтожено 281—98 = 183 ед. ВВП. Это значит, что «самостийные» национал-демократы за первую десятилетку независимости уничтожили в 33 раза больше, чем фашистские оккупанты (183 / 5,5 ~ 33). Но Великая Отечественная война длилась 4 года, а уничтожение промышленности в Украине — 10 лет. 10 : 4 = 2,5. Этот коэффициент нужно умножить на 33. Вот и получим искомый результат: около 80 раз. Это оценочный расчет.

Факты и последствия

1) Материальный ущерб каждого гражданина за 15 лет составляет примерно 700 тыс. грн. Размер его рассчитан как разница между средней зарплатой в 1989 г., умноженной на коэффициент 20 (рост цен и тарифов), и средней зарплатой в 2002 г.

2) Продолжительность жизни граждан Украины с 1991 г. по настоящее время сократилась на 15 лет. По сравнению с большинством народов мира: согласно статистике ВОЗ, по показателю средней продолжительности жизни Украина отстала от стран Центральной Европы на 5,5 лет, а от стран ЕС — почти на 11 лет.

3) Ухудшилось здоровье населения за истекшие 10 лет: ныне в Украине практически нет здоровых людей, в том числе и среди новорожденных. Каждый второй наш соотечественник страдает сердечно-сосудистой патологией, сосудистой гипертонией поражено более 10 млн. Онкопатология по уровню заболеваемости и смертности переместилась с 10-го на 2-е место в Украине. На онкоучете состоит каждый десятый. Аллергией страдает каждый второй — третий украинец. Около 1 млн. 200 тыс. — психически больные. Болезни верхних дыхательных путей отмечаются у каждого второго. В Украине сегодня, по определению главного пульмонолога и фтизиатра Министерства здравоохранения, профессора Ю. Фещенко, «бушует эпидемия туберкулеза». Палочкой Коха поражены 80 жителей из 100 тыс. населения. По молодежному алкоголизму Украина на первом месте.

Не допустим повторения геноцида

Власти независимой Украины никогда не вспоминали и не поминали тех, кто погиб в годы становления большевистской власти в Украине: русского офицерства, русского дворянства, русской интеллигенции, русского купечества, русского крестьянства, которые стали жертвами большевистского эксперимента. Тем самым как бы оправдывали эти злодейства, убивали-то русских. А ведь это был геноцид! А геноцид русского и русскоязычного населения в 1914—17 годах в Галичине, бывшей тогда под властью Австро-Венгрии! А истребление народа Украины в 1941—1945 гг. фашистской оккупационной властью и их ОУНовскими пособниками! Итак, было 4 волны репрессий и массового уничтожения людей на территории Украины, которые проходили под национал-патриотическими лозунгами, включая голодомор 1932—33 гг., пришедшийся на пик большевистской украинизации.

Отличительные черты последней — насильственное превращение в «украинцев» русских и малороссов, которых заставляли отрекаться от своих корней, своей истории, своего языка и культуры, своей крови, святынь, религии. Нынешний олигархически- клановый режим снова взял на вооружение национализм и воссоздал КАС. Этот режим не заинтересован в формировании на контролируемой территории современного открытого гражданского общества. Ему не нужны ни правовое и социальное государство, ни гражданское общество, ни даже собственное развитое капиталистическое хозяйство. Сросшимся верхушкам «націонал-свідомої» госбюрократии, «деловых кругов», криминалитета достаточно роли надсмотрщиков-посредников, проводящих интересы западного капитала на внутреннем рынке Украины. А целью западного капитала является разрушение связей народов России, Украины и Беларуси и уничтожение условий возрождения глобального конкурента, чем всегда была для Запада славянско-православная цивилизация. Именно разрушение кооперационных, духовных и людских связей создало условия глобального расхищения общественного богатства и привело к трагедии геноцида славянских народов.

Сущность псевдореформ народ оценил в присказке 90-х годов: — «Спасибо РУХу за разРУХу!», чем выразил свое отношение к разрушительной роли национализма. Стремление антинародной «элиты» затащить Украину в НАТО выдает их страх, что если народ одумается и воссоздаст Единое экономическое пространство с Россией, Беларусью и Казахстаном, то они кончат жизнь как гетман- предатель Мазепа — на чужбине. И чем быстрее все граждане Украины поймут, что геноциды, голодоморы и репрессии возможны под различными знаменами и под прикрытием разных идеологий, тем быстрее увековечит память погибших. Только такое покаяние позволит сделать антидиктаторскую, антифашистскую прививку власти и гражданам, которая станет гарантией демократического развития Украины.

публикации о пикете в защиту Кубинской Пятерки

22 мая 2008 г. Харкьовская областная Ассоциация дружбы и солидарности с Кубинским народом совместо с Харьковским областным комитетом за свободу Пяти Кубинских героев провели митинг – пикет в защиту Пятерки. О пикете было напечатано в газете “Коммунист” № 44 от 30 мая 2008 г., а также на сайтах Министерства иностранных дел Кубы (на испанском): http://www.cubaminrex.cu/PrisionerosImperio/Articulos/Solidaridad/2008-05-27-Solidaridad.html и в агенстве кубинских новостей (на русском): http://www.ain.cu/idioma/ruso/2008/0522jarkov.htm, планируется публикация на английском языке.

Гавана, 22 мая (acn) 22 мая 2008 года по согласованию с харьковским городским исполнительным комитетом на центральной площади Харькова состоялся митинг-пикет в поддержку пяти кубинских героев.

В митинге приняли участие коммунисты, комсомольцы, активисты Трудовой Харьковщины, антифашистского комитета, харьковской областной правозащитной организации Альянс Квириты, харьковской областной ассоциации Дружбы и Солидарности с кубинским народом, депутаты областного совета от фракции КПУ Тищенко П.В., Стрижко Л.П.

Митинг освещали журналисты Харьковского Областного Телевидения в лице Меренич Светланы и информационного агентства Новый Регион в лице Макарова Геннадия Васильевича.
Участники митинга держали плакаты с лозунгами «США поддерживает международную мафию и терроризм», «Свободу пяти кубинским героям!», «Руки прочь от Кубы!», «Свободу Херардо, Рамону, Фернандо, Рене и Антонио», а также фотографии политических заключенных Империи США. Распространялись листовки о деле Пяти.

По окончании митинга была принята резолюция в адрес правительства США с требованием немедленного освобождения пятерки,в адрес ООН а также адрес правительства и Верховной Рады Украины. Харьковская Ассоциация Дружбы и Солидарности с кубинским народом совместно с областной газетой Столица Будущего продолжают освещать на своем сайте stbudg.ucoz.ru дело Пяти, новости о Кубе, блокаде, Латинской Америке.

Резолюция


22.05.2008                                                                                                                                             г. Харьков


Мы, участники митинга-пикета решительно осуждаем античеловеческие, негуманные действия американского правительства, которые выражаются в том, что вот уже более 10 лет в тюрьмах США содержатся герои – антитеррористы: так называемая Кубинская пятерка – пять граждан Кубы, которые предотвратили более 170 терактов по отношению к Кубе, которые должны были совершиться по задумкам Маямской мафии. Это Херардо, Рамон, Фернандо, Рене и Антонио, которым по решению Национальной Ассамблеи республики Куба были присвоены высокие звания: герои Кубы.


Несправедливость приговора в отношении пятерки была подтверждена группой по незаконным содержаниям при ООН, Международной Амнистией, Международной Ассоциацией Юристов, Апелляционным судом Атланты. Однако уже более 10 лет Кубинские герои томятся в нечеловеческих условиях тюрем США.


Двое заключенных Херардо и Фернандо до сих пор не имели встречи со своими женами, так как судом наложен запрет на встречу с родственниками.


В связи с чем, мы требуем:

1. От правительства США немедленно освободить Херардо, Рамона, Фернандо, Рене и Антонио. Немедленно предоставить право Херардо и Фернандо встретится со своими женами. Смягчить условия содержания заключенных.

2. От правительства и Верховной Рады Украины – разорвать дипломатические отношения с США до тех пор, пока герои Кубы не будут освобождены, так как содержание под стражей выдающихся борцов за безопастность человечества говорит о том, что Американское правительство содействует терроризму. От Харьковского областного совета высказать свое политическое мнение по данному вопросу, затрагивающему безопасность области от терактов, которые планируются мафией США.

Они должны быть освобождены!


Рене Гонсалес Сехверета, Херардо Эрнандес Норделло, Антнио Гнрреро Родригес, Рамон Лабанино Салазар и Фернандо Гонсалеса Льорта – их деятельность во Флориде позволила предотвратить более 170 террористических актов, которые замышляли кубинские эмигранты-контрреволюционеры против Кубы. Собранную Пятеркой богатую информацию Правительство Кубы передало властям США, чтобы те предприняли меры против международных террористов, базирующихся на американской территории. Но ФБР, вопреки официальным обещаниям и лицемерным заявлениям о борьбе с международным терроризмом, воспользовалось этой информацией совершенно в других целях – 12 сентября 1998 г. оно арестовало тех, кто собрал эту информацию. Террористы же остались на свободе.


Пятерых кубинцев судили в Майами (штат Флорида), где собралось все контрреволюционное отребье, мечтающее с огнем и мечом вторгнуться на Кубу и вернуть потерянное – свою частную собственность, привилегии, власть. В штате, где заведомо не могло быть справедливого решения по отношению к славным сынам социалистической Кубы.


В зале суда происходило невероятное: пятеро смелых вместо того, чтобы просить о помиловании, аргументировано разоблачили действия антикубинских террористов, базирующихся в США. Из обвиняемых они, по существу, стали обвинителями.


Но в Майами не могло быть справедливого суда. Американский суд присудил кубинских борцов против терроризма к огромным срокам заключения. Херардо Эрнандес Нордело, Антонио Герреро Родригес и Рамон Лабанино Салазар приговорены к пожизненному заключению, а Фернандо Гонсалес и Рене Гонсалес получили 19 и 15 лет, соответственно.


Все время заключения с арестованными жестоко обращались, оскорбляли, содержали в изолированных камерах, помещали в карцеры, лишали связи с адвокатами и родственниками, ограничивали в переписке. Им ни разу не была предоставлена возможность связаться с консульскими представителями Кубинского правительства, несмотря на то, что Федеральное Правительство США подписало Венскую Конвенцию. Все 10 лет лишены возможности поселить своих мужей в неволе жены Рене Гонсалеса и Герардо Эрнандеса.


Но все методы давления с целью сломить их оказались безуспешными. Во всем мире развернулась широчайшая кампания солидарности с Кубинской Пятеркой. Почти в 100 странах мира создано 290 Комитетов, требующих их освобождения. Рабочая группа по произвольным задержаниям Комиссии по правам человека ООН еще в марте 2005 г. сделала заключение, что само задержание Пятерки было незаконным.


Немедленного освобождения кубинских борцов против терроризма потребовали в своем Открытом письме к Генеральному прокурору США 6 тысяч представителей интеллигенции и политических и общественных деятелей мира, в том числе и России и Украины. Международная амнистия потребовала от США гарантировать справедливое отношение к Пяти. С требованиями их освобождения выступили Международная Ассоциация юристов, Всемирный Совет Мира, Парламенты многих государств. Демонстрации, митинги, пикеты проходят в десятках стран. Звучат возмущенные голоса миллионов людей со всех уголков Планеты! Мы присоединяем к ним свой голос. Мы требуем немедленного освобождения кубинской Пятерки.

Сравним!

В канун 1 Мая все чаще и чаще понимаешь – что-то не то происходит в левом движении, что-то мы неправильно делаем. 

Этот день родился в котле классовой войны, в котором клокотала кровь убитых полицейскими американских рабочих. Это день борьбы. День ненависти к угнетателям и эксплуататорам. День скорби и памяти восставших против ига капитала, но павших в этой борьбе.

Сейчас многие забыли классовую суть этого дня. Осталось одно название – «День всемирной солидарности трудящихся». Пустые слова, потому что сейчас мало кто понимает классовый дух этих слов. День классовой войны превратился в скромный беззубый день разрешенных властью, бесполезных шествий с «пламенными» речами, которые в виду их аморфности никто не слушает.

Что же произошло? Почему боевая рабочая маевка превратилась в бутафорию?

Чтобы разобраться в этих жизненно важных вопросах, заглянем в прошлое.

Роман М. Горького «Мать» - пронзительное в своей реалистичности произведение. Безусловно, возможны некоторые художественные преувеличения, допустимые в романе, хотя, может, их и не было вовсе. Но роман совершено четко и правдиво передает дух той эпохи, воспроизводит в деталях ту обстановку, в которой пробуждалось классовое сознание рабочих, и формировался революционный авангард.

Жизнь рабочей слободки… Грязь, вонь, рядом болото с вызывающими лихорадку испарениями… Черная, извергающая дым и пыль, громада фабрики… Изнуряющая людей, тяжелая работа на ней с раннего утра до позднего вечера. Сил и времени на чтение и образование не хватает. Но к тому же, времяпрепровождение за книгой чуждо рабочему люду, а многие рабочие и вовсе безграмотны.

Неудивительно, что такая жизнь озлобляет людей. В отношениях между рабочими и членами их семей царит жестокость, ненависть к себе и всем окружающим. Агрессия во всей своей разрушительной силе проявляется в праздники и выходные. Кабаки, беспробудное пьянство, драки до смерти, избиения жен и детей. Под воздействием такой жизни люди постепенно превращаются в не людей.

Прошло 100 лет. Но мало что изменилось в жизни и сознании рабочих. Те же, порождающие болезни предприятия, тяжелая, изнуряющая работа. Так же происходит накопление агрессии, которая выплескивается в беспробудных пьянках, драках, массовых потасовках на футбольных матчах, безразличие к своей судьбе и судьбе своих близких. Так же, как и 100 лет назад, все рабочие читают очень мало. Но 100 лет назад распространение информации происходило от рабочего к рабочему в виде слухов и сплетен. Сейчас в свободное от работы время рабочего занимает телевидение со своими зомбирующими программами, сериалами и рекламой. 100 лет назад манипуляцией сознанием рабочих занималась только церковь и представители администрации фабрик. Сейчас к этому процессу подключились радио, телевидение, масс-культура и Интернет. Пропаганда администрации сливается с постоянным враньем, льющимся с экранов СМИ, в один мутный поток, в котором и без того не очень развитое сознание рабочих попросту тонет. СМИ частично притупляют агрессию и недовольство рабочих. Однако при этом не снимают их, и эти негативные эмоции консервируются, хранятся в каждом человеке, проявляясь в чудовищных бытовых избиениях и убийствах. Чтоб это осознать необходимо попросту проанализировать, кто сейчас, в большинстве своем сидит в тюрьмах и лагерях. Это рабочие! Осужденные за бытовые убийства и нанесение тяжелых телесных повреждений в состоянии алкогольного опьянения.

Естественно, как 100 лет назад, так и сейчас к чужакам и агитаторам рабочие относятся настороженно. Зачастую враждебно. Но при этом всегда бурно соглашаются с ними, если в листовках правдиво описана их жизнь и конфликты с администрацией. Однако газеты читают мало и неохотно, потому что чтение – это труд. Зачем грузить себя, если с экранов TV информация поглощается без приложения, каких бы то ни было, усилий? То, что это лживая информация, мало кто задумывается и понимает. Телевидение, как зрелище, уже превратилось в наркотик, от которого крайне тяжело отказаться. Именно все эти зрелища в комплексе с мещанским спокойствием и своей иллюзорной свободой так боятся потерять рабочие, что, в свою очередь, является одной из причин слабой активности рабочих в классовой борьбе.

Еще одной причиной этой слабой активности является практически почти полное отсутствие на предприятиях агитаторов – представителей революционной рабочей партии. Как не похожи революционеры 100-летней давности на современных коммунистов-марксистов!

М. Горький мастерски показал работу революционеров. Это были люди, готовые в борьбе за новое общественное устройство, на все. Не боясь арестов, они организовывали нелегальные типографии, выпускали листовки, шли на штыки.

В романе женщина-революционерка, печатающая газеты и листовки, готова стрелять в жандармов, если они заявятся на конспиративную квартиру: «Я должна делать то, к чему призываю народ», - гордо говорит она.

Значит, революционеры таки призывали народ к вооруженному сопротивлению царизму! Что ж, это было честно! Рабочим на личном примере объясняли, что другим путем победы достичь в принципе невозможно.

Сейчас власть. Одев демократическую маску. Стала еще более жестока и цинична, но призывов к вооруженному сопротивлению от современных марксистов мы не слышим. Как, впрочем, не наблюдается и личной готовности взять в руки оружие. Никто не занимается созданием подпольных типографий, хотя сейчас технически это сделать намного проще.

Марксисты, как и рабочие, боятся потерять свободу, спокойствие и зрелищный наркотик TV.

Мы из романа видим, что революционеры ставят своей целью пронести листовки на само предприятие. Они понимают, что надо проникнуть в само сердце производства. Они знали, что агитацию, проводимую вне стен фабрики, рабочие воспринимают с подозрением, а часто, как и всех чужаков, агрессивно, в штыки.

Сейчас почему-то эта тактика не практикуется, хотя конкурировать с буржуазными СМИ стало во много раз труднее.

Опять-таки в романе мы видим, что революционеры готовы убивать провокаторов и то, как нелегко дается им этот шаг. Они понимают, что провокатор – тупой забитый человек, но он несет вред всему движению, он – причина провалов и арестов, значит, он враг, и должен умереть. Так же в романе показано, что рабочие знали, кто провокатор, и догадывались, почему этот провокатор погиб. Но это только еще раз доказывало им, что революционеры серьезные люди, готовые идти до конца.

Сейчас же нас никто всерьез не воспринимает. Есть над чем задуматься!

В начале ХХ века революционеры понимали, что в борьбе за идею надо пролить свою кровь, принести себя в жертву, потому что только в этом случае рабочие поверят в искренность поступков.

Спустя 100 лет – в сознании рабочих ничего не изменилось, зато революционеры то ли измельчали, то ли перевелись. Потому весь народ сейчас справедливо никому не верит.

Уверен, что люди, называющие себя коммунистами, но живущие обывательской жизнью, никогда не поймут этого романа, его суть. Я лично его понял только сейчас, когда за плечами висит груз нелегальной конспиративной работы.

Невозможно понять переживаний героя романа во время обыска и ареста. Нельзя стать революционером, не испытывая отвращения к тупости и подлости жандармов.

К слову заметить, царские жандармы на поверку оказались более порядочными, чем современные, они во время обыска не подбрасывали главному герою наркотики и пистолеты. А потом во время следствия не вешали на него под пытками убийства и кражи для улучшения процента их раскрываемости.

Царские жандармы честно репрессировали революционеров за их деятельность, направленную на слом самодержавия, и не пытались представить их перед лицом общественного мнения уголовниками.

Сейчас власть подлее, циничнее, хитрее. Сейчас никто не будет разгонять оружием первомайскую демонстрацию или избивать похоронную процессию. К чему из революционеров делать героев-мученников? Ведь это только повысит их авторитет в народе! Сейчас власть исповедует принцип: «А Васька слушает да ест». Но нельзя легкомысленно думать, что они не интересуются современным революционным движением. Очень даже интересуются! Иллюзию демократии они умело используют для отслеживания всех потенциально опасных людей, радикальной молодежи. Поэтому беспечность революционеров, мягко говоря, неуместна.

Уверен, под видом бездеятельности современная охранка ставит на прослушку телефоны и квартиры, устанавливает наружное наблюдение, снимает на видео все демонстрации и акции протеста! Они поменяли тактику. Они больше не ждут появления революционных партий, они уничтожают их (путем внедрения своих людей во все революционные начинания) в их зародыше. Это, безусловно, осложняет нашу работу. Но и только! Нельзя, ссылаясь на трудности, оправдывать свою бездеятельность. Наоборот! Мы должны еще активней вести борьбу, помня, что нынешняя власть еще опасней и подлее царской.

Роман М. Горького «Мать» нам всем необходимо читать и пречитывать, потому что мы обязаны создать мощную боевую организацию. Уже недостаточно – просто вести агитацию на проходных предприятий! Надо одновременно с этим создавать боевые дружины, которые реально будут защищать интересы рабочих, вплоть до расправы над ненавистными подонками-капиталистами и директорами.

Надо сочетать агитацию и пропаганду наших целей с партизанскими ударами по силовым структурам капиталистического государства, а в будущем и по войскам НАТО.

Надо создавать структуры и ячейки по всей стране, в которых будут и нелегальные типографии, и специальные группы по организации побегов товарищей из буржуазных застенков. Больше творчества! Больше полета мысли!

Если надо для Дела, можно устраиваться на работу в тюрьмы и лагеря, в другие силовые структуры. Так удобнее собирать информацию и организовывать побеги товарищам. Так сподручнее наносить удары по системе.

Товарищи! Читайте роман М. Горького «Мать» и помните: сейчас в ХХI веке рабочих всех стран уже не просто эксплуатируют. Большинство рабочих всего мира стали для мирового капитализма лишними и обречены на уничтожение.

Вопрос сейчас стоит не только о справедливости и полноценной творческой жизни. Под вопросом само наше существование!!!

Андрей Яковенко, политзаключенный

9 Мая

Два события. Они разделены во времени на одни сутки, а в пространстве почти на 1000 км. Два дня – 8 и 9 мая - Великий праздник Великой Победы для одних и официальные, необходимые, а потому осточертелые процедуры для Ющенко.

8 мая. Торез. Подступы к Саур-могиле, довлеющей над местностью высоте. Здесь в годы Великой Отечественной войны советские солдаты, обильно поливая склоны этой высоты своей кровью, выбивали с нашей земли фашистскую нечисть. Сейчас – это курган с величественным памятником советским воинам на вершине.

Довольно холодный для этого времени года день. Пронизывающий ветер. Вдоль дорог, ведущих к Саур-могиле, выстроились продрогшие дети с цветами. Их сюда согнали пресмыкающиеся перед верховной властью провинциальные чиновники и потерявшие честь и человеческое достоинство директора и учителя школ. Вокруг монумента на кургане собрались ветераны. Все замерли, ежась от холода, в ожидании главного события этого дня! Нет, это не чествование еще живых героев и не дань памяти погибших в Великой Отечественной войне, - все ждут появления президента.

Ющенко, как всегда, «пунктуален». Он явился через 1,5 часа после назначенного срока не на автомобиле, как ожидали лизоблюдствующие провинциальные чиновники и продрогшие дети, которых, очевидно, свезли посмотреть на бронированный «мерс» «гаранта» Конституции. Он явился на вертолете, который приземлился на площадке возле Мемориала. Бесцеремонная охрана президента, огромные молодцы с тупыми СБУшными лицами оттеснили ветеранов от обелиска. На освободившемся пространстве Ющенко 15 минут куражился, рассказывая ветеранам, что они и вояки УПА – это одно и тоже, потому что делали одно дело. После этого, быстро помолившись своему богу – дьяволу, президент загрузил свои омолодившиеся при помощи человеческих эмбрионов телеса в вертолет и убыл.

Результат лакейского ожидания президента – замерзшие, простудившиеся дети и ветераны.

9 мая 2008 года. Киев. Площадка на днепровских кручах возле Родины-матери. Здесь тоже должна была произойти встреча Ющенко с ветеранами. И произошла. Подонки из президентской охраны пустили на площадку ветеранов, предварительно унизив их проверкой на металлоискателе и обыском. А потом Ющенко вновь глумился над стариками, сравнивая их с выродками – бандитами-предателями из ОУН-УПА.

Итак, с нашего молчаливого согласия президент-фашист издевается над нашей памятью, над Великой Победой, над стариками-ветеранами.

Дожились! Бывшие воины, проливавшие кровь за то, чтоб мы жили, должны проходить к музею Великой Отечественной войны через обыск! Да еще потом выслушивать всякий фашистский бред Ющенко!

Честно скажу, ненависть на части рвет душу. Но для того, чтоб разобраться, для чего Ющенко все это делает, нужно хранить спокойствие.

Уже всем здравомыслящим людям ясно. Что никакого примирения между нашими ветеранами и вояками УПА Ющенко на самом деле не надо – это блеф!

Но кто мне может ответить, сколько наших ветеранов после унижений и речей Ющенко слегло в больницы с инфарктами, инсультами и нервными срывами? Сколько выпито корвалола и других лекарств?

Молчат проститутки из СМИ, типа никто не знает этой статистики!

А ведь Ющенко таким изощренным способом просто убивает нашу память и совесть бойцов-победителей фашизма и освободителей от него. И это его – главная цель! Поэтому он ездит на встречи к ветеранам, хотя ясно, что ветераны ему не нужны, однако надо неутомимо делать и говорить то, от чего бы старики скорей умирали.

Так же все просто и с мерами безопасности, которое Ющенко постоянно принимает в отношении собственной персоны. Ранее на него не было покушений, и не понятно, для чего все эти обыски, задержки с прибытием, вертолеты?

Президент прекрасно понимает, что все, что он говорит и делает – та причина, следствием которой может явиться покушение. Ему это говорят советники-аналитики из преступной СБУ, потому что это закономерная причинно-следственная связь.

И тот факт, что этого следствия не происходит, лишь еще больше настораживает «гаранта» Конституции.

А доверчивый народ продолжает верить буржуазной власти, ветераны великой Отечественной войны ходят на встречи к своему врагу – фашисту и принимают из его рук бутафорные ордена-кресты с желто-синей тряпкой. Чиновники, учителя, родители, прогибаясь, чтоб понравиться фашиствующему президенту, отправляют на встречи с ним, как на заклание, наше будущее – детей!

И во всей послушно-рабской Украине не найдется человека, который прямо скажет фашисту Ющенко: «Будь ты проклят, гад! Время слов и резолюций закончилось!»

Значит, это скажу я…

Михаил Волин, политзаключенный 

За нашу и вашу свободу

22 мая 2008 г., в четверг в 9.00 утра, была арестована по сфабрикованному Люберецким РУБОПом и Московской областной прокуратурой уголовному делу Приведенная Юлия – представитель общественного Оъединения «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.», член Союза журналистов, корреспондент газеты «Теория Счастья», общественный и правозащитный деятель, участница эсперанто-движений, поэтесса.

Из Истории:

     Представители общественного Объединения «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.» имени Героя России (Формирование Альтруистов – Кандидатов в Эволюционирующие Люби - Поэтизированное Объединение Разработки Теории Общенародного Счастья) офицера группы «Альфа» Геннадия Сергеева: Давыдов Юрий, Ломакина Татьяна, Привалов Евгений находились за решеткой – в тюрьмах и психушках по сфабрикованному Люберецким РУБОПом и Московской областной прокуратурой уголовному делу с 7 декабря 2000 года по 2005 – 2006 гг. – их попытались обвинить в «создании вооруженного формирования» и в целом букете таких же «убойных» статей, ни одна из которых не была доказана в ходе многочисленных судебных разбирательств и не получила подтверждения на практике.

   Дело носило явно политический характер. Чтобы не позволить вырасти деятельности организации до масштабов массовой, ее попытались уничтожить.

Общественная деятельность Объединения «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.»:

    Общественное Объединение «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.» является объединением конструктивного характера, направленным на развитие молодежи, решение экологических  и социальных задач, изучение и решение проблем сельского хозяйства в рамках учебного хозяйства (уч.хоз. С.П.А.Р.Т.А.- Сельскохозяйственная Поэтизированная Ассоциация Разработки Трудовой Активности), оказание помощи ветеранам, инвалидам и пенсионерам, способствование взаимодействию граждан всего мира посредством изучения международного языка общения Эсперанто.

Молодежное объединение, также предполагает комплексное обучение по ста направлениям развития Личности и на практике успешно организовывает экспериментальные промышленные и сельскохозяйственные предприятия по изучению методов повышения Производительности Труда, показывает пример здорового образа жизни, издает международную газету «Теория Счастья», активно занимается общественной деятельностью – сотрудничает с Движением в защиту Детства, Горбачев-Фондом, с Советами Ветеранов, экологическими, правозащитными и международными организациями. ПОРТОСовцы-Теоретики разрабатывают Теорию Общенародного Счастья и пишут поэмы на тему «Что делать для Счастья Родины».

В октябре 1993 года Взвод Пропаганды и Агитации из 20-ти П.О.Р.Т.О.С.овцев защищал в Белом Доме Справедливость и Конституцию Страны. С тех пор объединение носит имя Героя России, офицера группы «Альфа» Геннадия Сергеева, погибшего при защите Белого Дома.

«Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.» за нашу и Вашу Свободу:

Если на следствии в 2001 г. работникам следственных органов еще удавалось скрыть правду от общественности, то в 2002 – 2003 гг. в ходе судебных разбирательств всем было ясно видно, что обвинение по уголовному делу в отношении представителей Объединения «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.» является необоснованным. «Потерпевшие» в суде показали, что по делу давали следственные показания в Люберецком РУБОПе под принуждением. Их трое суток держали взаперти, обещая отпустить при условии, что те признают себя потерпевшими и подпишут показания. На выбор им предлагали стать либо «жертвами», либо «обвиняемыми», обвиняемых пытали за стеной, и крики их хорошо были слышны несовершеннолетним «потерпевшим». В ходе суда было выяснено, что свидетелей также избивали, пытаясь принудить давать ложные показания, а пришедший к обвиняемым адвокат не был допущен в здание РУБОП. Имущество организации было разграблено РУБОПовцами.

Адвокаты арестованных представителей «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.а» говорили, что по сути под видом судебного разбирательства правоохранительные органы пытались расправиться с Идеей, для чего использовали отработанные методики признания политзаключенных «невменяемыми» и больными «бредовыми идеями перестройки и реформаторства общества». На всех судебных заседаниях и в обвинении так и не было установлено никаких доказательств общественно опасных деяний. По мнению адвокатов, дело полностью развалилось, и подсудимые подлежали оправданию и освобождению из-под стражи.

Так называемые «потерпевшие» категорически настаивали на том, что они не являются потерпевшими, ни моральных, ни материальных претензий они к организации не имели и просили прекратить уголовное преследование представителей объединения.

Несмотря на полный развал «дела» в суде, судьи Московского областного суда Снегирёва и Старцева цинично и хладнокровно вынесли обвинительные приговоры всем представителям Объединения «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.», отправив их на сроки до 6-ти лет в тюрьмы, зоны и психушки.

В мае 2006 года был освобождён последний прошедший тюрьмы и психушки политзаключённый   Объединения «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.» – Юрий Давыдов.

Репрессии в отношении организации «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.» продолжаются:

 22 мая 2008 г. по тому же самому сфабрикованному Люберецким РУБОПом и Московской областной прокуратурой уголовному делу арестована представитель общественного Объединения «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.» – Приведённая Юлия. Дело ведёт Московская областная прокуратура, работники следствия  намерены завершить следственные действия в короткие сроки, сформулировать обвинение в отношении Приведённой Юли в прежней редакции 2000 года и направить дело на рассмотрение в суд.

Юлия Приведенная в данное время находится в Люберецком ИВС уже 15 суток без постановления суда о заключении под стражу, Московская областная прокуратура грубо нарушает Конституцию и нормы Уголовно-Процессуального Законодательства, согласно которым только суд вправе назначить меру пресечения в виде заключения под стражу. 3 июня, по истечении 10 суток нахождения в ИВС, Юлю Приведенную повезли в Коломенское СИЗО, но там ее не приняли, потому что нет постановления суда о заключении под стражу, и сейчас она вновь в Люберецком ИВС.

27 мая 2008 г. адвокатом были переданы следователю и приобщены к делу личные поручительства правозащитных и общественных деятелей, лично знакомых с Юлей Приведенной:

Алексеевой Людмилы Михайловны, Председателя Московской Хельсинской группы, члена Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и прав человека.

Ганнушкиной Светланы Алексеевны, Председателя Комитета «Гражданское содействие», члена Совета при Президенте РФ по содействию развития институтов гражданского общества и правам человека.

Бабушкина Андрея Владимировича, - Председателя Комитета «За Гражданские права», члена экспертного Совета при Уполномоченном по правам человека в РФ, члена общественного совета при ГУВД Москвы, члена общественного совета при ГУВД Московской области, члена Совета лидеров правозащитных организаций при Министре территориальных образований Московской области, члена Координационного совета общероссийского движения «Гражданское общество – детям России», члена Национального Гражданского Комитета по взаимодействию с правоохранительными органами, члена ФС РОДП «Яблоко».

Черепкова Виктора Ивановича, Президента Всероссийского союза правозащитников.

Кувалдина Виктора Борисовича, доктора исторических наук, члена Исполкома Горбачев-Фонда, профессора МГИМО при МИД РФ, заведующего кафедрой МГУ им. Ломоносова.

Кроме того, 22 мая 2008 г.,  в день задержания Приведенной Юлии, в присутствии следователя написал свое личное поручительство Григорьянц Сергей Иванович –  Председатель фонда "Гласность", журналист, литературовед.

2 июня 2008 г. написал личное поручительство Депутат Городской Думы Митрохин Сергей Сергеевич.

НЕ ОСТАВАЙТЕСЬ В СТОРОНЕ!!! – 

Обращаемся ко всем Честным, Неравнодушным, Справедливым и Человечным представителям нашего общества!

Опубликуйте в центральных и региональных газетах информацию о незаконном аресте представителя Объединения Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С. Приведённой Юлии, чтобы с помощью Гласности защититься от произвола.

      НАПИШИТЕ ОБРАЩЕНИЯ ДЕПУТАТАМ ГОС.ДУМЫ, В КОМИТЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ И В ДРУГИЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ИНСТАНЦИИ, В ТОМ ЧИСЛЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ,-

      НАПИШИТЕ ОТ СЕБЯ ЛИЧНО ИЛИ ОТ ИМЕНИ ВАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОТЕСТЫ В ПРОКУРАТУРУ РФ И ВЕРХОВНЫЙ СУД РФ – ПРЕКРАТИТЬ УГОЛОВНЫЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЧЛЕНОВ «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.а.»

      ТРЕБУЙТЕ ОТ ВИНОВНЫХ В НЕЗАКОННОМ АРЕСТЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ АРЕСТОВАННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.а.» – ПРИВЕДЁННОЙ ЮЛИИ!

               ЕСЛИ СЕГОДНЯ ТЫ ПРОМОЛЧИШЬ – ЗАВТРА ПРИДУТ ЗА ТОБОЙ.

               КАК В ИЗВЕСТНЫЕ ПЕРИОДЫ В НАШЕЙ СТРАНЕ.

               КАК И ПОЛОЖЕНО В СТРАНЕ РАБОВ, СТРАНЕ ГОСПОД.

Известный всем нам с детства Герой Советского Союза Алексей Петрович Маресьев подарил  ПОРТОСовцам книгу «Повесть о Настоящем Человеке» с подписью: «Кандидатам в Настоящие Люди от Настоящего Человека!»

Так будем же Настоящими Людьми!

Никто не сможет в одиночку построить государство, стоящее на принципах Человечности и Законности, поэтому призываем Вас к активному сотрудничеству за нашу и Вашу Свободу!

Прогрессивные Эволюционирующие Люди 

Третьего Тысячелетия, объединяйтесь!

Совет Общественного объединения «Ф.А.К.Э.Л.-П.О.Р.Т.О.С.» имени Героя России офицера группы «Альфа» Геннадия Сергеева. тел. (495) 972-58-72, 8-901-507-09-81, 125 009 Москва, а/я 150, сайт: www.fakel-portos.ru

Пифагорейство-пролог к коммунизму?

Остов понятия "общества социальной справедливости" в современную нам эпоху успел обрасти неисчислимыми наслоениями. Актуальная социальня действительность-словно корабль, чье днище усеянно коралловыми полипами, неотвратимо тянущими его своим весом на дно. В этом никчемном и ненужном балласте переплелись весь вздор и вся несусветица произвольного и неуправляемого социума, основанного на мириадах противоречивых людских судеб. Нынешняя расколотость и раздробленность социума на множество противодействующих сил-не более чем следствие бытующего в нем хаоса контрастных индивидуальностей. Человек исстари пожинал плоды собственной самобытности, будучи обреченным на раздирание между антиобщественными устремлениями и долгом по отношению к общине. Но если прежде узы общественной целесообразности сковывали узко-личностной нигилизм и кое-как управлялись с задачей приведения всех спутанных личностных интенций к наименьшему общему знаменателю,то в условиях грянувшей иллюзии вседозволенности необходимость  примата общественных интересов над личными будет звучать просто скверной шуткой. Законы из императивных положений обратились просто в досадливую преграду на пути осуществления собственных желаний. Для "сильных мира сего" сейчас различными путями возможно преступить любой закон,и затем горделиво похвалятся собственной удалью. Прерогатива обольщатся иллюзией правового общества отводится простым людям,которые однако тоже вполне успели вкусить "воздуха свободы"...

Конфликт между действительным и должным разрешается естественным образом:все начинают лгать. И ложь становится пронизывающей и всепроникающей,всеми силами стремящейся представить всю очевидную бессмыслицу многих политических событий лишь охвостьем неких масштабных и целенаправленных продвижений. Особенно ее действие разрушительно там, где высшие государственные должности оказываются подмятыми под себя личностями,по сумме своих человеческих качеств просто не имеющих ни малейшего права их занимать. В продолжение этой успевшей укоренится традиции-в мутной политической водице личных мелочных недоразумений, грошовых страстей и недомолвок нам предлагается увидеть Битву Титанов За Истинно Демократические Ценности.Пресловутое кормило власти находится в руках, которые нам предлагается считать незапятнанными априори.

Здесь раздосадованному читателю стоит встрепенутся и возразить мне, что как бы скверно ни обстояло дело с человеческими качествами у наших политиков, они - тоже люди со своими достоинствами и недостатками, которые не стоит подчеркивать настолько жирным шрифтом. Ибо альтернативы все равно не существует и досконального понимания человеческой личности никакие детекторы лжи и изощренные психологические методики не обеспечат. А что, если такие исследовательские концепции все же существуют? Что, если наши властители не люди, а не-люди? Можно ли шагнуть за грань популистских уверений в невероятных достоинствах той или иной личности и оценить ее объективно,используя положительно себя зарекомендовавшие научные методы?

В начале мая я провел два дня в поселке Песочин под Харьковом в экспериментально-производственной коммуне, созданной общественной организацией ПОРТОС. Стоит наверное признатся, что после знакомства с одной из активисток этой организации я был всерьез настроен увидеть "осколок будущего в самом сердце настоящего". Сказывалась специфика мышления, исстрадавшегося по Утопии, многократно возвещенной и предсказанной, даже, казалось бы, отчасти воплощенной... но так и оставшейся просто нагромождением  слов в социальных трактатах и выродившейся в бессвязные речи с политических амвонов. 

Чем живут и дышат люди, поставившие себе за цель не более и не менее как изменение всего существующего миропорядкаи переустройство общества на подлинно научных основаниях? Я пробыл в коммуне слишком незначительное время,чтобы уяснить ее отличительные черты досконально, но и этого времени вполне достало на то чтоб бегло набросать в уме хотя бы ее черновой набросок. Портосовцы полагают за мировоззренческую аксиому необходимость избавления людей ото всех наркотических привязанностей, маскирующихся под  "вредные привычки"-пьянства, курения, наркомании, не делая разницы между тяжелыми и легкими наркотиками (так называемыми легкими к слову сказать, вполне легально торгует государство и многочисленные винно-водочные картели, выдавая их за пищевые продукты). Веками звучавшая в русской речи "матерщинка" тоже называется одним из многочисленных источников нравственного упадка, поэтому подлежит столь же неумолимому искоренению. Никаких экспансивных "ай да, Пушкин, ай да сукин сын", поскольку скабрезные речи выхолащивают и без того скудное духовное содержание.

Подобные инициативы при нашем пьющем горькую и спаиваемом народе нельзя не приветствовать, но деятельность портосовцев отнюдь не сводится к одному только  ликбезу в целях насаждения здорового образа жизни и чистоты речи. Покончить с наркотическим сомнамбулизмом народа - это полдела,коренное же начинание заключается в привитии ему поэтических наклонностей! Будучи сами не обделенными вниманием муз, портосовцы полны решимости призвать их благосклонность на прозябающих в холоде бездуховности простых людей. Научить слагать стихи можно, фактически, любого Человека-утверждение, с которым автор этих строк глубоко не согласен, памятуя насколько редкостны были в истории человечества люди с непреложным поэтическим даром... Овладевание техникой стииха возможно и не являет собою нечто архисложное и вполне по силам среднему человеку, но ведь для того чтобы это не вылилось в греховное рифмоплетство, надобна сильная, глубокая и противоречивая личность, которая совсем не может сложится в согласии с менторскими указаниями и не может быть почерпнута из сколь угодно  обстоятельных школярских курсов. Впрочем, для всецело лишенных творческих позывов людей даже знакомство с узкой технологией может стать предвестием небывалых перемен. Микроминиатюра общества, сплошь состоящего из поэтов? Нет, но общества во главу угла ставящего всемерное развитие в человеке творческого начала одним из наиболее действенных способов. Наряду с этим, на правах диалектической антитезы поэтике всем ПОРТОСовцам вменяется в обязанность повышать уровень своих математических знаний. Как известно, математическая формализация природных процессов является одним из краеугольных камней научного метода, который сам по себе в идеологии организации почитается предельным выражением гносеологического прогресса. Из этого постулата берет начало и революционный в некоторых аспектах математический аппарат,п ризванный поставить все актуальные и потенциальные психические отправления личности под методологический контроль. При условии научной адекватности используемой методологии можно будет гипотетически перевести платоновские грезы о меритократии,власти лучших и достойнейших,из просто очередного утопического проекта в одну из составляющих социальной инженерии грядущего... Хотя незачем говорить, какое противодействие повстречают подобные революционные изменения в формировании политического пространства.О но наверняка будет тем более непримиримым, чем большей научной шлифовке будут подвергнуты эти методы их создателями и чем меньшей вариативностью будут характеризоватся возможные погрешности…

Впрочем, какого рода взаимный модус возможен между поэтическими наклонностями и математизацией всего что что только мыслимо, предполагающей должный уровень математических познаний-мне осталось не вполне ясным. В исторической ретроспективе это было бы равно примирению Моцарта и Сальери, и зыбкая гармония может ожесточенно воспротивится поверке ее алгебраическими методами... Синтезирование разнородных подходов к восприятию реальности очень хорошо смотрится на бумаге в качестве образчика необьятных потенций диалектической логики, но много ли история знала талантливых математиков-и одаренных поэтов в одночасье? Навскидку на ум приходит только пример гениального Леонардо да Винчи, соединения несоединимых противоположностей в человеческом облике, доподлинного Homo Universalis. Можно ли поставить появление все новых и новых русских да Винчи на дидактический конвейер? Даже если нет "честь и хвала неудачам отважных",которую констатировать пока что преждевременно.

Возможно,просуществуй пифагорейский союз мудрецов до наших дней,он бы выглядел примерно сходным образом.В нашем бредущем в мрачную неизвестность мире античное прошлое оказывается прогрессивней нашего настоящего,коль скоро оно до сих пор способно окрылять своими идеалами лучшие умы.

Левая партия Эстонии

Уно Сепп: ''Левое мировоззрение - внутри меня!''

Имеющий "красное" прошлое Уно Сепп и сейчас не стыдится отстаивать левые взгляды, а будучи руководителем Йыхвиского социального дома, старается сделать все, чтобы обитатели этого дома доставляли как можно меньше хлопот остальным жителям города.

- Для вас - одного из активистов называющей себя защитницей интересов трудового народа левой партии - 1 мая является особым знаменательным днем? 

- В разные времена 1 мая, конечно, отмечал, но для меня это почти всегда оказывалось днем самых больших полевых работ в родной деревне Аа. Наверное, и нынче придется в этот день что-то сеять. 

- Получается, что сейчас 1 мая интересы трудового народа отстаивать уже и не надо? 

- Надо. Общество уж так построено, что по одну сторону находятся работники, а по другую - работодатели, и человеческое стяжательство в этом мире не исчезло. 

Однако в сегодняшней Эстонии, так сказать, монолитного рабочего класса уже, к сожалению, нет. Это результат нынешней организации жизни, когда каждый борется сам за себя. В случае либеральной экономики дело обстоит все же так, что часть людей хорошо обеспечена, а часть постоянно испытывает страх за то, как бы справиться с жизнью и сохранить свое рабочее место. В такой ситуации никто особо и не осмеливается протестовать. 

- Левые объявляют, что в эстонском раннекапиталистическом обществе много несправедливости, но все же левые идеи вовсе не стали популярными, если судить по результатам выборов. Почему? 

- Людей с левым мышлением наверняка много, но этот продолжительный советский период, когда все строили и строили коммунизм, оставил свое понимание также о левых взглядах. Вот и сейчас думают, будто левые имеют душок коммунизма. Если посмотреть на средства массовой информации, то те, кто выражают там левые взгляды, сразу оказываются причислены чуть ли не к прокаженным. В остальном мире дело обстоит иначе. 

Во-вторых, сейчас в Эстонии экономика растет, жизнь идет в гору, и в такой ситуации левое мировоззрение и не может быть особенно популярным. 

- То есть вы с нетерпением ждете того времени, когда экономика пойдет на спад? Тогда у левых появился бы шанс выйти на сцену и собирать голоса? 

- Нет, этого мы, конечно, не ждем. Целью нынешних левых вовсе не является организация какого-то государственного переворота. Однако жизнь становится лучше тогда, когда имеется многообразие мнений - и когда учитываются точки зрения как правых, так и левых. 

- В случае с вами, бесспорно, своего рода симпатично то, что, в свое время будучи долго партийным деятелем местного уровня, вы, в отличие от большинства современников, не изменили внезапно свой "цвет" и мировоззрение. Вы действительно идейный сторонник левых взглядов? 

- Левое мировоззрение действительно внутри меня - и в определенной мере мятежность тоже. И в советское время, когда видел, что что-то делается принципиально неправильно, то высказывался об этом - и получал по шапке. Для такого выражения протеста что-то должно сильно вскипеть в тебе самом. А если возможно найти спокойные решения, то нет смысла вспыхивать. 

- С 99-процентой вероятностью Партия левых на долгое время останется в Эстонии маргинальной и зависеть от нее будет мало. Несмотря на это, вы не желаете менять партию? 

- На мой взгляд, важно, чтобы и левые силы - насколько бы сильными или слабыми они ни были в данный момент, - существовали. 

- Если бы левые оказались у власти в Эстонии, то что тут оказалось бы по-другому? 

- Думаю, что те проблемы, что существуют у нас сейчас в здравоохранении или во всей социальной системе, были бы лучше решены с точки зрения людей. 

- За счет чего? 

- Если проанализировать, то у нас есть резервы, откуда больше направлять ресурсов на эти сферы. И наверняка можно было бы улучшить организацию всей этой системы. 

- Народ жил бы богаче и лучше, если бы у власти были левые? 

- На левых поставили клеймо, будто они хотят резко перераспределить богатство. Это не так. Не все можно мерить деньгами. 

- Теперь из ваших уст звучат уже предвыборные лозунги "Исамаалийта"... 

- Вот это очень интересно! Перед последними выборами я произвел для себя некоторую аналитическую работу о программах разных партий и обратил внимание на то, что некоторые считающие себя правыми партии прочно восприняли левые идеи. Возглавляют их умные люди - и они знают, чего ждут все. 

- Вы активно участвовали и в политической жизни Йыхви. Говорят, что ваша роль в формировании, сохранении и предвыборной кампании долгое время находившегося здесь у власти избирательного союза "Гражданин Йыхви" была значительно больше, чем казалось извне? 

- Я не хотел бы преувеличивать значение своей роли, однако опыт организационной работы у меня имеется - и его хорошо было использовать. 

- Имеем ли дело с теми знаниями, которые вы когда-то получили в Московской высшей партийной школе? 

- Ну, разумеется. Вопрос был в том, что пропаганда подчиняется известным правилам независимо от общественного строя. К тому же, в партийной школе преподавали ведь и западную пропаганду. Кто умел эти материалы читать и трактовать, у того было что намотать на ус. Когда в Йыхви потребовался такой опыт - как организовать и использовать предвыборную пропаганду, то у меня не было причины отказать. 

- Сожалеете тоже, что этот избирательный союз после последних местных выборов раскололся? 

- К сожалению, у избирательных союзов наряду со всем хорошим есть также слабые стороны, и одна из них - такой крепкой, сплачивающей силы, как у партий, у них нет. 

В свое время, когда этот избирательный союз собрался, у людей имелось очень много хорошего желания действовать. Йыхви был ведь маленький, отделившийся от Кохтла-Ярве город, но в людях оказалось сильно чувство патриота своего города и желание доказать, что мы сможем сами свои дела хорошо организовать. Эта большая общая цель заставила тогда людей действовать независимо от их партийной принадлежности. Теперь акценты неизбежно изменились. 

- Является ли то, что вы сейчас здесь, в Йыхвиском социальном доме, обустраиваете и стараетесь держать в узде, своего рода маленькой коммуной? 

- Правильнее было бы сказать, что я стараюсь держать в узде контингент людей, попавших между шестеренок жизни, чтобы они не доставляли беспокойств остальным йыхвисцам. 

Я чувствую, что кое-что все же удалось. Пьянки в этом доме еще случаются, но многое изменилось к лучшему. Большинство жильцов начали аккуратно платить квартплату. Очень много значат те окрестности и помещения, где люди живут. Раньше, когда все комнаты и коридор были замызганными, мрачными и удручающими, естественно, это углубляло также в жильцах безразличие - и люди вели себя соответственно. Здесь были такие, кто справлял нужду на бумажку и выбрасывал из окна... Нам пришлось учить их самым элементарным нормам поведения. 

Сейчас мы требуем по меньшей мере раз в месяц делать генеральную уборку. Поменяли двери, покрасили стены коридоров более светлой краской. Мне сказали: мол, что ты стараешься, они все попортят. Но ничего, идет четвертый год - и стены чистые. 

- Каким образом возможно здесь самореализоваться и заставить обитателей социального дома соблюдать правила общежития? 

- Надо выполнять свои обещания, и тогда будет также право требовать. Ничего не поделаешь, порой приходится какому-нибудь пьянчужке устроить разгон, если он вознамерится сделать свинство. Но если идешь им навстречу и помогаешь, они это помнят. Мы помогаем людям, в числе прочего, оформить документы и вести другие дела. Здесь надо суметь найти к каждому свой подход. Поначалу меня и посылали куда подальше, но больше такого не случалось. 

- Здесь живут люди, с кем вы возитесь и занимаетесь, в то же время зная, что при таком образе жизни они долго не протянут. Насколько сильно вы переживаете за судьбу этих людей? 

- Это следует воспринимать все же с пониманием и известной дистанцией. Если все это пропускать через себя, то, очевидно, долго я не выдержал бы. Но бывают ситуации, когда искренне жаль людей, что их жизнь так сложилась. Недавно пришла ко мне, к примеру, одна 24-летняя очень красивая женщина. Она стопроцентно нетрудоспособная: ВИЧ-инфицированная, теперь у нее также туберкулез... Жаль, конечно, всех таких молодых людей, кто здесь жил и на сегодня уже умер. Лишь в течение нынешнего года таких было пятеро. 

- Случались ли здесь также красивые сказочные истории, когда кто-то из обитателей этого дома сумел отсюда выбраться, встать на ноги и начать нормальную жизнь? 

- Пара случаев была. Большинство из обитателей дома долгое время были безработными, они утратили свои навыки и привычку трудиться, и очень у многих из-за их образа жизни также со здоровьем не все в порядке. У некоторых даже длинные тюремные сроки за плечами... Я пробовал предложить некоторым мужикам поработать, но в основном из этого ничего не получалось. Один сумел, к примеру, за восемь часов выкопать канаву глубиной 40 сантиметров и менее метра длиной. На словах они все отличные работяги, но это, как правило, лишь воспоминания, оставшиеся с давних времен. 

- В той работе, которую делаете, вы в основном сталкиваетесь с неприятными ситуациями. Что вам при этом доставляет удовлетворение? 

- Порадовать может хотя бы то, что прихожу утром на работу и узнаю от дежурной: за ночь ни одного происшествия не случилось. Теперь всякое непредвиденное бывает довольно редко, а когда я занял эту должность, то за три месяца произошло восемь пожаров. Это был прямой протест против того, что мы начали в доме устанавливать известные правила и нормы поведения. 

Мы с нашим женским коллективом порой садились вместе и обсуждали, что кое-что нам удалось-таки изменить в душах этих людей к лучшему и придать им немножко новых жизненных сил. Довольно трогательная история произошла, к примеру, недавно, когда один из отверженных жизнью, наркоман, нашел валявшийся на улице испачканный эстонский флаг, принес его мне на стол и сказал: мол, смотри, что с флагом сделали, надо взять его на хранение - все-таки государственный флаг. 

Эрик ГАМЗЕЕВ Суббота, 28.4.2007 
http://esdtp.ee/vene/unosepp.htm
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