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МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРАВОЗАЩИТНОЕ ДВИЖЕНИЕ





	В 1993 году в Харькове создана правозащитная организация Альянс "Квириты". В основном она занималась возвратов рублевых вкладов 139 миллиардов долларов более 20 миллионов вкладчиков. Ответчиками по искам были Сбербанк и Кабмин. В 2002 году Справедливцев подал коллективный иск от имени 168 истцов. Однако все иски были "успешно" завалены исками, что говорит о желании власти нажиться за счет вкладов обманутых вкладчиков.


	Сейчас деятельность Альянс "Квириты" расширяется. Справедливцев В.И. требует возбудить уголовное дело по факту геноцида и диверсий в Харьковской области и в Украине, так как власть независимой Украины нанесла урон по масштабам в 80 раз превышающий урон, причиненный фашистами во время Великой Отечественной войны, а ущерб причиненный здоровью политикой геноцида и скрытого голода (голодомора развязанного по указки империалистов) более чем в 20 раз превышает ущерб, причиненный голодом 1932 - 1933 годов. 


	Ниже публикуем обращения Харьковской правозащитной организации Альянс "Квириты" в ООН по вопросам


грубого нарушения прав в Колумбии президентом Урибе, который дважды приходит к власти путем подтасовки голосов (преследования лидеров общественных организаций, массовые переселения, создание эскадронов смерти и пр.).


грубого нарушения прав борцов с терроризмом - кубинских героев, которые незаконно содержаться в тюрьмах США


грубого нарушения прав адвокатов, защищающих бедняков и рабочих, режимом Мушарафа в Пакистане


грубого нарушения прав жителей Украины на достаточный жизненный уровень, на здоровье, собственности в результате политики геноцида, диверсий, халатности, присвоения общенациональной собственности, банковских вкладов, доходов граждан (зарплат, пенсий, пособий и пр.) властью независимой Украины.
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Appeal





	According to the international press we are aware of the current situation in Columbia. It is wide known that the grave crisis isиненн?? in all Colombian popular sectors


	The country's current crisis demands the international community take a stand against this governmental policy of poverty and terror, and to demand the international inquiry on the cruel violations of electional rights of the Columbian people because president Alvaro Uribe Velez twice came to power by way of electoral fraud. The international community, from our point of view, needs to investigate horrible violations of human rights in Columbia because the policies of Uribe and his gouvernment have been completely against the needs of the people and poverty has increased to a subhuman level, reflected in massive displacement from the countryside to the city (more than 4 million people), and in a repressive plan called "Democratic Security" which affects all popular sectors. This plan only assures that the property of the rich is maintained and increased, while the military and paramilitaries (who never demobilized) continue to violate the people's rights through selective assassinations, massacres, disappearances, forced displacement and threats against communities.


	The Colombian state, far from protecting the people's interests, is in charge of guaranteeing the exploitation of natural resources through the control over land and concessions to big transnational companies. To do this they must create laws that justify the state's actions and tactics such as food and sanitary blockades, constant fumigations and the militarization of the country. The Colombian campesinos live in fear of the constant presence of the military and paramilitaries, now called "Black Eagles", and other now-legalized paramilitaries.





	We also wish to express our continued concern regarding the violations of the human, territorial and cultural rights of Afro-Colombians, and we hope that resolution of the Comission of UNO will serve as an educational tool to bring attention to this critical situation. 


	The humanitarian, human rights and internal displacement crisis that Afro-Colombian communities face has long been a concern of many organizations and individuals in our network. Despite the collective territorial rights granted to Afro-Colombians along the Pacific coast under Law 70 of 1993, Afro-Colombian communities in this region have become internally displaced due to the internal armed conflict, threats of violence and fighting related to territorial disputes between guerrillas, paramilitaries, and the Colombian army. There exists a long list of examples of how the violence and internal displacement perpetrated by all of the armed groups has taken its toll on Afro-descendant communities. In the municipality of Buenaventura (Valle del Cauca), the situation of Afro-Colombians civilians has significantly deteriorated in the past few years. In 2006, Buenaventura city experienced some 38 terrorist attacks including car bombs and the like. Since January 2007, over 200 persons, mainly Afro-Colombian youths, have been assassinated due to fighting and violence among all of the warring parties. In the department of Choc&#243; combat between the armed groups has internally displaced hundreds of thousands of Afro-Colombians over the past ten years. Those who wish to return find that their territories have been unlawfully appropriated by illegal armed groups and third parties. In the northwestern part of this department, palm oil companies that allegedly operate in collusion with paramilitary groups have appropriated lands belonging to Afro-Colombians.


	In April 2007, in response to the recent internal displacement of 7,000 people in the department of Nari&#241;o, twenty-five NGOs and individuals sent a letter to the Colombian Vice-President Francisco Santos appealing the government to respond to the humanitarian crisis, protect the rights of Afro-Colombians internally displaced by the violence, and ensure the displaced have access to humanitarian assistance, such as food, medicine, shelter and protection.


	We think that H. Res. 618 will help bring attention to this dire situation and set the stage for more balanced and informed policy towards Colombia.


	Please, pay attention to the fact that more than 50 public organizatons appeal for the international inquiry to the violations of rights of Afro-Columbians. They are Adam Isacson, Center for International Policy, Heather Hanson, U.S. Office on Colombia, Gimena Sanchez-Garzoli, Washington Office on Latin America (WOLA), Angela Berryman, American Friends Service Committee (AFSC) Peacebuilding Unit, Renata Rendon, Amnesty International USA, Marino Cordoba, Charo Mina Rojas and Otoniel Paz, Association of Internally Displaced Afro-Colombians (AFRODES USA), Julio C&#233;sar y Marta Monta&#241;o, ECOS DEL PACIFICO AFROCOLOMBIA "EPA!" - PCN (Black Communities Process), Illinois, Nicole Lee, TransAfrica Forum, Dr. Joseph Jordan, TransAfrica Forum Scholars Council, Sanho Tree, Institute for Policy Studies (IPS), Gary Cozette, Chicago Religious Leadership Network on Latin America and others.





	We are also concerned that Andres Gil, Evaristo Mena, Mario Martinez e Oscar Duque, membros da Asociacion Campesina del Valle del Cimitarra, ACVC (Associacao Camponesa do Vale do rio Cimitarra), Colombia, foram detidos por agentes do Departamento Administrativo de Seguranca (DAS) no sabado 29 de setembro, e se encontram presos na cidade de Bucaramanga (Santander). Estas prisoes fazem parte do novo processo judicial contra a associacao camponesa, que incluiu invasao do domicilio e do escritorio regional da ACVC na cidade de Barrancabermeja. Trata-se de uma nova ofensiva estatal para desarticular o processo de organizacao dos camponeses da regiao conhecida como Magdalena Medio, e desagregar as iniciativas de desenvolvimento comunitario e defesa dos direitos humanos na regiao.





	On September 30, Narco News reported the arrest of three leaders and one additional member of the Peasant Farmer Association of the Cimitarra River Valley (ACVC in its Spanish initials). The four unarmed men, important organizers in a region that has survived years of paramilitary massacres, abuses by the army and toxic crop fumigations under Plan Colombia, were detained and their office raided in operations carried out by dozens of security agents and intelligence police.


	On October 5, the four men were charged with "rebellion" and denied bail. They must now stay in jail while prosecutors build their case, which will take as long as six months.





	According to the human rights defender and former advisor to the departmental (state) government of Valle de Cauca Luis Alberto Matta, on October 31, 2001, in the middle of his presidential campaign, Alvaro Uribe Velez met with Fremio Sanchez Carreno, a paramilitary boss from the city of Barrancabermeja known by the alias "Esteban." In that and other meetings, the future President Uribe made dark commitments to landowners, merchants and local politicians of dubious reputation.


	Although more than 75 percent of Barrancabermeja's people abstained from voting in that turbulent election, the fascist right celebrated Uribe's triumph, announcing that the time had come to extend its domination to the countryside. A short time later, in the first week of December 2002, the president ordered a massive military operation against the rural region of the Cimitarra River Valley. This offensive, which is still going on, has a specific aim: to dismantle and/or destroy the Peasant Farmer Association of the Cimitarra River Valley.


	Since that time, the ACVC has suffered through a shameful, illegal siege, which has included the destruction of its productive projects, subsistence food crops fumigated with glyphosate, cooperative mills and processing stations burned to the ground, houses raided and plundered, arbitrary arrests, selective crimes, food blockades, rapes, cattle theft and other types of pillage and violence.


	Nevertheless, what Uribe did was simply to intensify a strategy initiated by his predecessor Andres Pastrana, who, acting on the advice of Plan Colombia mercenaries, had already ordered "Operation Bolivar" in April of 2001. That strike was designed in the army's 5th Brigade, and led by General Martin Orlando Carreno Sandoval. Gen. Carreno is accused of having followed in the footsteps of Harold Bedoya, consolidating the narco-paramilitary expansion throughout the Middle Magdalena region - including the towns of San Vicented de Chucuri, El Carmen, Sabana de Torres, Simiti, Puerto Wilches - and extending the paramilitary dominion north of the Middle Magdalena into the department of Norte de Santander, especially the city of Cucuta and the Cataumbo region, which became the scene of horrifying massacres.


	The memories of other sad episodes in the life of Barrancabermeja's people cannot be easily erased; episodes such as the massacres of September 23, 1999 and January 22, 2000, shamefully justified by then-police commander Colonel Martinez Santamaria.


	And so it was that the urban area of Barrancabermeja, considered the political capital of Middle Magdalena, cradle of the left and of memorable workers' and popular struggles, came under paramilitary domination. The unions and human rights organizations - most notably, the USO oil workers' union, the Popular Feminine Organization (OFP) and the Regional Human Rights Corporation (CREDHOS) - courageously opposed this invasion. Nevertheless, these and other organizations lost influence among the threatened civilian population, and nearly every effort to halt the paraco advance proved useless, despite international accompaniment such as that offered in nearby areas by Christian Peacemaker Teams.


	In the midst of this tragedy, other social projects, obviously separate from the Left, have managed to move forward nearly without setbacks. One of them is the Program for Development and Peace of the Magdalena Medio Region (PDPMM), funded by the World Bank and sectors of the Catholic Church. The PDPMM has been developed in 30 municipalities (equivalent to U.S. counties) over nearly two decades, including in the remote southern parts of the Bolivar and Cesar departments.


	While paramilitary domination of Barrancabermeja was consolidated during the Pastrana administration and Uribe's first term, it began under the government of Ernesto Samper. We must remember how on May 16, 1998, after "mysteriously" evading a number of police and military roadblocks, three truckloads of paramilitaries entered the urban area and, free from any problems from the authorities, tortured and murdered seven people, then kidnapped 35 more, mostly young people, who all disappeared. This carnage, still unpunished, was carried out by the same people who now hope to consolidate the process in the rural area.


	What were the agreements that Uribe reached in those mysterious electoral meetings? Why is there so much fury from the president toward this agrarian region? For now, we can find a few answers in the violent terrorist attack on the Peasant Farmer Association of the Cimitarra River Valley.


	Made up of colonos (pioneer farmers who have colonized what was once wilderness), of the politically persecuted, of survivors of the Patriotic Union party, and by those forced to flee paramilitary violence in neighboring lands, the ACVC was founded in December 1996, and today represents a focal point of peaceful and popular resistance to the paramilitary strategy of the region's landed elite.


	It was founded just after the extraordinary peasant and indigenous marches that shook Colombia in August and September of 1996. The protests occurred in seven regions of the country, from the Amazon, to the eastern plains, to the Andes - including southern Bolivar and Middle Magdalena. The state repression was fierce, and the protesters' demands - for land, rural investment, protection for the rural economy and from malnutrition, education, public health, coordinated programs to substitute legal crops for coca, and a political solution to the social and armed conflict - were all ignored.


	Faced with the government's refusal to attend to their demands, the ACVC began its own search for alternatives, relying on its own creativity and relationships with development organizations, and put into action a brilliant organizational process that includes a high level of political education.


	According to the human rights defender and former advisor to the departmental (state) government of Valle de Cauca Luis Alberto Matta, the first time that he met campesinos from the ACVC personally, it was in early 2000 on the way to a political meeting. A noisy crowd of locals, including an USO leader, showed up to hire a truck right where he was waiting for a bus, and at the last minute invited me to share the transport.


	Luis Alberto Matta said: "One of them couldn't fit onto the benches, and, amid the friendly mocking of the others, found a spot next to me on the back of the truck. After 20 minutes, and after passing the military roadblock, my travel companion starting to sing popular folk songs at the top of his lungs, including a protest song or two. He asked me a few questions, and when he discovered that we were going to the same event, he shared with me, in simple words, several basic opinions about the situation in this country, immediately revealing a surprising political lucidity. I found out that his name was Miguel Huepa, and that he was part of a peasant farmer delegation from Cimitarra".


	According to Cesar Jerez, one of the association's members and the co-founder of the Prensa Rural news agency, the ACVC was born in the heat of rural struggle. It is composed of more than one hundred Communal Action Committees (which serve as legally recognized governments in small villages) and agrarian organizations distributed throughout five municipalities: Yondo (Antioquia department), Catagallo and San Pablo (Bolivar), Remedios (Antioquia) and the oil port of Barrancabermeja (Santander).


	In the words of Miguel Cifuentes, one of the association's leaders and an agricultural engineer by trade, "there is a deep political initiative in the association and an extraordinary human capacity."


	"Its territory is strategic, and very coveted," he adds, bluntly. And the truth is that the land where the ACVC works is saturated with freshwater sources, oil and gold exploitation zones, forests and jungles rich in biodiversity, rivers and streams rich with fish, fertile hillsides perfect for traditional agriculture, and around 27,000 inhabitants vigorously held together by their popular and democratic organizational process. Their central purpose is to work for social development and a sustainable environment, and for the defense of human rights.


	Those who belong to the ACVC proudly express a sense of belonging. Luis Alberto Matta said: "On two separate occasions I had the good fortune to share a few weeks with people from the association, and among the most surprising and imaginative proposals I heard was the project for "preparation and training of our human and logistic resources, for the management of productive projects in the Cimitarra River Valley." Their leaders are visionary, they know how to live and work in solidarity, they are cheerful and disciplined, and they always think beyond their own region. Once, in Bogota, I saw Andres Gil choosing and purchasing books on sociology, the agrarian movement, environmental questions and literature, as he said how happy he was over the possibility to improve the plan of study in his communities.


	During one tour, I listened to Andres Gil and Luis Carlos Ariza when they explained in a simple manner the interesting advances and difficulties in projects like the Puerto Matilde village aqueduct, the housing improvements in the rural areas of Yondo and Remedios, the multipurpose buffalo farming they are setting up, the sugarcane crops and simple machines to process panela sugar they have installed, the rice plantations and hullers, the marketing cooperative, and the medical program, among others". 


	These projects have been funded by United Nations programs and bank loans, and sometimes with municipal resources as part of rural aid programs. The organizational and economic success, and the consolidation of the human rights network of the Cimitarra River Valley, as well as the implementation of an early alert system against abuses, have unleashed the hatred of the far right. The paramilitary forces cannot tolerate the existence of such an example of rural development, and even less that the ACVC has proposed the creation of a Rural Agricultural Reserve to protect the land. They know that even though they have committed atrocities against the ACVC's grassroots membership, and have assassinated numerous leaders such as Diomedes Playonero, Orlando Triana Moncada, Carlos Ramirez and Nelcy Cuesta, among others, the association's dignity and initiative have remained strong.


	Not allowing themselves to be intimidated, in the last three years the ACVC has strengthened its relationships with several university departments, provoking student interest in the problems of the countryside. Today, interesting and innovative initiatives are in motion, like the campaign to protect the Cimitarra River caimans and turtles, the comprehensive forrest protection project, and the now publicized campaign against Monsanto. 


	The Uribe government, visibly angry, has unleashed a new wave of attacks, and on September 29, 2007, just before the national mobilization called by the National Coordination of Agrarian and Popular Organizations of Colombia, ordered the arrest of several of its leaders. The DAS and army commandos moved against the ACVC in Catagallo and Barrancabermeja. Let's not forget that the DAS is the government's political police force, whose previous chief is accused of coordinating crimes against trade unionists with the paramilitaries.


	The detention of Andres Gil, Oscar Duque and Evaristo Mena occurred in the village of El Cagui, on the San Lorenzo marsh in the municipality of Catagallo, while they were participating in a meeting with the community. The government agents shot into the air to intimidate the people there. Later, the peasant-farmer leaders were transported in helicopters to different military facilities, and are being treated as prisoners of war. The same day, an assault team raided the ACVC's headquarters in Barrancabermeja, while in another part of the city they arrested Mario Martinez, another Middle Magdalena rural leader.


	This is the revenge of the government and its followers against a civil and peaceful organization. It marks the advance of the agreements Uribe signed with the corrupt politicians of the Middle Magdalena, and perhaps also with paramilitaries like Fremio "Esteban" Sanchez Carreno (whose superior was Middle Magdalena paramilitary chief Ramon Isaza), who all hope to compromise the rural area as they have done in urban Barrancabermeja and its surrounding municipalities. The ACVC's spirit of resistance, its progressive and peaceful philosophy, its open support for a human agreement and prisoner exchange between the government and the guerrillas, and the political-organizational principals it is founded on, are all factors in complete contradiction to the President Uribe's neoliberal, militarist project.


	We appeal to the international community in order to alert and denounce this fascist, victimizing, mafioso government and ask the Comission on Human Rights of UNO to establish that the representatives of the ruling power of Columbia violates human rights. The interests of peace need to stop violations of human rights until machinery of terror and death grind to a halt. 





	That is why we want the Comission of Human Rifghts of UNO to start the procedure of international inquiry to the violations of human rights in Columbia such as:


Violations of right for life and health for the inhabitants of Columbia


Violations of right for property for the inhabitants of Columbia


Violations of right for taking part in public organizations, including ACVC


Violation of right for freedom for Andres Gil, Oscar Duque, Evaristo Mena and Mario Martinez and nonlegal arrest and prisonning of these people. Please call the Columbian Government to free them.





	The violations of basic rights of people are proved by the above-mentioned facts





	We have to appeal to the Comission of Human Right of UNO because the situation on Columba is very terrible. The majority of Columbian people suffer from unjustice. That is why this situation requires immediate reaction of international community in order to restore the peace, justice and respect to the human rights. That is why we appeal witout the list of attornery.





	05 december 2007





	Председатель Харьковской городской


 правозащитной организации Альянс "Квириты"


	Head of Kharkov City Right - Defence


Organization Alience "Quirites"


В.И. Справедливцев


V.I. Spravedlivtsev





	Заместитель председателя Харьковской городской


 правозащитной организации Альянс "Квириты"


	Vice-Head of Kharkov City Right - Defence


Organization Alience "Quirites"





Я.Н. Карачевцев


Y.N. Karachevtsev
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Заявление





О принятии мер реагирования 


в отношении США в связи с грубым нарушением 


властями США прав человека и норм международного права





Свободу Кубинским героям!





Уже 9 лет в суровых тюремных условиях раздельного содержания в Соединенных Штатах Америки находятся 5 кубинских героев: Антонио Герреро Родригес, Герардо Эрнандес Нордеро, Фернандо Гонсалеа Льорт, Рамон Лобанино Саласар, Рене Гонсалес Сехверерт.


В своём специальном обращении от 20 мая 2005 г. Фидель Кастро Рус, Президент Республики Куба назвал многочисленные случаи актов терроризма по отношению к Кубе и заявил, в частности, следующее:


"12 апреля 1997 г. в отеле Мелия Кохиба во время дискотеки взорвалась бомба. 


Это было начало целой серии тер актов, которые организовала террористическая группа, созданная в Центральной Америке Льюисом Посада Керилем.


12 июля 1997 г. вновь прогремели взрывы. Теперь уже в отеле Капри и Национальном отеле.


4 августа 1997 г. вновь взрывается бомба в отеле Мелия Кохиба.


А уже 11 августа 1997 г. совет директоров Американо-кубинского Национального Фонда (Cuban American National Foundation) публикует самодовольное циничное обращение, в котором называет случаи терактов примерами внутреннего освободительного мятежа и заявляет, что будет их вне сомнения поддерживать.


С 17 октября 1992 г. по 30 апреля 1997 г. в туристических центрах имело место 13 серьёзных терактов, многие из которых финансировались Американо-кубинским Национальным Фондом.


В связи с этим, Фидель Кастро написал записку Б. Клинтону, Президенту США, в которой он изложил имеющуюся у него информацию о деятельности этого Фонда.


В этой записке, в частности, говорилось о том, что Американо-кубинский Национальный Фонд планирует создавать и уже подготавливает некоторые части к пластиковым мини-бомбам мощной силы с цифровым взрывателем, который может быть запрограммирован на 99 часов. Такие бомбы можно будет легко проносить в самолёт и незаметно подкладывать их. Преимущество такой бомбы состоит в том, что теперь уже не надо будет использовать террористов-смертников.


После этой записки Куба и США стали более тесно обмениваться информацией о готовящихся терактах.


Однако, не смотря на имеющуюся договорённость о совместных действиях 12 сентября 1998 г. пять кубинцев, которые впоследствии стали Героями Кубы, были арестованы властями США. Их задержали в Маями, где они внедрились в террористическую сеть и работали в качестве разведчиков по предотвращению террористических актов и вылавливанию террористов.


Что же случилось? Высшие эшелоны Маямской террористической группировки знали об утечке информации. Они, конечно же, не хотели, чтобы Куба обменивалась с Соединёнными Штатами информацией об актах терроризма, которые планировалось провести на Кубе. В результате, лидеры террористической группировки победили: они оказали по своим каналам воздействие на ФБР, и руководитель ФБР в Маями Гектор Песквара арестовал пятерых кубинцев, которые геройски и самопожертвенно выполняли свой долг перед Отчизной и перед мировым сообществом, которое борется с терроризмом и террористами.


Этот же Гектар Песквара несколько лет назад в Пуэрто-Рико сам выполнял такую же работу: он был внедрён в Американо-кубинский Национальный фонд.


Весьма печальным является тот факт, что Гектор Песквара тратил все свои усилия на выслеживание и арест вышеуказанных кубинцев, в то время как в его округе тренировалось не менее чем 14 из 19 террористов, ответственных за трагический теракт 11 сентября 2001 года в США, когда Нью-йоркские башни-близнецы были уничтожены.


Вне сомнения, ФБР знало о существовании анти-террористической кубинской группы, поскольку Ф. Кастро неоднократно передавал Президенту США информацию, полученную от них".


Однако в 2001 году суд в Маями приговорил Герардо Эрнандеса - к двум срокам пожизненного заключения плюс 15 лет, Рамона Лабаньино - к пожизненному заключению плюс 18 лет, Антонио Герреро - к пожизненному заключению плюс 10 лет, Фернандо Гонсалеса к 19 годам лишения свободы, Рене Гонсалеса к 15 годам лишения свободы.


На следующий день после объявления приговора Ассамблея Народной Власти Кубы присвоила Герардо, Рамону, Антонио, Фернандо и Рене звания Героев Республики Куба.


Благодаря деятельности Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене правительству Кубы удалось предотвратить более 170 террористических актов, готовящихся против мирного населения и гражданских объектов Кубы.


В связи с тем, что арестованым присвоено государственное звание Героев Республики Куба, и правительство Кубы официально заявляет о том, что задержанные выполняли правоохранительную миссию согласно норм международного права, мы считаем, что содержание Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене в местах лишения свободы является незаконным, так как вопрос о вине выдающихся деятелей государства должен решаться на международном уровне или в их стране (Кубе) по процедуре привлечения к ответственности дипломатических работников, что прямо следует из принципа аналогии права, с немедленным освобождением арестованых, а не на местном уровне судом первой инстанции.


27 мая 2005 года Рабочая группа по незаконным задержаниям Совета по правам человека ООН, постановила, что суд и приговоры пяти кубинских граждан являются незаконными.


9 августа 2005 года решением Апелляционного Суда 11-ого округа Атланты приговор суда, проходивший в Майями над пятью кубинцами, был объявлен недействительным. Остальные вопросы по данному судебному делу Апелляционный Суд решил оставить на рассмотрение трех судей: обвинение в конспирации с целью совершения убийства, обвинение в конспирации с целью совершения шпионажа, нарушения на суде, связанные с использованием секретной информации, и другие.


В своем решении, изложенном на 93 страницах, высокие судьи признали, что "предрассудки против Кубы у сообщества и в позиции правящих органов и прессы до и во время юридического процесса совместились, создав обстановку, в которой было невозможно, чтобы дело пятерых кубинцев рассматривалось в справедливом судебном процессе".


Многие праламенты стран мира, в том числе Госдума Российской Федерации (единогласное решение от 21 февраля 2007 года), более 6000 представителей мировой интеллигенции, 11 лауреатов Нобелевской премии поддерживают требование об освобождении пятерых кубинцев. В 80 стран мира создано более 250 Комитетов в защиту политических заключеных США Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене. Факт признания невиновными этих кубинских анти-террористов в 80 странах мира подтверждает их невиновность и политический характер судебного процесса и приговора американского суда в их отношении.


Во время досудебного следствия эти лица содержались в карцерах более 17 месяцев, что даже по законам США является нарушением содержания арестованых, так как максимальное содержание в карцере американский закон допускает не более 2-х месяцев. Во время более 17-месячного задержания в карцере этим кубинским гражданам отказывали в пище. Нечеловеческие условия, в которых они содержались, являются доказательством применения к ним физического, морального, психического и психигологического давления, пыток, унижения человеческого достоинства. Отказывая им во встречи с консулом Кубы американская власть нарушила общепринятые нормы международного права. Запретив более 10 лет Рене и Герардо встречаться с женами и детьми, и всем заключенным получать письма в течении долгого времени, американский суд и следователи показали свою антигуманность и античеловечность. 





Мы требуем от Комиссии ООН по правам человека принять все необходимые меры по признанию действий властей США в отношении Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене незаконными, и как такие, которые противоречат нормам международного права. В связи с чем добиться от правительства США немедленного освобождения граждан Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене. Политические заключенные США Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене боролись против тероризма, в том числе и тех терористов, которые наносят огромный вред самим Соединенным Штатам Америки, и расправа над ними абсолютно безпочвена, не имеет никакой логики, поэтому в данной ситуации оправданным было бы помилование президентом этих ни в чем не повинных людей. Отсутствие таких действий со стороны президента США подтверждает существующее мнение в мире о том, что армия США, ЦРУ и др. государственные органы США содействуют тероризму, а на територии Ирака и Афганистана ведут себя как терористы. О чем 1 октября 2007 подтвердил парламент Ирана, объявив решением парламента армию США, и ЦРУ террористическими организациями.


Просим установить, что в отношении Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене власти США нарушили и нарушают следующие права:


Право на свободу и личную неприкосновенность, - статьи 3, 9 Общей декларации прав человека.


Право на уважение чести и достоинства, неотъемлимое право не быть подвергнутым пыткам и нечеловеческому или унизительному обращению, - статья 5 Общей декларации прав человека.


Право на свободу мысли, право на свободу выражения своих взглядов, в том числе и политических. В связи с чем просим признать, что Герардо, Рамон, Антонио, Фернандо и Рене являются политическими заключеными властей США, и вся строгость содержания в тюрмах и строгость приговора обусловлена только одним фактором: желанием властей США опрочить и унизить социалистический выбор Кубы и ее народа, - статьи 7, 18, 19 Общей декларации прав человека.


Право на справедливое судебное разбирательство и право на эффективну защиту своих прав, - статьи 8, 9, 10 Общей декларации прав человека





WHEREAS: Since the triumph of the Cuban Revolution on January 1, 1959, Cuba and its people have suffered from continued terrorism including sabotage and assassinations (completed and attempted), killing over 3,000 of its citizens and maiming thousands of others;





WHEREAS: Cuba has repeatedly protested the planning, financing and launching of such attacks from the U.S., in private and public protests and requests to the U.S. government, and Cuba determined the necessity of sending its own agents to monitor continuing plots in order to deter or minimize further such attacks;





WHEREAS: These efforts have been largely but not entirely successful, such as resulting in the arrest of Luis Posada Carriles in Panama before he could carry out a likely act of mass murder in order to assassinate Cuban President Fidel Castro, but Posada and his operatives were subsequently pardoned in Panama and welcomed into the United States, where all of them are now free and out of custody, despite an extradition request from Venezuela to try Posada for a prior act of mass murder, which the U.S. government has failed to process despite the provisions of its long-standing extradition treaty with Venezuela;





WHEREAS: In September 1998, the U.S. Government arrested the Cuban Five who were in Florida to try to monitor continuing plots against Cuba in order to deter or minimize further such attacks, they were then held in solitary confinement for 17 months, and were tried and convicted in Miami (over the objections of the defendants that a fair trial could not be held there), and they were sentenced to long prison terms ranging from 15 years to more than two life terms;





WHEREAS: The United States government has repeatedly violated the rights of the five prisoners and their families to regular visitation, most severely in the cases of Gerardo Hernandez and his wife Adriana Perez, and Rene Gonzalez and his wife Olga Salanueva. Both women have requested visas on seven occasions and each time the United States government has denied their requests. Denying these families the right to see each other is according to Amnesty International, which has repeatedly raised this issue with the U.S. government since 2002, “unnecessarily punitive and contrary to standards for humane treatment of prisoners and states’ obligations to protect family life.”





WHEREAS: On May 27, 2005, the United Nations Working Group on Arbitrary Detentions under the auspices of the UN Human Rights Commission, issued its Conclusion that depriving these five Cubans of their liberty contravened Article 14 of the International Covenant on Civil and Political Rights, based on the conditions of their confinement including the long period in solitary confinement, the limitation of defense access to the potential evidence, and the conditions and location of the Miami trial, combined with “the severe sentences received”;





WHEREAS: In August 2005, a unanimous panel of the 11th Circuit Court of Appeals ruled that the Miami trial of the Five was unfair and their convictions should be vacated based on a “perfect storm” of intense community hostility against anyone identified with the government of Cuba, combined with prosecutorial misconduct intended to inflame such passions. That opinion was subsequently vacated by the full 11th Circuit, which issued a ruling en banc one year later upholding the venue as being proper, and on August 20, 2007, remaining issues on appeal were again argued to a three judge panel;





WHEREAS: The NLG has previously called attention to these injustices, including a 2006 Convention NEC resolution resolving “to build a strong people’s movement through advocacy and media campaigns, and to advocate for a new and fair trial for the Cuban Five,” and a September 2007 request to the UN Commission on Human Rights to conduct an investigation into the failure of the U.S. government to honor the findings and conclusions of the UN Working Group;





THEREFORE WE CALL THE COMISSION OF HUMAN RIGHTS OF UNO TO ESTABLISH THAT:  A) the United States government has to honor the more than two year old finding of the appropriate UN body, by either releasing these prisoners forthwith or providing them with a new trial; B) the UN and its Commission on Human Rights to investigate and publicize the lack of timely or meaningful compliance by the U.S. Government to date; C) the US official power violates basic human rights of Gerardo, Antonio, Ramon, Fernando, Rene such as the right for freedom, for just investigation, for health and others guaranteed by articles 3, 5, 7, 8, 9, 10, 18, 19 of General Declaration of Human Rights





	We have to appeal to the Comission of Human Right of UNO because the situation with the prisoning atit-terrorist fighters is very terrible. A lot of people in USA, Cuba and other countries suffer from terrorist acts. And the fighters with the terrorism should be protected in all countries and in on international level. That is why this situation requires immediate reaction of international community in order to restore justice and respect to the human rights. That is why we appeal witout the list of attornery.





	О результатах рассмотрения настоящего обращения просим предоставить детальный письменный мотивированный и обоснованный ответ.





	05 december 2007





	Председатель Харьковской городской


 правозащитной организации Альянс "Квириты"


	Head of Kharkov City Right - Defence


Organization Alience "Quirites"


В.И. Справедливцев


V.I. Spravedlivtsev





	Заместитель председателя Харьковской городской


 правозащитной организации Альянс "Квириты"


	Vice-Head of Kharkov City Right - Defence


Organization Alience "Quirites"





Я.Н. Карачевцев


Y.N. Karachevtsev
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Appeal





	Le rйgime de Musharraf, au Paslistan, s'attaque brutalement aux avocats et militants politiques qui s'opposent а l`йtat d'urgence, proclamй samedi dernier. Dans ce contexte, la Campagne pour la Dйfense du Syndicalisme au Pakistan (PTUDC) a йtй l'objet d'une grave attaque:  Chaudhary Munir Ahmed, prйsident de   l'Association des Avocats de Kasur, membre du PTUDC et frйre cadet d u dйputй et prйsident du PTUDC  Manzoor Ahmed,a йtй arrйtй en mйme temps que d'autres dirigeants ouvriers et avocats actifs dans le PTUDC. A travers  ces arrestations,  c'est aussi tout le mouvement ouvrier pakistanais qui est touchй. 


	Les personnes suivantes ont йgalement йtй arrйtйes:   


Aitzaz Ahsan, membre de l'Assemblйe nationale et prйsident de l'Association des avocats de la Cour Suprйme,


Ahsan Bhoon, prйsident des Avocats de la Haute Cour de Lahore


Liaqat Sahi, Secrйtaire gйnйral du syndicat des travailleurs de la Banque d'Etat (CBA), et membre du PTUDC


Farid Awan, dirigeant ouvrier а Karachi, membre du PTUDC


Irshad Shar, membre de l'exйcutif de l'Association des Avocats de Malir (Karachi), et militant du PTUDC.   





	Ces arrestations confirment que l'йtat d'urgence proclamй par le prйsident Musharraf est une menace directe contre l'ensemble des forces dйmocratiques, y inclus les syndicats. La police est investie de pouvoirs d'interpellation exceptionnels. Bien que ces pouvoirs aient jusqu'alors йtй essentiellement utilisйs contre les avocats et les militants de l'opposition, ils pourraient йgalement йtre utilisйs contre des grйves et des manifestations de travailleurs. Dйjа, avant que l'йtat d'urgence ne soit proclamй, les grйves et manifestations de travailleurs йtaient  toujours menacйes de rйpression par l'appareil d'Etat. 


	Il y a eu de nombreux conflits syndicaux au cours de la derniйre pйriode. Le dernier en date fut celui des techniciens de la Pakistan International Airlines (PIA), la veille de la proclamation de l'йtat  d'urgence. Les travailleurs demandaient des augmentations de salaire et une amйlioration de leurs conditions de travail. La  grйve a provoquй l'annulation de 92 vols nationaux et internationaux, et tous les aйroports du pays йtaient dйserts.


	Therfore we call the Comission of Human Rights of UNO to establish that the present ruling power of Pakistan cruelly violates basic human rights such as the right for freedom, the right for job, the right to belong to public and political organizations, the right for property and right of nation for development and living in a peaceful and democratic state.





	We have to appeal to the Comission of Human Right of UNO because the situation in this country has been worsen. The majority of people suffer from unjustice. That is why this situation requires immediate reaction of international community in order to restore the peace, justice and respect to the human rights. That is why we appeal witout the list of attornery.





	Please send the motivated decision on the results of investigation of this appeal to us.





	05 december 2007





	Председатель Харьковской городской


 правозащитной организации Альянс "Квириты"


	Head of Kharkov City Right - Defence


Organization Alience "Quirites"


В.И. Справедливцев


V.I. Spravedlivtsev





	Заместитель председателя Харьковской городской


 правозащитной организации Альянс "Квириты"


	Vice-Head of Kharkov City Right - Defence


Organization Alience "Quirites"





Я.Н. Карачевцев


Y.N. Karachevtsev
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	Мы вынуждены обратится к вам в связи с грубейшим нарушением прав жителей Харькова, Харьковской области и Украины.


	We have to appeal to the comission on human rights of UNO because in Ukrane, Kharkov oblast, Kharkov there are a lot of examples of cruel violations of poeple rights.


	С 1991 года по настоящее время в Украине имеют место налицо нарушение следующих основополагающих прав граждан Украины: нарушение права на жизнь и здоровье (власть практикует политику геноцида по отношению к кроенному населению Украины), нарушения права собтвенности (политика диверсий в отношении важных народнохозяйственных объектов, присвоение вкладов вкладчиков сбебанка СССР, инфляция, как способ присвоения материального благосостояния).


	Since 1991 till now, in Ukraine, there are violations of rights on life and health (the gouvernment commits genocide against native people of Ukraine), violations of rights on property (the policy of divesions, appropriations of bank deposits, inflation as a means of property appropriation)


	К данному письму мы прилагаем аналитические материалы о нарушении правительством Украины международных обязательств.


	The above mentioned violations of basic human rights are confirmd by the analytical issue, which is printed below.


	В связи с вышеизложенным, просим инициировать процедуру международного расследования по фактам нарушения международнх обязательств Украиной и массового грубого нарушения прав человека.


	Because of these, please, initiate the procedure of international inquiry of the violations of internaional obligations, pacts, treaties, conventions and mass violations of basic human rights by Ukraine.





The analytical issue





	25 и 30 мая 2007 Карачевцев Я.Н. обращался с письменными заявлениями в Харьковское областное Управление СБУ. В этих заявлениях, а также усных пояснениях следователю Карачевцев Я.Н. доказательно обосновал, что в Харьковской области с 1991 года по настоящее время имеют место геноцид против коренного населения Харьковской области, а также диверсии относительно здоровья граждан, важных народнохозяйственных объектов. В связи с чем Карачевцев Я.Н. обращал внимание, что уголовное дело подлежит возбуждению по объективной стороне преступления, конкретных виновников геноцида и диверсий должны выявить следователи СБУ.


	Однако 06 июня 2007 г. старший следователь Карабут В.Г. вынес постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по статьям 113, 442 УК.


	Данное постановление является незаконным, необъективным, так как Карабут В.Г. исследовал только лишь заявление от 30 мая, в то время как заявление от 25 мая осталось без рассмотрения.


	С данным постановлением я не согласен. Считаю его принятым с нарушением норм материального и процесуального права. Считаю, что постановление принято незаконно, так как старший следователь Карабут В.Г. исследовал заявления Карачевцева Я.Н. не полно, не объективно, не всесторонне, предвзято и пристрастно.


	В Украине и Харьковской области налицо существование объективной стороны преступления геноцида 1991 - 2007 годов против населения Украины.


	Дело в том, что первые лица Украины, служебные лица Областной администрации и районных администраций нарушают международное право, грубо попирают права граждан Украины, гарантированные международными договорами, осуществляют политику геноцида против коренного населения Украины и политику диверсий против экономики Украины.


	Общенародная собственность, которая по Конституции СССР принадлежала народу, путем различных махинаций: инфляции, приватизации за безценок, ваучеризации, паевания земли стала постепенно переходить в руки доморощенных и иностранных капиталистов, латифундистов и банкиров.


	С каждым годом в руки частных лиц переходит все больше и больше общенародной (государственной) собственности. Растет имущественное неравенство населения. В 1990 году 100 % собственности находилось в руках государства, и национальный доход равномерно распределялся среди жителей Украины. В 2007 году 60 % собственности находиться во владении государства, территориальных громад (то есть в руках народа), а 40 % собственности находится в руках частных лиц. Львинная доля дохода с частной собственности достается ее владельцам, поэтому количество миллионеров в Украине с каждым годом удваивается. В 2000 году в Украине было зарегестрировано 62 доморощенных миллионера, в 2001 году - 160, в 2002 - 336, в 2003 - 850.


	В Верховной Раде Украины - наивысшем законодательном органе государства более 300 миллионеров (т.е. более 67 % численного состава). Как известно, миллионеров не беспокоят экономические интересы нищих, а нищих в Украине - более 90 % населения.


	После прихода к власти в Украине "прозападных", "проамериканских" сил первые лица Украины начали уничтожать промышленность и сельское хозяйство: резать оборудование на металлолом, сокращать объемы производства, закрывать заводы, фабрики, предприятия. Официально по указки президента Кучмы Л.Д. были расформированы коллективные хозяйства (колхозы), и на их месте сформированы частные мелкие хозяйства, которые, как показывает опыт и экономическая теория, являются нерентабельными и непрыбыльными.


	С 1990 года объем валового национального продукта Украины стал падать. 


	Привожу статистические данные и мои расчеты основных экономических показателей, которые описывают уровень жизни населения и экономическое развитие государства (в табл. 1 указывается ежемесячная заработная плата):





Таблица 1





   год:                            1980     1985    1990    1991     1992      1993      1994        1995            1996





объем ВВП,                  191      242       289     551                                                 5451642


 млрд крб





индекс цен


(коэффициент                                                  2,12       21         102,6       5,0           2,8                1,4


инфляции), раз





отношение ВВП


к 1990 году                                                      86 %     76 %       58 %      37 %         30 %            26 %


с учетом индекса


цен





средняя


заработная                                             248     495      5832    425369   2117785        78              127


плата





средняя


заработная                                             250      140     60          34            20                43               67 


плата в $ США





средняя


заработная                                                      94 %     52 %        37%        37 %         49 %           58 %  


плата с учетом 


индекса цен по отношению к 1990 году








Продолжение таблицы 1





   год:                            1997     1998    1999    2000     2001      2002      2003        2004            2005





объем ВВП,                                                        170      204        226         267          345              425


 млрд грн.





индекс цен


(коэффициент              110,1  120,0   119,2     128,2   112,0     100,8      105,2        109,0          113,5


инфляции), проценты





отношение ВВП


к 1990 году                  25 %     24 %               33 %     35 %       38 %      43 %         51 %            55 %


с учетом индекса


цен





средняя


заработная                   146      156     183       238       316         381


плата, грн.





средняя


заработная                    77        46       35         44         59           71


плата в $ США





средняя


заработная                    59 %   53 %   52 %   53 %      63 %      75 % 


плата с учетом 


индекса цен по отношению к 1990 году





	В связи с чем, заявитель считает, что первые лица Украины, служебные лица Харьковской обладминистрации, районных администраций нарушают в отношении граждан Украины Декларацию социального прогресса и развития от 11 декабря 1969 года в соответствии с которой "Быстрое увеличение национального дохода и богатства и их сраведливое распределение среди всех членов общества лежат в основе всякого социального прогресса, и поэтому они должны быть в центре деятельности каждого государства и правительства" (статья 7). Так как с 1991 года по 1998 год объем ВВП падал. В настоящее время рост ВВП не является быстрым, и не обеспечивает наверствывание упущенного прироста ВВП По моим оценкам, если бы не было переворота 1991 года в Украине, то к 2005 году объем ВВП "Советской" Украины увеличился бы в два раза по отношению к 1990 году, тогда как в соответствии с официальными данными объем ВВП независимой Украины в 2005 году составлял только лишь 55 % от ВВП 1990 года. В Украине также нет справедливого распределения богатства, что подтверждается ростом имущественного расслоения общества (увеличение коэфициента отношения доходов 20 % самого богатого населения к доходам 20 % самого бедного населения) и прогрессивным ростом численности миллионеров.





	На основании вышеизложенного заявитель считает, что первые лица Украины нарушают в отношении граждан Украины Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах /принят 16 декабря 1966 года Генеральной Асамблеей ООН и ратифицирован Указом Президии Верховного Совета УССР № 2148-VIII от 19.10.1973/, в соответствии с которым "Государства, которые принимают участие в этом Пакте, признают право каждого на достаточный жизненный уровень для него и его семьи, который включает в себя достаточное питание, одежду, жилье, и на неуклонное улучшения условий жизни. Государства-участники используют надлежащие меры относительно обеспечения осуществления этого права, признавая важное значениев этом отношении международного сотрудничества, основанного на свободном согласии" (статья 11), а также первые лица Украины нарушают в отношении граждан Украины Декларацию о праве на развитие /Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН от 4 декабря 1986 года/, в соответствии с которой "Государства имеют право и обязанность определять соответствующую национальную политику развития, направленную на постоянное повышение благосостояния всего населения и всех отдельных лиц на основе их активного, свободного и конструктивного участия и в справедливом распределении создаваемых в ходе его благ" (статья 2), так как с 1991 года по 2000 год средняя заработная плата в Украине с учетом инфляции уменьшалась, то есть доходы населения с каждым годом все больше и больше обесценивались.





	Со своей стороны граждане Украины, коренное население Украины выполняет все международные договора: продолжительность рабочего времени с 1991 года увеличивается. Для того чтобы прокормить себя и свою семью люди вынуждены подрабатывать, то есть работать более 40 часов в неделю (максимальо допустимая норма по законодательству Украины). В среднем граждане Украины работают по 60 часов в неделю, а в отдельных случаях и по 80 часов в неделю (около 20 % населения). Производительность труда жителей Украины с каждым годом повышается. Однако, не смотря на это, их доходы падают, и с 1992 года доходы большинства населения стали меньше реального прожиточного минимума, что подтверждает наличие вины руководства страны в ухудшении жизненного уровня населения Украины.





	Заявитель обращает внимание, что в отношении граждан Украины нарушается их право на неотъемлимый суверенитет над естественными ресурсами и имеет место нарушение Резолюции № 1803 Генеральной Ассамблеи ООН от 14 декабря 1962 года "Неотъемлимый суверенитет над естественными ресурсами", так как Украина является экспортером сырья, а не готовой продукции, земли украины переходят в руки иностранцев о богачей (через заключение договоров с обедневшими сельскими жителями на долгосрочную аренду на невыгодных условиях), предприятия, заводы и фабрики Украины приватизируются за бесценок (по цене в 100 - 1000 раз меншьей их балансовой стоимости). С 1991 года по настоящее время уменьшились площади посевных культур, в то время как полощади, отведенные под посев подсолнечника, который истощает почву, увеличились в два раза.





	Заявитель обращает внимание, что в отношении граждан Украины имеют место преступления против их собственности: это обесценивание и замораживание вкладов вкадчиков сбербанка СССР, инфляция как способ присвоения денег путем искусственного обесценивания валюты, расхищение и уничтожение общенародной собствеености: с 1991 года первые лица Украины причининили вред экономике страны в два раза больше, чем это могли сделать фашисты во время Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов. 


 


	Экономические преступления первых лиц Украины в отношении граждан Украины и государства Украины начались с 1990 года, что подтверждается объективными данными: снижением реального ВВП. С 1990 года началось обесценивание реальных доходов населения. В 1992 году экономические преступления положили основу преступлению против человечества: геноциду коренного населения Украины, так как покупательная способность доходов граждан стала ниже минимального жизненного уровня, обеспечивающего сохранение здоровья человека (то есть ниже жизненного уровня, определенного статьей 25 Общей декларации прав человека /Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН от 10 декабря 1948 года/. Таким образом в отношении граждан Украины, коренного населения Украины (украинцев, русских, беллорусов и др.) имеет место нарушение статьи 25 Общей декларации прав человека, а коренное население Украины является жертвой геноцида 1992 - 2007 годов, причем геноцид продолжается и по настоящее время.





	В связи с вышеизложенным, считаю, что в отношении коренного населения Украины (украинцев, русских, беллорусов и др.) имеет место геноцид, то есть преступное деяние, наказание за которое предусмотрено Конвенцией о предупреждении преступления геноцида и наказании за него от 9 декабря 1948 года, а именно: предумышленное создание для какой-либо группы таких жизненных условий, которые расчитаны на полное или частичное физическое уничтожение ее (пункт "с" статьи 2).





	 Объективная сторона преступления выражается в наличиии условий расчитанных на частичное уничтожение населения, а именно:





низкая оплата труда - наемный работник тратит больше физических и моральных сил на работу, чем получает за нее компенсацию в форме заработной платы. Вследствие чего здоровье работников ухудшается, они часто болеют и преждевременно умирают.


низкие пенсии, пособии, стипендии, не обеспечивающие сохранение здоровья.


низкия пособия по уходу за детьми до 3-х лет, отсутствие пособий для детей более старшего возраста, что является грубейшим нарушением статьи 46 Конституции Украины.  Из-за нищенской жизни большинства граждан, низкой оплаты труда совершеннолетние граждане Украины не могут себе позволить родить и содержать детей. Вследствие чего население Украины сокращается, что подтверждает факт геноцида.


фактически платная медицинская помощь, что является грубейшим нарушением конституционного права на охрану здоровья и бесплатную медицинскую помощь, гарантированного статьей 49 Конституции Украины. Из-за низкого финансирования учреждений здравоохранения, высоких поборов со стороны врачей, исторически сложившаяся на Украине группа населения, которая постоянно проживает на территории Украины, не может позволить себе восстановить здоровье. Вследствие чего здоровье данной грппы ухудшается, люди болеют и преждавременно умирают, таким образом население сокращается.


высокие тарифы на коммунальные услуги, террор со стороны коммунальных служб (при отключении отопления, воды, электричества за долги квартиры являются непригодными для проживания, так как нарушены санитарные и технические нормы, вследствие чего здоровье должников ухудшается).


	


	Факты геноцида подтверждаются последствиями данного преступления, а именно:


сокращение населения Украины на 340 тыс чел. в год., в том чилсле и по Харьковской области потери населения от геноцида составляют 14 000 человек в год.


за 15  лет геноцида население Украины сократилось на 12 - 16 %. Потери населения Харьковской области составляют также около 12 %.


Грабежом вкладов сбербанков УССР на сумму более 130 млрд. советских рублей, т.е. в среднем около 50 тыс гривен на человека.


Количество жертв геноцида (т.е. потерпевших) в Украине составляет около 32 миллионов человек, а в Харьковской области - более 1,5 миллиона. Жертвой геноцида очевидно является человек, доход которого ниже прожиточного минимума. А таких по статистике в 2003 году - 70 % населения Украины. Материальный ущерб причиненный жертве геноцида составляет 700 тыс гривен за 15 летний период геноцида. Материальный ущерб рассчитан как разнца между средней зарплатой в 1989 году, умноженной на коэфициент 20 (рост цен и тарифов) и средней зарплатой в 2002 году. 


сокращение средней продолжительности жизни. Продолжительность жизни украинцев с 1991 года по настоящее время сократилась на 15 лет по сравнению с большинством народов мира. Согласно статистики ВОЗ по показателю средней продолжительности жизни Украина отстала от стран Центральной Европы на 5,5 лет, а от стран ЕС почти на 11 лет.


эпидемией деградации здоровья населения за истекшие 10 лет. В настоящее время в Украине нет практически здоровых лиц, в том числе и среди новорожденных, когда у каждого имеется сразу по несколько заболеваний в самых различных сочетаниях. Более 21 миллиона, т.е каждый второй наш соотечественник страдает сердечно-сосудистой патологией, сосудистой гипертонией поражено более 10 миллионов. Онкопатология по уровню заболеваемости и смертности переместилась с десятого на второе место в Украине. На онкологическом учете состоит каждый десятый. Половые нарушения отмечаются у каждого второго мужчины и женщины. Аллергией страдает каждый второй - третий украинец. Патологией со стороны нервной системы, как указывает статистика, страдает каждый третий. В республике по официальным данным около 1 миллиона 200 тысяч страдают психическими заболеваниями. Растут эндокринные заболевания. Прогрессивно нарушается жировой обмен: ожирением и избыточным весом страдают 36 % мужчин, 41 % женщин и 16 % детей. Болезни верхних дыхательных путей отмечаются у каждого второго. В Украине сегодня, по определению главного пульмонолога и фтизиатра Министерства здравоохранения, профессора Ю. Фещенко, "бушует эпидемия туберкулеза". По критерию ВОЗ, эпидемия объявляется когда количество заболеваний превышает  50 случаев из 100 тыс. населения. Эпидемия туберкулеза в Украине объявлена в 1995 году. Туберкулезом болеет 80 жителей Украины из 100 тыс населения. Как известно, причиной туберкулеза является неполноценное питание.





	Заявитель обращает внимание, что прожиточный минимум является заниженным, так как в расчет стоимости прожиточного минимума входит норма использования одного вида транспорта, в то время как многим приходится пользоваться, добираясь на работу, двумя - тремя видами транспорта, занижены нормативы телекоммуникационных услуг и услуг связи, прожиточный минимум включает в себя существенно заниженные рассходы на образование, отдых, медицинское обслуживание, реальную оплату жилищно-коммунальных услуг, что обеспечивало бы сохраниение здоровья, определенного в соответствии с Законом Украины "Основы законодательства Украины об охране здоровья" как состояние полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических дефектов. В связи с чем заявитель считает, что потерпевшим от геноцида является человек, доход которого ниже двукратного размера прожиточного минимума.





	С геноцидом тесно связаны преступления диверсий относительно здоровья населения и  диверсий относительно важных народнохозяйственных объектов. Подтверждением фактов диверсий относительно здоровья является значительное ухудшение здоровья населения. Подтверждением фактов диверсий относительно важных народнохозяйственных объектов является наличие разрушенных и/или неработающих фабрик, заводов, предприятий, колхозов, ферм, и др. сельскохозяйственных объектов. В результатате диверсий экономике Украины нанесен ущерб в два раза больший, чем ущерб, нанесенный во время войны с фашистской Германией. Тогда было утрачено 40 % экономического потенциала Украины и за 5 лет экономика была восстановлена, а сейчас ущерб составляет более 75 %. Ущербом, причиненным экономике, воспользовались соучасники и организаторы геноцида, постепенно уменьшая покупательную способность зарплат, пенсий, пособий.





	С геноцидом также тесно связано и другое преступление: похищение вкладов сбербанка СССР путем их обесценивания (инфляции) и "замораживания". Это было сделано для того, чтобы жители Украины во время геноцида 1991 - 2007 годов не могли воспользоваться своими вкладами, чтобы поправить свое здоровье: купить продукты питания, подлечиться и пр. Так в 1991 году на сберкнижке (счет № 93836 в сберкассе № 3297 г. Харькова). Карачевцев Я.Н. имел на счету 871,82 рубля, а  в 2000 году (с процентами и довложениями) 79,21 гривну. Учитывая, что в Советское время рубли обеспечивались золотом, золото никто из государственных запасов не воровал, заявитель просит возбудить уголовное дело по статье 191 УК "привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем". По моим оценкам материальній ущерб, причиненный мне в связи с присвоением моего банковского вклада составляет: 871,82*20 (коэффициент роста цен) - 79,21 = 17 357, 19 грн.





	Однако не смотря на все вышеизложенные факты по моим двум заявлениям от 25 мая и 30 мая, подполковник СБУ в Харьковской области Карабут В.Г. вынес постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с якобы отсутствием события преступления. Данная незаконная отписка послужила детонатором проведения акции протеста (пикета) у стен СБУ в Харьковской области на День Конституции. 





	Постановление является голословным. Карабут В.Г. не исследовал предоставленные мною вышеизложенные доказательства, факты и обстоятельства, а также доказательства, факты и обстоятельства, изложенные в моих двух заявлениях от 25 и 30 мая 2007 года, и не указал мотивы отказа со ссылкой на закон. В связи с чем постановление подлежит отмене.





	Крабут ошибочно указывает, что Карачевцев не указал на действия лиц, умышленно направленные на создание жизненных условий, расчитанных на частичное физическое уничтожение населения. Карачевце Я.Н. обращает внимание прокурора, что заявитель просит возбудить уголовное дело по факту преступления. Умышленные действия лиц относятися к субъективной стороне преступления. Таким образом следователь Карабут В.Г. занимается подменой понятий и софизмом, а не выполнением своих служебных обязанностей. Уголовные дела возбуждаются по факту преступления. Так как заявитель не имеет юридического и экономического образования, а также не является следователем, он не может провести самостоятельно следствие. То есть таких лиц должны выявить сотрудники СБУ. Они должны провести следствие в полном объеме, изучить со всех сторон причины, которые приводят к созданию условий, рассчитаных на частичное уничтожение населения Украины, нанесения вреда здоровью населения, вреда важным народнохозяйственным объектам. Следователь должен объективно исследовать обстоятельства дела, выявить как уличающие, так и оправдывающие, а также смягчающие и отягчающие их ответственность обстоятельства. Чего следователь Карабут не сделал. Доказательства по делу из обл стат управления не истребовал, не истребовал и другие важные доказательства, а именно: справку о лицах, доход которых ниже прожиточного минимума, а также справку о лицах, которым прекратили предоставление жилищно-коммунальных услуг, их Ф.И.О и адреса. Не определили степень тяжести повреждения здоровья этих лиц, которая нанесена недоеданием, социальным неблагоплучием, неблагоприятными для проживания жилищно-коммунальными условиями. Во время отобрания пояснений следователь Карабут В.Г. угрожал мне, говорил, что я занимаюсь "вредительством", отбираю у него и у других время на якобы "беспочвенные" обращения, унижал меня, говорил, что "юрист никогда не скажет о том, что в Украине имеет место геноцид, диверсии", запугивал, говорил о том, что привлечет меня к уголовной ответственности за заведомо ложные показания по поводу геноцида, которого по его мнению не существует, требовал, чтобы я отказался от получения письменного ответа и забрал свое заявление из СБУ. В связи с чем я на основании статьи 60 УПК заявляю отвод следователю Карабуту В.Г. и счиатаю, что он подлежал отводу, так как эти вышизложенные обстоятельства отобрания пояснений вызывают сомнения в объективности следователя Карабута и указывают на его прямую заинтересованность в отказе в возбуждени уголовного дела. В связи с чем постановление подлежит отмене.





	Карабут В.Г. вводит в заблуждение прокурора области, устанавливая в постановлении то обтоятельство, что заявитель якобы не указал на умышленные действия лиц направленные на создание жизненных условий, расчитанных на частичное физическое уничтожение населения. Не вдаваясь в разъяснение того обстоятельства, что этим должен заниматься следователь, а не заявитель, Карачевцев Я.Н. обращает внимание, что он называл конкретных лиц, которые причастны к геноциду (сотрудников ОАО "Харьковгаз") и указывал на наличие их прямого умысла. Эти обстоятельства подтверждают, что следователь Карабут В.Г. пошел на прямую фальсификацию материалов дела. В связи с чем постановление подлежит отмене.





	Заявитель обращает внимание на то обстоятельство, что он подавал в Областное управление СБУ два заявления о возбуждении уголовного дела: заявление от 25 мая 2007 года и заявление от 30 мая 2007 года. Однако в постановлении об отказе в возбуждении уголовного дела фигурирует только одно заявление от 30 мая 2007, что подтверждает факт не полного исследования материалов дела. И подтверждает то обстоятельство, что следователь Карабут В.Г. пошел на прямую фальсификацию материалов дела. В связи с чем постановление подлежит отмене.





	В постановлении об отказе в возбуждении уголовного дела следователь Карабут В.Г. не указал мотивы, исходя из которых он считает, что уголовное дело не подлежит возбуждению при наличии объекта преступления и объективной стороны преступления, о наличии которых сообщал гражданин Карачевцев Я.Н. в своих заявлениях. В постановлении об отказе в возбуждении уголовного дела следователь Карабут В.Г. не указал мотивы, исходя из которых он считает, наличие или отсутствие объекта преступления и объективной стороны преступления (по статьям 113 и 442 УК), о наличии которых сообщал гражданин Карачевцев Я.Н. в своих заявлениях. В связи с чем постановление подлежит отмене.


	


	В постановлении об отказе в возбуждении уголовного дела следователь Карабут В.Г. установил, что Карачевцев Я.Н. не мог указать факты диверсий в Украине, что не соответствует действительности, так как Карачевцев Я.Н. назвал такие объекты, а именно: Коломацкий свинокомплекс в 30 000 свиней - уничтожен полностью, Близнюковский район, птицефабрика - разрушена, валковский район с. Костив Молочно - товарный комплекс в 650 голов, - уничтожен, Боровской район, совхоз 20 лет Октября, молочно-товарная ферма в 1500 голов, - уничтожена и пр. А всего по Харьковской области уничтожено и разобрано  около 2000 объектов производственного назначения и около 2000 объектов культурно-бытового назначения (детские садики, клубы, фельдшерские пункты и пр.), однако эти данные в протокол занесены не были. В связи с чем постановление подлежит отмене.


	В УСБУ в Х/о также в интересах харьковчан обращалась правозащитная организация Альянс "Квириты", однако Начальник УСБУ А. Мухатаев отказал правозащитной организации в принятии решения в порядке Уголовно-процессуального Кодекса. А.Мухатаев оставил без рассмотрения жалобу правозащитной орагнизации о возбуждении уголовного дела по вышеуказанным преступлениям, чем грубо нарушил наши права.





	В связи с вышеизложенным,





ПРОСИМ:





Установить, что Украина грубо нарушает международные обязательства, попирает и нарушает основные права коренного населения Украины, в частности право на жизнь, право на здоровье, право собственности.


Вынуждены к вам обратиться как правозащитная организация в интересах 80 % населения Украины, в отношении которого имеет место грубое нарушение основных прав человека. Поэтому мы не прилагаем доверенности.





	05 december 2007





	Председатель Харьковской городской


 правозащитной организации Альянс "Квириты"


	Head of Kharkov City Right - Defence


Organization Alience "Quirites"


В.И. Справедливцев


V.I. Spravedlivtsev





	Заместитель председателя Харьковской городской


 правозащитной организации Альянс "Квириты"


	Vice-Head of Kharkov City Right - Defence


Organization Alience "Quirites"





Я.Н. Карачевцев


Y.N. Karachevtsev











