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ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ


ПОЛИТЗКАЛЮЧЕННОГО ПО "ОДЕССКОМУ ДЕЛУ" А. ЯКОВЕНКО





Уважаемые товарищи!





	Поздравляю Вас, всех коммунистов - соратников, редакцию бюллетеня "Ни Шагу Назад" "Трудовой Харьковщины" с Праздником Солидарности трудящихся 1 Мая и с Праздником Победы!


	Здоровья, успехов в жизни и в борьбе, пусть реализуются все планы и задумки!


	Жаль, что Первомай из боевого праздника трудящихся превратился в бездушные демонстрации, да в употребление водки на природе. Сейчас к этому добавились митинги ветеранов под "жовто-блакитными" бендеровсим флагами в Украине и под власовским триколорами в России - знаменами пособников фашистов и предателей.


	Подобной аморфностью мы оскорбляем память погибших 1 Мая американских рабочих и не только их. Всех, кто проливал кровь за социальные победы. А мы результаты этих побед сдали без боя врагу. Стыдно! Надеюсь, положение вскоре исправится.


Андрей Олегович Яковенко,


первый секретарь Одесского областного комитета ЛКСМУ, чл. КПУ


заместитель Председателя ВСР Одесской области





ПРАЗДНИЧНОЕ ОБРАЩЕНИЕ ЛИДЕРА


"ТРУДОВОЙ ХАРЬКОВЩИНЫ" КОММУНИСТА


ПАВЛА ВАСИЛЬЕВИЧА ТИЩЕНКО





С праздником труда и днем борьбы, товарищи!





	День  1-е Мая, как день солидарности и борьбы  трудящихся  всего мира за свои права,  был принят в июне 1889 году в ознаменования начала борьбы рабочих г. Чикаго (США) за 8-ми часовый рабочий день, другие права наемных рабочих 1-го мая  1886 года. Этот протест закончился стычкой с полицией и кровопролитием.


	Нам, советским  людям, трудно было себе даже представить, что за свои права необходимо бороться. Государство рабочих и крестьян  строго следило за соблюдением законов в сфере охраны труда  и социальных прав трудящихся. Поэтому день 1-го Мая в СССР  назывался праздником Труда. Это был день, когда трудовые коллективы и вся страна в целом подводила итоги успехов очередного этапа развития общества, рапортовала о новых выдающихся достижениях. Стало традицией готовить трудовые подарки  к этой дате. Тогда нам  и в голову не могло прийти, что мы вернемся к первичному пониманию Первомая, как дня борьбы и солидарности трудящихся. Но реставрация капитализма  на просторах бывшего СССР убедительно показала  подлинную суть капитализма и место человека труда в буржуазном обществе. 


	Сегодня многие ощутили на себе самоуправство хозяев, невыплату зарплаты даже нищенской  по нынешнему уровню жизни, безработицу и тщетные поиски подходящей работы. Примерно половина всех работающих, работают в полулегальных, а то и нелегальных условиях. Это  когда зарплата выплачивается в конверте, а, следовательно, отчисления в социальные и пенсионный фонды  не  осуществляются, тем самым,  такой рабочий, социально не защищен на случай увечья, других несчастных случаев.  Да и на достойную пенсию по старости такой человек не вправе претендовать.


	Буржуазные руководители Украины последних лет сделали все, чтобы выполнить указание западных хозяев и свои интересы соблюсти, в следствие чего,  по экономическому могуществу  страны нанесен колоссальный  удар. Число рабочих, всех категорий трудящихся в различных сферах экономики, сократилось в 5-15 раз. Сегодня продолжается политика направленная на деиндустриализацию  страны, превращение ее в страну третьего мира, не способную  обеспечить себя самым необходимым. Многие товары бытового назначения, различные машины и механизмы, производимые на отечественных предприятиях в советский период, сегодня вынуждены закупать за рубежом, обеспечивая тем самым прибыли западной буржуазии, способствуя созданию там рабочих мест в ущерб своим трудящимся. В последнее время четко прослеживается тенденция на уничтожение производительных сил общества. Целые предприятия и отрасли промышленности, сектора  сельскохозяйственного производства уничтожаются, оборудование режется и сдается на металлолом.   Прекращена практически подготовка рабочих  кадров для предприятий, что может означать, что нас решили уничтожить навсегда. По мнению западных стратегов, для Украины непозволительная роскошь иметь высокотехнологические отрасли производства. Достаточно вредных производств - металлургии, химии, других, в основном сырьевых отраслей.


	Это очень опасная тенденция и рабочий класс в первую очередь должен сегодня направить  свою борьбу на восстановление предприятий, требовать от правительства сохранения уникальных производств,  возможности передачи бесценного опыта старших поколений молодому поколению, защиты интересов своего товаропроизводителя даже в условиях капитализма. В противном  случае перед нами угроза потери не только будущего Украиной, как развитого государства, но и наиболее революционного,  рабочего класса, способного на революционные преобразования, что надолго может законсервировать капиталистические взаимоотношения в нашем обществе на долгие годы.


	Сердечно поздравляем вас, дорогие товарищи, с некогда самым светлым праздником Труда, желаем всяческих человеческих благ и зовем на священную борьбу за свои права, за будущее и саму жизнь, за социализм!





ОБРАЩЕНИЕ К СТУДЕНТАМ





СТИПЕНДИЮ - НА УРОВЕНЬ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА!





	Стипендия студентов - бюджетников составляет сейчас жалкие крохи: от 130 до 170 гривен, что в переводе на советский рубль составляет 10 руб. Причем некоторые студенты вообще не получают стипендии из-за "плохой успеваемости". А ведь причина этой плохой успеваемости - голодная жизнь студента, необходимость работать в учебное время.


	На протяжении вековой борбы трудящихся студенты были рядом с рабочими. Завоевав власть в России рабоче-крестьянское правительство обеспечило для молодежи бесплатное обучение, высокий жизненный уровень и нормальную стипендию: 45 - 70 советских рублей, гарантию трудоустройства после окончания вуза, бесплатное жилье молодым специалистам.


	Товарищи студенты, переходите на сторону рабочих! Включайтесь в законную борьбу против капиталистов, помещиков и банкиров. За устранение их от власти и установление социалистических порядков.


	Первый шаг - это  добиться, чтобы стипендия соответствовала минимальному прожиточному уровню, установленному в Украине. Для чего необходимо направить обращения в Верховную Раду Украины, Президенту Украины, Уполномоченной Верховной Рады Украины по правам человека, с тем чтобы они обратились в Конституционный суд с представлением о признании неконституционным Постановление Кабинета Министров № 882 от 12 июля 2004 об установлении стипендии. А от Кабинета Министров требовать пересмотреть свое постановление.


	Если президент и премьер-министр оглохли и не услишат ваши обращения можно обратиться в Национальную службу посредничества и примирения и в суды Украины с исками на ректора и Кабинет Министров, так как в наглую нарушаются статьи 43, 46, 48 Конституции Украины, Закон Украины "О государственных социальных стандартах и гарантиях".


	Униженным и обездоленным редакция готова оказать посильную помощь.





ПОБЕДЫ БЕЗ БОРЬБЫ НЕ БЫВАЕТ


Пресечем попытку переворота в Украине!


	2 апреля 2007 года войдет в историю Украины как попытка государственного переворота. В этот день президент Ющенко подписал Указ о досрочном прекращении полномочий Верховной Рады Украины. Указ о роспуске парламента является антиконституционным, так как нет оснований для принятия такого Указа, установленных статьей 90 Конститукии Украины. Подобные действия президента следует квалифицировать как преступление: злоупотребление служебным положением. Для того чтобы воплатить свои намерения об узурпации власти в жизнь президент оказывает давление на судьей Конституционного Суда, которые отказываются принимать участие в судопроизводстве относительно представления группы депутатов о признании неконституционным и утратившим силу Указа президента о роспуске Верховного Совета. 	


	События, что развиваются, напоминают 1993 год для России: 21 сентября президент Ельцин, не имея на то полномочий, подписал Указ о роспуске съезда народных депутатов, Верховного Совета России, Конституционного Суда и приостановил действие Конституции РФ в той части, которая противоречит его Указу. Незаконные действия Ельцина вызвали негодование среди прогрессивно настроенных граждан России. Однако Ельцин, пользуясь своей властью, ввел в Москву ОМОН и дополнительные подразделения МВД, которые взяли под охрану стратегические объекты и окружили Верховный Совет. Но введеных сил было недостаточно чтобы сломить сопротивление защитников правового порядка - рядовых граждан РФ. Тогда Ельцин 4 октября объявил о чрезвычайном положении, ввел войска Таманской и Кантемировской дивизий. Танки Министерства Обороны расстреляли из орудий Верховный Совет. А войска и милиция взяли штурмом "Белый дом". По словам очевидцев сторнники Ельцина убивали раненых, а большую часть пленных - около двух тысяч человек, в том числе и депутатов, вывели из Верховного Совета и расстреляли.


	В 2000 году, уходя в отставку со своей должности президент Ельцин заручился поддержкой своего ставленника Путина и получил неприкосновенность от уголовной ответственности за совершенные преступления на всю оставшуюся жизнь.


	Развитие событий в Украине во многом зависит от организованности масс. Если трудовой народ сплотится вокруг Компартии и ее лидера Симоненко, то победа будет за демократией и властью народа. Елсли трудящиеся будут шататься и поддерживать то одну, то другую капиталистическую партию, то может победить власть денег и грубой силы, власть резидентов и марионеток США во главе с Ю. Тимошенко и В. Ющенко. А народ Украины будет в очередный раз ограблен. Чтобы отдать политические долги руководство страны будет вынуждено ввести войска НАТО для подавления протестно настроенных масс, и продать за безценок иностранным богачам землю и промышленные предприятия.


Забастовки трудящихся


	По данным Национальной службы посредничества и примирения в Украине в 2006 г. состоялось более 120 забастовок трудящихся. В основном к таким радикальным акциям протеста прибегают рабочие фабрик и заводов. В большинстве случаев протестующим удается заставить администрацию и исполнительную власть решить их проблемы. 


	Как сообщила журналистам газеты "Столица Будущего" Начльник отделения НСПП в Харьковской области заслуженый юрист Украины Зуева О.А., НСПП является одним из мощных инструментов решения назревших на производстве коллективных проблем: оплаты труда, социально - бытовых вопросов и пр. Однако не все трудящиеся знают о полномочиях НСПП, установленных Законом Украины "Про порядок вирішення трудових спорів (конфліктів)", и не обращаются в службу посредничества и примирения. Между тем, НСПП даже по индивидуальным обращениям граждан имеет право содействовать предупреждению трудовых конфликтов: анализировать социально-экономическое развитие предприятия, разрабатывать комплекс мер по решению назревших проблем, обращаться с рекомендациями в соответствующие органы государственной власти, профсоюзы, к администрации работодателя.


Субсидии без очередей и мытарств


	Совет Ветеранов 606 микрорайона "ЖЭУ-179" обратился в Кабинет Министров с просьбой изменить законадательство и оформлять всем малоимущим семьям субсидию автоматически: по компьютерным данным, то есть без обращения граждан и представления документов, так как многие не оформляют субсидию по состоянию здоровья, ввиду своей занятости на работе и отсутствия времени ходить по многим инстанциям. 


	В апреле пенсионеры получили ответ из Министерства труда и социальной политики Украины за одписью В. Кульчицкого, который утверждает, что назначение субсидии без обращения граждан невозможно, так как это нарушает право малоимущих отказываться от получения субсидии. Пенсионеры 606 микрорайона считают, что им все-таки удасться решить вопрос о назначении субсидии без обращения граждан. Но здесь нужна помощь и обращения других ветеранов, их организаий, а также поддержка трудящихся в сборе подписей и проведения пикетов. Сообща мы победим, так как вопрос этот важный: по статисике нуждается в субсидии 60 % семей, а фактически субсидию получают только 6 % семей!


"Сквер ветеран" вырван из рук богачей


	В матре 2006 года депутаты-предприниматели Харьковского горсовета предоставили ЧП "Артстрою" в аренду землю возле школы по адресу ул. Светлая, 15 для строительства многоэтажного высотного жилого дома с подземным паркетингом и нежелыми помещениями. В сентябре 2006 г. от представителей застройщиков жители близлежащих домов узнали о строительстве дома и поняли, что будет снесен сквер ветеран с посаженными именными деревьями инвалидов и участников боевых действий соседних домов, спиляны деревья, уничтожено футбольное поле, места отдыха и детские площадки для игр и занятия спортом. Сразу же был проведен стихийный митинг, организована инициативная группа и жильцы стали собирать подписи к депутатам разных уровней, прокуратуру, санстанцию, Добкину, обком Компартии и в др. инстанции. 


	21 февраля 2007 сессия горсовета отменила ранее принятое решение. Таким образом жильцы подтвердили известную истину о том, что победы не бывает без организованной борьбы.


Председатель "Совета Ветеранов" А.Д. Галица 


Вернуть льготы ветеранам!


	В Балаклейском районе г. Харькова ООО "Автотранс - Балаклея" установило 5 льготых рейсов в сутки для бесплатного проезда ветеранам труда, инвалидам 3 группы.


	Редакция газеты "Столица Будущего" считает, что такие действия ООО "Автотранс - Балаклеи" являются неправомочными, так как согласно закона пенсионеры, инвалиды имеют право льготного проезда во всех автобусах, в том числе и в автобусах, котрые движутся в "экспресс" режиме или режиме маршрутного такси. По обращению редакции "Столицы Будущего" автотрансинспекция установила факты ограничения перевозки льготного контингента, контрольно-ревизионное управление Балаклейского района вернуло в бюджет города свыше 16 000 гривен, антимонопльный комитет обязал снизить стоимость проезда во всех автобусах Балаклейского района. 


	Однако проблема бесплатного проезда до сих пор не решена. По фактам нарушения действующего законодательства районной милицией проводится проверка.





СВОБОДУ ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫМ!





	В Харькове уже несколько лет работает комиссия по защите прав политзаключенных, созданная при общественной организации "Трудовая Харьковщина".


	Комиссия ведет среди насления разъяснительную работу о причинах, которые порождают законное недовольство и желание бороться против капиталистического строя, распространяет книгу "Непокоренные" об "Одесском деле", Бюллетень Комитета защиты политузников - борцов за социализм", газету "За Волю!" (www.zavolu.info) международного движения в защиту политузников, ведет переписку с политзаключенными и их семьями, оказывает им материальную помощь. В 2006 политзаключенным Зинченко, Герасимову, Яковенко, Алексееву, Ракс, Данилову была оказана материальна помощь на общую сумму более чем 600 гривен. По инициативе комиссии Харьковская и Ровенская областные конференции ЛКСМУ приняли решение о поддержке политзаключенных по "Одесскому делу". 1 ноября 2006 г. Харьковский ОК ЛКСМУ провел день памяти политзаключенного С. Бердюгина, убитого в застенках режима Кучмы 01.11.2003. На аллее Комсомола установлена мемориальная доска Сергею Бердюгину. ХОК ЛКСМУ планирует воздвигнуть памятник герою-комсомольцу С. Бердюгину.


	Уважаемый товарищ, каждая твоя гривна - это неоценимый вклад в нашу общую борьбу за освобождение политических заключенных, смягчение условий их содержания. В борьбу за создание более гуманного общества. Счет для перевода в гривнах: Карачевцеву Я.М., поточний рахунок 262 065 005 779, Перша Харківська філія АКБ "Базис", МФО 351599, код ЕРДПОУ 22 666 159. 





Из писем политзаключенных по "Одесскому делу"


и их родственников





	...Теперь попытаюсь полнее ответить на Ваши вопросы.


	Те, кто осуждает наши действия, не являютс коммунистами. Это трусы, оппортунисты и капиталистические прихвостни. Нам пытаются внушить, что раз нет революционной ситуации, значит сиди и жди ее, печатая газеты, которые многие перестали читать. Мол так делал Ленин. Это ложь! Первые 17 лет XX века - это и "Искра", и участие в Думе, и бойкот выборов, и самоотверженная партизанская война боевых групп с.-д ков, с.-р.ов, анархистов с царскимм режимом. Просто надо внимательно Историю читать и анализировать. Не партии возглавили стихийно восставший народ, а народ, когда наступил кризис, война, все объективные причины, восстал и присоединился к давно уже восставшим и воюющим партизанским группам нелегальных партий.


	То же самое, кстати, было и на Кубе. 82 героя высадились и начали партизанскую войну, а уж потом кризис в обществе "дозрел" и народ, в подавляющем большинстве крестьяне, сломал хребет режиму. Мне часто возражают, а тюрмы, а гибель в неравной борьбе. Чтож, все возможно. Большинство большевиков сидело в тюрмах, устраивали побеги, погибали. Это были герои. А народ идет  только за самоотверженными героями. Выборы в Верховную Раду только подтверждают мои слова. Даже с учетом фальсификаций, очевидно, народ перестал доверять КПУ.


	Наш приговор - это толстая (125 страниц) книженция, написанная нечеловеческим уголовно-процессуальным языком. Оригинал в Одесском Апелляционном суде, но копию они не дают. Честно скажу, что читать скучно. Уж лучше почитать статью Ларисы Романовой в газете "За Волю" № 5 (2006 г.). Там она все уголовное дело сжато и толково описала человеческим языком.


	Книги мне присылают соратники со всего Союза. Я просил и художественную литературу и учебники. Уже штук 20 скопилось. Занимаюсь самообразованием: социология, политология, английский, большое колличество марксистских книг, Бухарин и т.д. Сейчас я вплотную занимаюсь вопросом психологии масс, классов, личностей. Как становятся революционерами? Ведь нищета - это еще не повод стать революционером. Среди известных мыслителей-бунтарей очень много богатых людей: Ф. Энгельс, Кропоткин, да и Ленин, отнюдь не пролетарий. Вот этим занимаюсь.


	Прогулка один час в день. Это строго. Меньше часа не гуляем, а иногда больше. В принципе, хоть это и по-закону, но недостаточно. Воздуха не хватает. Это с учетом того, что камера большая, просторная 9м.*8м. В ней нас постоянно 20 человек. Плюс-минус 3 человека. Для такого помещения нормально. Полы деревянные. Зимой конечно, было холодно. Ходили в камере в фуфайках и спали одетые, в шапках, но вся Украина замерзала в эту лютую зиму. Результат руководства этих недоносков от власти.


	Теперь о смягчениях. По закону меня могут перевести в колонию, т.е. в помещение барачного типа после отсидки 1/4 от всего срока. 1/4 у меня "стукнет" в июне. Комиссия может решить, что я стал не такой опасный и не обязательно меня содержать в самых строгих условиях, а может и решить обратное. Теоретически можно провести в камере весь срок, но такое бывает редко. В любом случае, я у администрации не буду просить смягчения условий содержания. Как будет - так будет.


	В конце марта моя мама с Костей приезжали ко мне на длительное свидание. Сын у меня - парень уже взрослый. Я ему кое-что объяснил, вроде понял. Честно говоря, я горжусь своими родителями и сыном. Только вот жалко их. И работают, и маме приходится таскать сюда, ко мне эти сумки. Хорошо, что Костя подключился к этому процессу. Очень существенная помощь. Он здоровый, сильный, расказывает как гири тягает 32-ух килограммовые. Молодец!


	...Полностью с Вами согласен, что наша идеология несет гибель всей этой системе. Только теорию надо умело совмещать с практикой. Иначе остается одна болталогия и власть начинает над нами смеяться. Такую "роскошь" мы не  можем себе позволить. Наша задача сбросить их со своего горба и спокойно, не суетясь, отправить их, в гробах, в ад.


	Буду заканчивать. Всегда рад переписки с близкими по духу людьми.


 Андрей, апрель 2006 г.


новый адрес для переписки: Яковенко А.О., СИК-28, г. Торез, Донецкая обл., 86603





	


	Мы, родители Андрея Яковенко: мама - Яковенко Ольга Ивановна, отец - Яковенко Олег Михайлович. Вся наша семья: мы, Андрей, оба его деда (к сожалению, уже покойных) - коммунисты. Вся атмосфера семьи была всегда пропитана духом коммунистических идей, поэтому Андрей стал таким, какой он сейчас есть. Нам тяжело без него, он у нас единственный, но мы им гордимся и всегда будем ему помогать.


	Нынешним правителям очень опасны молодые, умные, думающие коммунисты. Андрей держится стойко, не позволяет себе раскисать, много пишет статей о политической ситуации в стране.


	...Администрация колонии пытается ломать Андрея психологически. Не отдают ему мои письма, говорят, что он, будтобы никому не нужен, все его забыли, вот даже никто не пишет. Я приехала и сказала им: "Зарубите себе на носу: все его знают, помнят, любят и много ему пишут. Он об этом знает, и ваши эти штучки вам не помогут". 


	Стали письма отдавать. Так что пишите ему побольше и почаще самые добрые слова. Там ведь цензура. Если поможете материально, буду безмерно благодарна. Продуктовые передачи стоят очень дорого. Наш почтовый адрес: Яковенко Ольга Ивановна, пер. Школьный, 12, г. Беляевка, Одесской обл., 67602.


	О.И. Яковенко, мама политзаключенного, апрель 2006 г.





	Здравствуйте Анатолий Тимофеевич и Ярослав Николаевич!


	Мы, как и вы, гордимся нашим сыном - стойким бойцом за социализм и социальную справедливость. Даже находясь в тюрьме он продолжает коммунистическую агитацию среди заключенных. Один из них прислал нам письмо с благодарностью за нашего сына, где он отмечает высокие моральные и политические качества Богдана.


	Мы всегда поддерживаем коммунистов и их лидера Петра Николаевича Симоненко, голосуем за них на выборах. Поэтому нам непонятно, кто распространяет ложные слухи о том, что мы против КПУ. Мы никогда не допускали оскорблений в адрес руководства Компартии. Никогда.


	Правда мы опечалены бездействием Винницких коммунистов и комсомольцев, которые за 8 мес. пребывания Богдана в тюрьме (недалеко от нее их оффис) ни разу его не навестили, не говоря уже о помощи в лечении или передачах. А ведь мы несколько раз бывали у них и просили их об этом. И только!


	Мы за "Заявление Президенту о помиловании" наших ребят. 


	В заявлении нужно обязательно указать, что СБУ путем угроз, запугивания пожизненным заключением и пыток вырвало у некоторых ребят "признания" об их уголовных преступлениях". Их не было! Богдан это доказал на суде, за что и получил 12 лет.


С уважением Анна Ивановна и Леонид Федорович,


родители политзаключенного комсомольца Богдана Зинченко, сентябрь 2006 г.








	...В плане  общественного мнения благодаря буржуазным СМИ утвердилось среди значительного круга, мнение, что мы террористы. Так считают некоторые товарищи из оказывающих нам помощь (в частности троцкисты и анархисты). 


	Совершенно очевидно, что этот запущенный писаками образ с реальностью не имеет общего. Предъявленное следствием обвинение по статье "террористическая группа" (257-4 УК Украины) отпало еще на стадии следствия.


	С индивидуальными обвинениями в терактах даже ангажированный суд признал таковыми только "шитый белыми нитками" эпизод у Киевского СБУ. При том Верховный Суд оставил полное обвинение (ст. 257-2) только Илье Романову, Андрею Яковенко и Александру Смирнову. Другой эпизод по статье 257-2, поджег джипа, областным судом был в приговоре квалифицирован как хулиганство и поджег. По эпизоду проходили Алексеев и Богдан Зинченко. Верховным Судом Богдан в этом эпизоде был оправдан.


	Здесь отмечу, что взрыв в Киеве, что называется, повешан на товарищей, и суду была предъявлена куча доказательств и косвенных и прямых свидетельствующих о невиновности Романова, Смирнова и Яковенко. В арсенале обвинения были только противоречивые и опровергнутые аргументированно в суде признания Смирнова и Романова, полученные под пытками (самооговоры). Несмотря на все вопиющие нестыковки и противоречия эпизод все же был вменен.


	В буржуазной прессе, а также в заявлениях "официальных лиц" содержится немало клеветы на нас. Меня интересует вопрос подачи исков в суд о возмещении морального ущерба, причиненного клеветой и опровержении недостоверной информации о нашем деле...


	Хочу, чтобы в коммунистической прессе были дискуссии. Чтобы люди писали, обсуждали, спорили, в том числе и со мной.


С рев. приветом Александр Герасимов, январь 2007 г.,


адрес для переписки: Герасимову А.В., ул. Ватутина, 172, ЖТ-8, г. Житомир - 10001








ПЕСНИ БОРЬБЫ И ПРОТЕСТА





	Редакция газеты "Столица Будущего" объявляет об открытии постоянной рубрики "Песни борьбы и протеста".


	Желающие принять участие в этой рубрике могут отправлять почтой по адресу редакции газеты тексты песен, ноты к ранее опубликованным текстам.


	Лучшие песни будут исполнены и записаны на аудиодиск и кассету.


	Будем рады участникам из различных стран мира, независимо от их социального и классового происхождения. Музыкантам и музыкальным группам, которые согласны сотрудничать с газетой обеспечим бесплатную рекламу.


	Желающие получить фонограмму песни "Марш народного сопротивления" могут обратиться в редакцию газеты.





Смелее в атаку на клич комиссара!


Посвящается


Любимцу "Трудовой Харьковщины"


и всей народной Украины,


несгибаемому коммунисту


Тищенко Павлу Васильевичу





слова А.Артамонова,


музыка Л. Харьковской


Я призван снова поднимать,


Как комиссар стальные лавы


И за Советы в битву звать


За честь поруганной Державы!





Пятнадцать лет во мраке зла


Трагично гибнет Украина...


Чужая цель ее вела


Туда, где пошлость и руина





В ней все утратили все и сдали!


Гнус - "помаранч" и дядя Сэм,


Страну как скот за доллар гнали


В "демократический" гарем.





И вот - народ предав Советы,


Пошел на рабство, низкий блуд!


Не устыдившись! Совесть, где ты?..


Неужто нужен божий суд?





Лишь потому я - комиссар,


Как коммунист высокой пробы!


Над фронтом врост, с наганом встал


И за собою в бой позвал


Весь Мир! Навстречу тьме и злобы!





Навстречу истинным врагам - 


Вас всех плененных в одночасье!


Спасая Вас - в бою не сдам,


Готов на смерть за Ваше счастье!





За нашу Нэньку - Украину,


Под гул армад и плети свист!


За честь, за Родину безвинну...


Пойми - жесток капиталист!





Но нет добра - Земли дороже,


А с ней Советы - вечный Рай!


Народ Украины! Бесчестье не гоже!


Восстань! Советы! Дом спасай!





Несносная пора


слова Ст. Орчанского


музыка М. Шишкина





В моей родной отчизне


Несносная пора!..


Хозяевами жизни


В ней стали шулера!..





Самой высокой пробы...


И хочется спросить,


Когда свою утробу


Те смогут насытить?!





Воруют все открыто,


Не потупляя взор


И президент со свитой,


Премьер и прокурор!..





В стране как в окуане, 


То штиль, то ветра вой...


И потому в кармане


И денег ой-ё-ёй!..





У тех, кто правит балом


Их куры не клюют...


У прочих денег мало:


Не платят им за труд!





И люд простой страдает:


Не сходятся концы!..


А в боссов выростают


И виллы, и дворцы!..





И властна пирамида


Всех хочет убедить, 


Что вош, блоху и гниду,


То ж можно полюбить!..





Марш народного сопротивления


слова А.Артамонова,


музыка Л. Рыбас





Мы нежно любили Отчизну Родную


Державу надежды в неистовый век,


И все отдавали за дружбу святую,


Достоин и счастлив был наш человек!





Мы строили храмы наук и заводы,


Гордились расцветом республик - сестер!


Но враг сатанинский, зверинной породы


Зажег над страною фашистский костер!





Припев


Вставайте, люди честные в ряды сопротивления,


Вас гибнущая Родина в бой яросно зовет!


Мы разорвем решительно оковы угнетения,


И птицу счастья выпустим в стремительный полет!





Долой олигигархов - предателей свору


Кто кровь угнетенных без удержу пьет!


Всех тех, кто принес холод, голод и горе - 


Народ эту нечесть с дороги сметет!





Вольемся в отряды под красные стяги,


Мы Родины слышим суровый приказ!


Верны остаемся солдатской присяге


И нет выше "Родина" слова у нас!





Припев


Вставайте, люди честные в ряды сопротивления


Советское Отечество вас яросно зовет


Спасем страну любимую от бед и угнетения


Ведь наше дело правое! За Родину! Вперед!





Нам всем нужна победа





слова О. Копылова


Здесь птицы не поют,


Деревья не растут,


И лишь бандеровцы с трибун


На нас помои льют.


Горит и кружится планета,


Все ближе НАТОвский сапог,


Иного выхода, ребята нету-


Вставайте, братцы с нами 


Родина и Победа (2 раза)





Припев:


Пусть "Так" грозит расправой,


Но все ж нас не сломит,


Идем не за деньгами


Не за славой -


В борьбе Отчизну


Мы сумеем защитить (2 раза).





Средь подлости и лжи


Держись мой друг, держись-


Идем за дело правое.


За честь Родной Страны.


Пусть нам подонки угрожают,


Дадим достойный им ответ. 


Все крепче мы ряды свои смыкаем.


Пусть громче грянет нат страной


"Фашизму-нет!" (2 раза).





Горит Узбекистан,


Киргизияя кровь льет,


И под оранжевым ярмом


Украинский народ.


Враги хотят нас сжить со света, 


Несет нам рабство злобный Кат.


Но нынче нам нужна


Одна Победа -


Вперед, орлы товарищи мои,


Вперед к Победе


Ведь нет пути назад (2 раза)





Колона НАТОВцев стоят


У наших, у ворот,


Страданья, кровь, разлуки дым


Нам окупант несет.


У нас пути другого нету, 


Врагу Отчизну не сдадим,


Ведь нынче нам нужна 


Одна Побед,


Одна на всех, мы за ценой


Не постоим! (2 раза)





Уважаемые читатели!


	На сайте газеты "Столица будущего" www.stbudg.ucoz.ru размещена книга Гладкой Л.В. "Непокоренные" об "Одесском деле".
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	Редакция газеты осуществляет свою деятельность на общественных началах. Редакция благодарна журналистам газеты Бибику Анатолию Тимофеевичу, Шупте Дмитрию Николаевичу, Тупкаленко Андрею Николаевичу, а также Московской районной первичной организации комсомола г. Харькова, комиссии по защите прав политзаключенных, созданной при общественной организации "Трудовая Харьковщина" (тел. 73-00-483 с 13.00 до 16.00), первичным партийным организациям КПУ 606 м/р и "Корчагинская", а также Черкашину О., Бобковой В.Ф., Мирошниченко Т.К., Доценко Л., Пулю И.М. за их помощь в издании газеты. Хостинг-партнер sfw.org.ua








