Харьковская областная газета
СТОЛИЦА БУДУЩЕГО

выходит еженедельно                     сайт газеты: www.stbudg.ucoz.ru                     № 2 от 15 октября 2007 г

Номер посвящен политическим заключенным

 коммунистам Украины и объединению движения в их защиту
С ПРАЗДНИКОМ РЕВОЛЮЦИИ!

Уважаемые товарищи!


Поздравляю Вас с праздником революции! Желаю всем здоровья, сил и успехов в борьбе!


Я осужден по так-называемому "Одесскому пыточному делу" на 11 лет лишения свободы.
Но духом я не падаю, остаюсь верным коммунистической идее. В тюрьме я изучаю теорию, читаю Маркса, Энгельса, Ленина, коммунистическую прессу. Пишу письма, статьи. Недавно списался с жителем Харькова, выдающимся борцом за правду истории Шеховцовым Иваном Тимофеевичем. Читаю его книги "Дело Сталина - "преступника" и его защитника". Веду переписку с десятками товарищей по Украине и России, а также с редакциями газет "Рабоче - крестьянская правда", "Совет рабочих депутатов", "За волю!", и некоторых других. 


Изучаю иностранные языки, английский и испанский. Помогают в этом мне товарищи из Киева.
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Да здравствует свобода, равенство, братство и счастье всех народов, непобедимое дело Маркса - Энгельса - Ленина - Сталина!

Слава Великой Октябрьской Социалистической Революции!


С коммунистическим приветом

Герасимов Александр, политзаключенный - коммунист

Объявления о массовых мероприятиях


26 октября 2007 г. с 14.00 до 15.00 на пл. Свободы состоится митинг по поводу геноцида 1991 - 2007 годов в независимой Украине против коренного населения и создания благотворительного фонда помощи потерпевшим от геноцида в Харьковской области за годы независимости Украины и предотвращения политики диверсий против важных народнохозяйственных объектов Харьковщины.


27 октября 2007 г. с 14.00 до 17.00 по адресу ул. Героев Труда, д 68, п. 4 комната "Совета ветеранов" состоиться учредительное собрание общественных и политических организаций, а также рядовых граждан по поводу образования "Ассоциации дружбы и солидарности с Кубинским народом" и "Комитета за свободу Пяти Кубинских Героев" и литературный вечер, посвященный Солидарности с Кубинским народом. Ожидаются гости из Кубы.

СВОБОДУ ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫМ!

"Одесское дело"


Нет ни одной Коммунистической партии в мире, которая бы не объявила в своем Уставе, что дело защиты коммуниста со стороны партии от обвинений и преследований по поводу его партийной деятельности за политические убеждения и взгляды, является одной из уставных задач партии.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Наши ориентиры


По многочисленным просьбам читателей очередный номер газеты посвящен объединению движения в защиту политзаключенных Украины. В номер поступило письмо от руководителя ВДЗП Якубовской Т.В. с предложением к редакции газеты "СБ" стать печатным органом Всеукраинского движения в защиту политузников. Редакция данное предложение одобрила, так как большую помощь в подготовке материалов и распространению газеты оказывают люди, которым не безразлична судьба всех политических заключенных, в т.ч. и одесситов.


С 12 октября 2007 года газета "СБ" стала выходить еженедельно.


Редакция "СБ" объявляет об открытии рубрик "Свободу политзаключенным!", "Что делать?", "Победы без борьбы не бывает", "Песни борьбы и протеста", "Международное коммунистическое движение", "Письма в газету", "Социалистическая поэзия", "Новости".


Отдельные номера газеты будут посвящены теоретическим вопросам развития марксизма-ленинизма и его приложению к современным социо-экономическим условиям. В связи с чем редакция просит теоретиков откликнуться на приглашение участвовать в дискуссиях.


Особое внимание будет уделятся тематике политических заключенных, в частности по "Одесскому делу" и Кубинской Пятерки, а также тематике политической ситуации в странах социалистического лагеря: Кубе, Венессуэле, Боливии, Китае, Северной Корее, Вьетнаме, а также ситуации в странах мира.


Редакция "СБ" обращает внимание поэтов и композиторов на открытие рубрики "Песни борьбы и протеста". Необходимость существования этой рубрики обусловлена тем, что в настоящее время очень не хватает задушевных песен, которые призывали бы все человечество к боьбе за мир и торжество гуманизма на планете.


Редакция расчитывает на плодотворное сотрудничество с читателями. "Столица будущего" ответит на каждое письмо. "СБ" заранее благодарна тем, кто выскажит свои замечание и предложения по улучшению работы редакции газеты.


Это и не удивительно, ведь как показывает история XIX - XXI веков коммунисты всегда были на острие борьбы за улучшение экономических, политических, культурных и др. прав народов мира. Реакционные силы, заинтересованные в обагащении за счет обнищания, горя и страданий населения, всегда обрушивали свой гнев против инакомыслящих.


Украина не является исключением.


В 2002 году в Украине была арестована группа 11 молодых коммунистов, среди которых А. Яковенко - 1 секретарь Одесского областного комитета ЛКСМУ, заместитель председателя ВСР Одесской области, член Коммунистической партии Украины, активисты - комсомольцы С. Бердюгин, С. Герасимов, О. Алексеев и др.


Им вменялись тяжелые преступления: покушение на свержение конституцонного строя, терроризм, бандитизм и пр. Дело было названо "Одесским", а вскоре к нему добавилось слово и "пыточное", так как из 11 арестованных С. Бердюгин был убит во время пыток на допросе следователем, а двое других стали инвалидами 3 группы. Под воздействием нечеловеческих пыток некоторые арестованые написали "признательные" показания, которые легли в основу приговора. "Обвиняемые по этому делу - благородные и чистые душой, бескорыстные и смелые ребята, наследники непокорившихся советских людей. Они не могли мириться с мерзостью современных украинских будней. Они понимали, что час массовых протестных действий возмущенного народа еще не настал и что революционной ситуации в стране нет. Пока лишь вспыхивают отдельные очаги протеста, как зарницы грядущей революционной бури. Но они понимали и то, что безропотно сидеть сложа руки, потихоньку ворчать и вздыхать по углам нельзя. Надо постоянно нести правду людям, одурманеным телевизионным наркотиком, лицемерными и фальшивыми рассуждениями о создании на Украине правового, социально ориентированного государства, над чем, якобы, не щадя себя, трудится современная украинская власть. Они выступали как подлинные буревестники, пожертвовали своей молодостью, здоровьем, жизнью, отказавшись от унизительного "тихого" существования, от всех блестящих шоу-приманок, от людоедской давки в борьбе за крохи с барского стола. Они не желали прозябать, не желали быть рабами". - так написано об этих легендарных коммунистах в книге "Непокоренные" Л.В. Гладкой, ставшей бестселлером.
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По предложению ряда общественных организаций: РКС, проект "За Волю!" (Романова Л.В.), Украинским отделением ВДЗП (Якубовская Т.В.), при активной поддержке Якубовской Т.В. в Украине создана и работает система кураторства (шефства) политических заключенных по "Одесскому делу". Кураторы - это жители области или города, на территории которого содержится политузник. Необходимость создания системы кураторства была обусловлена тем, что материальное положение многих родственников не позволяет им ежемесячно посещать политзаключенных. Эту роль выполняют кураторы, которые носят передачи, посещают политзаключенного в тюрьме.


Однако в некоторых городах: Изяславе (где томится Алексеев), Красном Луче (Романов), Житомере (Герасмов) такие группы поддержки еще не созданы. В Украине более 10 групп и граждан оказывают регулярную помощь политзаключенным. Ясно, что этого мало. Поэтому редакция газеты "Столица будущего" надеется на то, что в каждом городе будет создана группа поддержки политзаключенных. Реализовать это очень просто: достаточно принять при обкоме (райкоме, первичной партийной организации) КПУ или при любой общественной организации (ЛКСМУ, ВСР, ВУССО и др.) решение о создании, например, комиссии по защите прав политзаключеных. Если это не удается, возможна индивидуальная помощь. Члены комиссии будут регулярно собирать благотворительные денежные пожертвования семьям политзаключеных, продукты для направления их в качестве передач политзаключенным, собирать подписи немедленное освобождение политузников, вести переписку с родственниками и самими политзаключеными, разрабатывать предложения по освобождению политузников и улучшения условий их содержания. Освещать в средствах массовой информации вопрос политзаключенных, так как буржуазнык СМИ ответели на "Одесский процесс" глухой и клеветнической блокадой. 


В связи с большым наплывом писем и объемной творческой работой политзаключенных на данном этапе возникла необходимость создания пресс-секретарей политзаключенных, которые могли бы выполнять работу секретаря: готовить ответы на письма, передавть заметки в редакции газет и вести с ними переписку от имени политзаключенных, собирать и сохранять переписку политзаключеных. Известны факты о желании патриотов выпустить очередную книгу с опубликованием всех писем и статей политзаключенных, их родственников.


26 октября 2007 редакция "Столицы будущего" планирует выпустить следующий номер, посвященный обсуждению предложений об расширении правозащитной работы групп, поддерживающих политзаключенных. В связи с чем "СБ" просит до 20 октября прислать свои предложения и замечания.


Уважаемый товарищ, каждая твоя гривна - это неоценимый вклад в нашу общую борьбу за освобождение политических заключенных, смягчение условий их содержания. В борьбу за создание более гуманного общества. Счет для перевода в гривнах: Карачевцеву Я.М., поточний рахунок 262 065 005 779, Перша Харківська філія АКБ "Базис", МФО 351599, код ЕРДПОУ 22 666 159. Все деньги рассходуются на оказание помощи семьям политзаключеных для подготовки продуктов передач в места лишения свободы.


Деньги можно посылать непосредственно родственникам политзаключенных. Адрес: Яковенко Ольга Ивановна, пер. Школьный, 12, г. Беляевка, Одесской обл., 67602.
Адреса политзаключенных по Одесскому делу № 144
· 1. Данилов Игорь Владимирович, КИК-80, отряд 14, г. Кривой Рог, Днепропетровской обл., 50041, Украина. (Информация по состоянию на август 2007 г.)
· 2. Романов Илья Эдуардович, КИК-19, Вахрушево-2, Луганской обл., 94562, Украина.  (Информация по состоянию на август 2007 г.)
· 3. Смирнов Александр Владимирович, ИК-60, село Лозовское Славяносербского района Луганской обл, Украина, 93831. (Информация по состоянию на август 2007 г., сейчас другой адрес)
· 4. Алексеев Олег Николаевич, ЗВК-58, Т 3, К - 2, г. Изяслав Хмельницкой обл., Украина, 30300. (Информация по состоянию на август 2007 г.)
· 5. Герасимов Александр Викторович, ул. Ватутина, д. 172, ЖТ-8, г. Житомир, 10001, Украина.  (Информация по состоянию на август 2007 г.)
· 6. Зинченко Богдан Леонидович, ВУИН-1, ул. Островского, д. 2, г. Винница, Украина, 21100  (Информация по состоянию на август 2007 г.)

· 7. Яковенко Андрей Олегович, СИК-28, г. Торез, Донецкая обл., 86603, Украина(Информация по состоянию на август 2007 г.)

Адреса некоторых коммитетов и комиссий по защите прав политузников

· Босенко Валентина Петровна, а/я - 34, г. Кировоград - 30, 25030, Украина.

· Комиссия по защите прав политзаключенных при общественной организации "Трудовая Харьковщина", Карачевцев Я.Н., а/я - 10269, г. Харьков - 61121, Украина, redslon@mail.ru
· Международный Московский Комитет защиты политузников-борцов за социализм, Иванова Татьяна Борисовне, Бол. Харитоньевский пер., д. 10, комн. 5, г. Москва, 105062, РФ. Руководитель Глаголева Наталья Олеговна. Электронный адрес: rkrprpk@mail.ru Сайт комитета kzp.communist.ru

· Редакция журнала "Против течения", Кузьменко Наталия Васильевна, а/я - 84, г. Киев - 65, 03065, Украина. тел. 8-097-366-84-84. Электронные адреса: protiv@ua.fm, protiv_t@mail.ru.

· Редакция газеты "За Волю!", Романова Лариса Валерьевна, Борисовский проезд, д. 10, корп. 1, кв. 220, г. Москва, 115563, РФ, atkin@bk.ru

· Савельев Сергей Генадьевич, редактор журнала "Коммунистический вестник", comher@bk.ru, а/я - 200, г. Кривой Рог, 50002. (возглавляет группу поддержки Данилова)
· Якубовская Тамара Владимировна, а/я - 314, г. Донецк - 48, 83048, Украина, тел. 8-(062)-311-33-72. (руководитель ВДЗП в Украине)
Из письма Якубовской Т.В. в "СБ"


Газета "Столица будущего" могла бы отражать работу не только Харьковского комтета, но и других комитетов Украины (Одесского, Киевского и Донецкого). Кроме того у нас во многих городах дислокации политузников созданы группы поддержки, котрые непосредственно курируют своих подопечных (в Виннице - Б. Зинченко, в Торезе - А. Яковенко, в Кривом Роге - И. Данилова), а вот в Изяславе (Алексеев) и в Красном Луче (Романов), в Житомире (А. Герасимов) таких групп пока нет. Ваша газета могла бы способствовать координации действий существующих группи комитетов, обмену опытом работы всех комитетов и групп поддержки, вы получали бы объемный информационный материал для публикации в газете, благодаря распространению Вашей газеты ширилась бы сеть правозащитных комитетов и групп поддержки по всем местам дислокации политзаключенных, вовлекая всё более широкие слои молодёжи в эту работу.

Здравствуйте уважаемый Ярослав!


Получил Ваше письмо с первым номером "Столицы будущего". Спасибо большое. Поздравляю с выходом первого номера ещё одной нашей газеты. Ещё спасибо Вам за то, что мое поздравление Харьковских коммунистов, Вы поместили на первой полосе. Это для меня большая честь.


Газета хорошая. Жаль только, что так редко будет выходить. Из замечаний к усовершенствованию: 1) Нужны на первой странице фотографии или рисунки. Это бросается в глаза и привлекает внимание. Что поделать - это психология. Сначала воспринимаются визуальные сигналы и от них, в большой степени, зависит, какой будет первое впечатление от газеты; 2) Нужна рубрика о борьбе за границей. И желательно фотографии разгонов демонстраций. Чтобы все знали об ихней "демократии"...; 3) В газете должно быть больше публикаций, разоблачающих государственную систему. Люди должны знать своих "героев".


Я думаю, что не стоит гнушаться перепечатыванием интересных статей из других ком газет. Мы должны сотрудничать в обмене информацией. Вот и все замечания. 


Огромное спасибо всем товарищам за помощь нам, политзаключенным. Всем огромный привет.


С глубоким уважением жму руку.

Андрей, 12.06.07

Здравствуйте, Ярослав!


Получил Ваше письмо с первым номером "Столицы будущего". Газета произвела хорошее впечатление. Среди главных достоинств отмечу: 1) Наличие интернет версии; 2) Массовость. Главное, что есть сайт. Молодежь будет приходить прежде всего туда. Хотелось бы знать, как "Столица" повлияет на общественное мнение.


Что касается недостатков, они есть, однако не один из них не относится к разряду неисправимых. Редкая периодичность... Время покажет. Когда у газеты появятся читатели, поддержка масс, можно будет говорить о более частом выпуске. Прочие недостатки тоже относятся к техническим (отсутствие фотоматериалов, малый объем информации и т.д.). Если газета молодежная, то должны быть рубрики по волнующим молодежь темам: проблемы образования, поиск жизненного пути и т.д. Естественно, что необходимо не "утешать" или "плакать" о тяжелой доле юношества, а открывать молодым глаза на всю бесчеловечность капиталистической системы.


Необходима культурная рубрика, историческая, это для начала. А главное читатели должны быть не только читателями, но и активно писать в газету.


В общем же "Столица" начинание хорошее. Буду писать для нее материалы и делом подтверждать свои слова.


Передаю приветы Андрею, Илье, Артему, Богдану, всем харьковским товарищам.


Крепко жму руку! С рев. приветом До встречи

Александр, 22.05.07
 Из письма Осинцевой В.В. - мамы Надежды Ракс сопредседателю Донецкого комитета

защиты и помощи политзаключенным Якубовской Т.В. от 30.09.2007

Спасибо огромное всем, всем, кто радуется вместе с нами освобождению нашей Надюши из застенков тюрьмы, кто материально очень здорово сейчас нас поддерживал.


Нам еще нужно хорошо ее подлечить, и одна она пока не может быть, нервы подорваны основательно. За это время успели подлечить зубы, надо еще протезировать, смогли пройти обследования по поводу её постоянных головных болей и других болячек, которые она преобрела в тюрьме России. С глазами она еще в Москве прошла обследование в глазной клинике, оплатили это обследование редакция газеты "Дуэль". Конечно и Комитет помог, ведь и жизнь в Москве и билет домой - это теперь немалые деньги... Нас очень выручили 1000 гривен, которые мы получили от донецких и макеевских товарищей.


... Всех Вам благ и наша благодарность всем, всем, кто помогает нашей Надечке. Без этой помощи было бы намного сложнее.
Время выбрало нас.


Родилась я в холодный зимний день 13 января 1973 года,в городе Ровно Украиснкой СССР. Городок небольшой, но многие знают его по книге "Это было под Ровно".Наш город называли городом партизанской славы. И я выросла с этой гордостью за свой родной край. В Ровно жил писатель Королено. Старый замок, жизнь обитателей которого описана в книге |"Дети подземелья", находится именно в Ровно. Во время гражданской войны в городе находился щтаб Первой конной армии. А во время Великой Отечественной - в лесах Ровенщины действовал партизанский отряд "Победители" под командованием Дмитрия Медведева, написавшего книгу "Сильные духом".В моем городе уничтожал фашистов и предателей член отряда легендарный разведчик Герой Советского Союза Николай Иванович Кузнецов, которого теперь называют террористом, а предатели - бендеровцы нынче стали героями-освободителями.

Своими земляками считаю Николая Островского--автора книги "Как закалялась сталь" и пионера-героя Валю Котик, которые жили в городе Шепетовке. А ведь Шепетовка находится совсем рядом с Ровно.

Почему я обо всем этом пишу? Потому что мое детство и юность были неотрывно связаны с историей моего родного края и моей великой страны, потому что характер мой складывался в этих условиях и люди, которых я упоминаю, всегда были примером для подражания...Трудовые будни моих земляков тоже всегда вызывали гордость.
Мамин отец--мой дедушка--был военным. Прошел всю войну. Был политработником, поднимал бойцов в атаку. В 1941 году он был среди тех, кто защищал Ленинград, вместе с другими бойцами прокладывал знаменитую дорогу жизни. Был тяжело ранен. Мог получить инвалидность и жить спокойно до конец войны. Но это было не в его характере… Первый свой орден получил в марте 42-го в Кремле из рук М.И.Калинина. После того как по возрасту его уволили из армии, он много лет проработал на заводе и на пенсию ушел в 79 лет. Дедушкин отец после революции активно участвовал в установлении советской власти на Урале, в деревне... Мамина мама всю войну проработала на Урале в детском саду. За свою работу была награждена медалью "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны".

...В третьем классе меня приняли в пионеры. Никогда не забуду этот день--30 октября 1982 года. Галстуки повязали нам возле памятника Кузнецову. В этот день исполнилось 60 лет СССР. Шел снег, а мне хотелось распахнуть пальто, чтобы все видели мой красный шелковый галстук.
В комсомол вступила одной из первых в классе, когда мне исполнилось 14 лет. Не удивляйтесь, но когда меня спрашивали о моей мечте в детстве, я всегда говорила: хочу оживить бабаушку и вступить в комсомол.
Профессию долго не пришлось выбирать. С детства мечтала стать учителем. Поскольку любила английский язык, поступила на факультет иностранных языков в Калужский пединститут им. Циолковского. Учеба нравилась. Поняла, что выбрала то что хотела.

Но в стране произошел переворот. Я все это тяжело переживала. Не могла понять, как это могло случится. Было до слез обидно. Больно смотреть на деда, на его переживания. Любила я его безумно. И, конечно, все эти перемены вызвали злость и желание что-то делать, как-то бороться, спопротивляться.
Комсомол распался тогда вместе со страной, компартию запретили. Да, я согласна что верхушка достаточно бед натворила. Те же люди и теперь  у власти, плохо что в партию шли ради карьеры. Но у меня перед глазами был мой дед-рядовой коммунист, который в 20 лет вступил в партию и за всю свою жизнь ничем не опозорил гордое имя коммуниста.
В 93-м летом, прочитала какую-то газету, написала туда, и мне подсказали адрес движения "Трудовая Калуга". Интересное совпадение, но впервые я пришла на собрание этого движения 21 сентября 1993 года, в лень, когда Ельцин издал свой позорный указ N 1400. А я, наконец-то нашла своих единомышленников. Поняла что не одна, и 24 сентября уже принимала участие в 1-м съезде Российского Комсомола, который проходил в Москве. Тогда же впервые увидела танки в боевой готовности, осаду Белого дома--Дома Советов...
В декабре 93-го возглавила калужскую организацию РКСМ. Потом, в 95-м, создала пионерский отряд "Орленок".Удалось организовать человек 40 ребят. Трудно было. Стипендия была мизерная, после учебы по вечерам подрабатывала. Но радовалась, что не сижу без дела, что приношу пользу людям. Решила для себя, то не имею права сидеть сложа руки, что нужно сопротивляться.

Не думайте, что все это высокие слова. Как говорилось в одном фильме, "Время выбрало нас".Война Отечественная закончилась до моего появления на свет, но на мою долю выпало другое испытание.
Закончила университет успешно в 1996-м году. Многие мои однокурсники пошли работать в фирмы, многие--не по специальности. Я в числе немногих, пошла работать в обычную калужскую школу учителем английского языка...Дети привыкли до моего прихода в эту школу относится к моему предмету, как к чему-то второстепенному, у некоторых язык не преподавался вообще в течние нескольких лет. Много было трудных ребят, классы коррекции...Было у меня за этот год много слез, но были и радостные минуты.

Хотелсь мне нормально работать, учить детей в школе, но жизнь распорядилась по-другому.
Молодежь, порой принадлежащая к разным группам, объединялась в борьбе с режимом...Все мы обыкновенные, такие же, как все. Но как здорово, что в отличие от многих нашли в себе силы в ущерб своему благополучию не сидеть сложа руки. Мы выбрали свой путь и нашли свое место в этой жизни, свое поле боя, как наши бабушки и дедушки в войну...Я не хочу приспосабливаться...Я рада, то мне не стыдно перед своим дедом, перед теми советскими людьми, которые отдали самое дорогое, что у них было--свою жизнь--за наше будущее, за Советскую власть...Мне несколько раз на допросах говорили: нечего играть в героев-молодогвардейцев, сейчас другое время. Да, время другое. На дворе 2007 год. Со дня великой Победы прошло уже почти 62 год. Но понятия чести, гордости, мужества, порядочности не изменяют своего значения никогда...

Я нормальная девушка. Хочу иметь семью и детей. Очень люблю детей, хочу работать в школе и учить их. Хочу жить и радоваться жизни, ходить в лес, который очень люблю, собирать в поле цветы, люблю море. Я очень люблю своих друзей и родных, без которых сейчас труднее всего....Игрушку мягкую хочу ужасно...
Крепко жму ваши руки и обнимаю. No pasaran! Держитесь там. Не падайте духом. Все равно мы победим.
С комприветом                                                                                             Ваша Надежда

Из письма Андрея Яковенко
Здравствуйте, дорогая, уважаемая Тамара Владимировна!


...По поводу Вашего предложения написать заявление о помиловании. С моей точки зрения, было бы хорошо, если ходатайства о помиловании писали родственники осужденного или его доверенные лица. В этом случае не требуется признание осужденным своей вины. В таких ходатайствах можно ссылаться на пытки, на незаконный суд, на фальсификации дела, на политические преследования.и т.д. Главный аргумент, по которому нам отказали в помиловании - это отсутствие половины отсиженного срока. Но сейчас у Саши и (скоро) у Ильи будет полсрока. Поэтому писать помилование необходимо, каждый год и на всех. Но не в виде покаяния, а в виде требования восстановить справедливость. Это меое мнение.


Письмо Лукасу я написал на английском языке. Поблагодарил его за журнал. Еще написал письмо Антонио Герреро, политзаключенному коммунисту-кубинцу, который находится в застенках правящего режима США. Написал по-русски. Думаю, ему будет приятно. Он ведь заканчивал Киевский институт, читать по русски, уверен, может. Я ему предложил, чтобы мы писали полписьма по английски и полписьма по русски. Так можно изучит иностранный язык. В общем, посмотрим. Лишь бы дошли эти письма до них.


Сейчас пишу свою статью о критике троцкистов. Критиковать их очень просто, так как все их претензии к СССР построены на теории "государственного капитализма". Они допускают (умышленно?) одну ошибку. Социализм - это не состояние, достигнутое обществом. Это процесс, эпоха, переходный период. И в нем (в социализме) могут сочетаться и экономические остатки капитализа (товарное производство, зарплаты, рынок), так и первые признаки коммунизма. Смысл революции в том, что пережитки капитализма надо постоянно преодолевать и идти вперед. Если нет движения вперед, если сохраняются товарное производство и товарно - денежные отношения - неизбежно начнется движение назад, к капитализму. Что и произошло в СССР. Замершего, застывшего социализма (как и любой другой экономической формации) не существует. С большой натяжкой можно сказать, что в СССР были некоторые признаки гос. капитализма, и их надо было преодолевать. Здорову, Шахину и К это не объяснить. Их цель облить грязью всю историю СССР.


По-моему сайт communist.ru не станет троцкистским.


..."Против течения" не печатает имя Сталина, но их успешно записали в сталинисты. Я считаю, что повторять к месту и не к месту имена вождей, как это иногда делает "Рабоче-крестьянская правда", не следует. Надо заниматься теоретической работой.


О фашизме. Надо четко понимать, что фашизм порождает любой капитализм. Не только "оранжевый" капитализм порождает фашизм (как это утверждают некоторые члены КПУ), но и                              "сине-белый" капитализм Януковича - это тоже потенциальный фашизм. Все зависит от наличия экономического кризиса и сопротивления масс. В этом случае либо происходит соц. революция, либо наступает реакция и диктатура капитала.


Огромный привет всем товарищам, Тамаре Ивановне, Драло. Всем. Здоровья Вам, удачи и творческих успехов. С глубоким уважением

Андрей
ПЕСНИ БОРЬБЫ И ПРОТЕСТА


Редакция газеты "Столица будущего" объявляет об открытии постоянной рубрики "Песни борьбы и протеста".


Желающие принять участие в этой рубрике могут отправлять почтой по адресу редакции газеты тексты песен, ноты к ранее опубликованным текстам.


Лучшие песни будут исполнены и записаны на аудиодиск и кассету.


Будем рады участникам из различных стран мира, независимо от их социального и классового происхождения. Музыкантам и музыкальным группам, которые согласны сотрудничать с газетой обеспечим бесплатную рекламу.
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Марш прогресивних сил

І знову в внас багаті й бідні, 
Експлуатує капітал. 

Ми козаків нащадки гідні,

В нас корень Жовтня пророста.

Приспів:

Вставай з колін, народ радянський,

На боротьбу ставай до лав

За робітничий лад – не панський,

Слов*янську єдність троьх держав!

Дніпро Єднає три народи,

Сплітає долі у вінки.

Вперед до щастя і свободи

Ідуть товаришів полки.

У нас одне єдине право

На рівноправність і життя.

Хай розквіта моя держава

І майорить червоний стяг
МЕЖДУНАРОДНОЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
Куба обвиняет США в геноциде кубинского народа


В меморандуме государственного департамента Соединенных Штатов Америки от 24 июня 1959 года была установлена сущность политики США по отношению к Кубе. Так, в частности, предлагалось ограничить поставки кубинского сахара. "Множество людей, - отмечалось в меморандуме, - станут безработными. Кубинцы будут страдать от голода, и в конце-концов сбросят свое правительство. Госсекретарь США Кристиан Хертер назвал такую политику "экономической войной" против Кубы.


6 апреля 1960 года на заседании, которое лично возглавлял президент Соединенных Штатов, госдепартамет принял документ, который констатировал, что "Большинство кубинцев поддерживают Кастро. И в Кубе нет эффективной оппозиции... Единственном мерой по предотвращению внутренней поддержки Революции является содействие росту недовольства и краху иллюзий, которое возникнет во время экономических трудностей. Поэтому для ослабления Кубинской экономики, уменьшения покупательной способности зарплат, для роста голода будет оправдан любой метод".


С 1959 года по настоящее время, почти 50 лет, Кубинский народ является жертвой жестокой преступной политики, проводимой при поддержки США.


Никогда, ни один еще народ не противостоял так долго такому мощному агрессору. История не знает таких примеров. Ни один народ так долго с таким упорством и героизмом без капитуляции и сдачи власти не боролся.


Недавний доклад, представленный Кубой на заседании Генеральной Ассамблее ООН, показывает какой огромный ущерб экономике и жизням кубинцев нанесла блокада, принятая во исполнение иррациональной и сумасшедешей политики США. Потерпевшими от этой блокады является каждый кубинец, две-третих населения родились и выросли во время блокады. Подавляющим большинством голосов Генеральная Ассамблея ООН, международное сообщество неоднократно требовало от США прекратить чудовищную политику, но власть США оставалась немой. И навязывала еще более суровые меры. 


Согласно Акта Торичелли, Закона Хельма Буртона, которые очевидно были экстерриториальными, и нарушали нормы международного права, а позже плана Буша (май 2004 г.) по поводу повторной колонизации Кубы, для того чтобы придать своей незаконной политике интернационального статуса США применяли санкции к правительствам, банкам и предприятиям третьего мира, поддерживающих связи с Кубой.


Систематическое применение этой политики обошлось Кубе в 89 миллиардов долларов США. Жертвами всех форм агрессии, а также открытого и продолжительного государственного терроризма стали тысячи кубинцев. Все это говорит о том, что США, осуществляя открытую политику геноцида, нарушают самое элементарное и основное право на жизнь Кубинцев.


Постоянная комиссия по международным отношениям исполкома Национальной Ассамблеи, отражая волю всех депутатов Национальной Ассамблеи и волю Кубинского народа, обращается ко всем парламентариям мира, а также ко всем органам законодательной власти денонсировать блокаду и положить конец политики искоренения Кубинского народа.


Тем временем, не смотря на блокаду и все формы агрессии Кубинский народ продолжает свою борьбу для того, чтобы с каждым днем росла дружба всех Кубинцев, и однажды и навсегда в стране восторжествовала справедливость.

Гавана, 5 октября 2007 г.

ПИСЬМА В ГАЗЕТУ

Письмо колумбийских коммунистов


В результате правления Президента Колумбии Альваро Урибе Велеса страна находится в глубоком кризисе. Поэтому организации рабочих, крестьян и пастухов Колумбии объявили о проведении всеобщей массовой мобилизации и просят международной помощи как национальных организаций других стран, так и отдельных граждан. Наше предложение относится ко всем гражданам мира: мы просим поддержать нашу борьбу как непосредственно, так и путем распространиения информации о ситуации в нашей стране. Сейчас мы проводим организационные мероприятия, связанные с мобилизацией, однако вооруженные силы и полу-военные организации применяют репрессивные меры в различных районах страны для того, чтобы не допустить всеобщей мобилизации. Но не смотря на эти меры народ Колумбии любой ценой поднимится на всеобщую мобилизацию.


Почему же люди решились на мобилизацию? Современное положение вещей и глубокий кризис требуют, чтобы колумбийцы дали решительный отпор правительственной политики бедности и террора. Колумбийцы требуют немедленной отставки президента Альваро Урибе Велеса, который дважды приходил к власти при помощи подлогов и фальсификаций на выборах. Его политика является антинародной, направленной на превращение колумбийцев в нищих. Нечеловеческие страдания колумбийцев обусловлены еще и тем, что в стране проводятся массовые выселения жителей из сел в города (принудительно переселено более 4 миллионов человек). В Колумбии введен в дейстиве так называемый план "Демократической безопастности", направленый на защиту имущества богатых, поддержку военных и полувоенных формирований, и на нарушение прав бедных, которое проявляется в избирательных убийствах, массовой резни населения, исчезновении граждан, принудительных переселениях, и в угрозах коммунистам.


Государство далеко от защиты своих граждан. Правительство только гарантирует и обеспечивает безудержную эксплуатацию природных рессурсов, контролируя все запасы полезных ископаемых, а также обеспечивает бизнесс транснациональным корпорациям и консессиям. Для этого правительство принимает различные законы, которые ограничивают поставку питания, вводят блокаду и усиливают милитаризацию страны. Колумбийские крестьяне живут в постоянном страхе из-за террора со стороны военных и полувоенных как легализированных, так и не легализированных формирований, которых сейчас называют "Черными орлами".


Мы прызываем международное сообщество поддержать борьбу нашего народа против ига эксплуатации, и сделать все возможное, чтобы о нашей борьбе и ситуации в нашей стране узнали во всем мире.


Да здравствует защита нашей страны и суверенности!


Да здравствует право народов на самоопределение!


Да здравствует демократическое правительство, представляющее интересы народа!


Долой договор о свободной торговле, предложенный Соединенными Штатами и власть транснациональных корпораций!


Колумбийский координационный коммитет крестьян и трудового народа по организации национальных сил и крестьянской мобилизации.

.

Здравствуйте, Ярослав!


Пишет Вам письмо Гладкая Лидия Всеволодовна. В Одессе мы основали библиотечку патриота Международного союза городов - героев СНГ. Ее учредителями являются Одесское общественное объединение городов - героев СНГ "патриот", Одесский областной комитет КПУ, Одесский областной совет Всеукраинского союза рабочих, Одесский областной совет Всеукраинского союза советских офицеров, Союз ветеранов - афганцев Одесской области, Совет Одесского отделения общественной Организации "Ителлигенция Украины за социализм", Одесский областной комитет Ленинского Коммунистического союза молодежи Украины.


Мы регулярно издаем брошюры на общественно - значимые темы. Уже опубликованы "1933: Голодомор???", Незабываемые победы",  "Последствия "борьбы" с культом личности", "Орленок" (С. Бердюгин), "НАТО - военный оплот современного империализма", "вместо детства была война", "Февральская революция".


В связи с чем у нас есть к вам просьба. Мы планируем опубликовать брошюру об индустриализации, о первых пятилетках. Хорошо было бы, если бы вы нашли порядочного автора из Харькова. Может есть еще люди, которые помнят героические дни первых пятилеток. Их воспоминания очень нужны. Брошюру я издам за свой счет - дайте только материал. Хотелось бы именно ваш, так как Харьков был одним из центров индустриализации.


Кое-какой материал у нас есть, но хотелось бы иметь воспоминания очевидцев - это сделает брошюру живой и достоверной. Надеюсь, что через вашу газету я получу отклик от харьковчан.

ЧТО ДЕЛАТЬ?
Как улучшить работу агитпостов

Агитпосты необходимы, так как на данном этапе они являются единственной связью народа с партией. От качества работы агитпостов зависит успех и авторитет партии. Агитпосты - это своеобразное лицо партии. 


Агитировать на предприятиях в данных условиях очень сложно, так как администрация запугивает и преследует парийных активистов. 


Эффективность работы агитпоста напрямую зависит от его оформления, в том числе и от наличия громкоговорящей связи, через которую можно транслировать советскую и сорвременную революционную и протестную музыку. Стенды, транспоранты, плакаты и карикатуры очень оживляют работу агитпоста и привлекают внимание прохожих. Тем более, что наглядная агитация подчеркивает направление деятельности партии. Правильное оформление поста вызывает симпатии избирателей.


Когда я работал на посту с усилением у нас удваивался объем распространяемой печати и резко возрастала посещаемость агитпоста. Стихийно возникали дискуссии.


Для повышения эффективности работы постов необходимы на сегодняшний день киоски и павильоны, оборудованные громкоговорящими устройствами с распространением советской, коммунистической печати, документов партии, агитматериалов, плакатов, красных календариков, а также газет и журналов левых партий Украины, стран СНГ и мира, которые бы сами - по себе опровергали пропаганду проводного радио - "брехунця" и прочих радио - и телеканалов, газет и журналов капиталистических СМИ. Народ до сих пор не понял, что хорошего и полезного в желтой и другой правой, центристской и т.н. "независимой" прессе почерпнуть невозможно. Когда будет открыт красный киоск, заполненный разнообразной коммунистической литературой люди поймут, что коммунисические идеи это не миф. В Украине есть несколько издательств, которые на свой страх и риск издают коммунистическую прессу. Но никто об этом не знает, так как частные реализаторы не берут такую литературу, опасаясь разоблачения своей спекулянской и непроизводительной, а иногда и вредной деятельности. Это, в частности, такие издательства как "Орияны", которое выпускает книги выдающегося коммунистического российского политолога и философа С. Кара-Мурзы, изветсного публициста рабочего движения Украины Светланы Гаражи, брошюры и книги Всеукраинского Союза Рабочих "Неофашизм" (2002) и др. Издательство "Орияны" выпускает такие книги как "Как делать революцию?", "Охота за призраком - защитное слово Слободнана Милошевича на процессе лжеобвинителей в Гааге", "Почему погибнет Америка" и др. Вся эта литература распространяется только в Киеве в двух киосках, о существонии которых мы даже не знаем и из газеты "Коммунист". "Орияны" постоянно публикует книги Симоненко, Мартынюка и др. коммунистов, доклады партийных конференций, материалы съездов.


Сегодня некоторые несознательные люди сдают советские книги в маккулатуру, а их надо принимать для продажи в красных киосках, так как это очень дорогой материал. Не делая этого, мы помогаем буржуазной идеологии забыть советское время, память о которой уйдет вместе с ветаранами, участниками боевых действий, детями войны. Уже сегодня школьники ничего не знают о нашем прекрасном советском времени, когда было не повышание, а снижение цен и государство заботилось о народе, а не о его разграблении и уничтожении.

Т. Александров

FM радиостанция - очень мощный и дешевый способ агитации

Часто приходится слышать, что коммунистов никто не пустит и не пускает в теле- и радиоэфир. Возникает вопрос, а почему - бы нам самим не открыть красную радиостанцию?

Нам постоянно говорят, что это очень дорогое удовольствие, но почему-то никто не публиковал конкретных цифр.

 
Как оказывается сотимость современной аппаратуры (антена, усилительное устройство) стоит 10 000 гривен, всякие вспомогательные акссесуары (компьютер, микшеры, многоканальный телефон и пр.) обойдутся тоже в 10 000 гривен. Еще 10 000 - это форс-мажорные обстоятельства. То есть стоимость такого проекта составляет 30 000 гривен. 


Деньги эти небольшие. Если, например, на зарплате члена комиссии сэкономить по 150 гривен во время выборов, и пообещать выдать 350 гривен вместо 500, то только в одной Харьковской области можно было бы сэкономить 700 000 гривен на открытие 15 радиостанций.


На подписку газеты "Коммунист" на год на один микрорайон выделялось около 3000 - 5000 гривен. То есть один райком г. Харькова, уменьшив бы в два раза количество газет, смог бы открыть в Харькове радиостанцию. И вещание было бы круглосуточное сроком на 5 лет по всему городу, что более эффективно, чем чтение газеты "Коммунист" в тысяче семей одного района Харькова в течении одного года. Тем более, что по радио как раз можно было бы читать эту же газету "Коммунист" всему Харькову. Да и популярность такой радиостанции была бы очень высокой, так как коммуниты, конечно, проводили бы открытый радиоэфир на различные актуальные политические и экономические темы.


Преценденты с красными радиостанциями имеются в мире. Так, Греческая Компартия имеет свою национальную радиостанцию "911 - налево". ККЕ набирает на выборах в парламент около 5 % голосов.


Что касается лицензии на вещание, то рассходы тоже не велики. Плата за разрешение вещания - около тысячи гривен, а плата за использование частоты - несколько сот гривен в месяц.


Редакция газеты "Столица будущего" и ее юристы настоящим заявлением объявляет о своей помощи любому райкому, первичной партийной организации КПУ, рядовым коммунистам, общественным организациям ЛКСМУ, ВСР, "Трудовой Харьковщине", ВУССО, а также обкому КПУ в открытии, обслуживании такой ФМ радиостанции при оплате данного недорого и эффективного агитационного проекта. Редакция "СБ" также поможет в налаживании регулярного вещания. Проект может быть выполнен в срок от одного до двух лет.


Подробности об открытии радиостанции можно узнать при помощи любой поисковой системы сети интернет, задав ключевые слова: "FM радиостанция открыть свою".

Я. Карачевцев

Харьковский центр левой печати

По предложению политзаключенного Игоря Данилова, опубликованного в газете "За Волю!" № 6 за 2006 год в г. Харькове создана "Ассоциация распространителей левой прессы", активисты которой регулярно распространяют такие газеты как: "Коммунист", "Рабочий Класс", "Красное Знамя", За СССР, Мысль, Трудовая Россия, За Волю!, МСК, Ленин и Отечество, Рабочее Действие, Харьковская обл. газета "Столица будущего", а также листовки Харьковского ОК КПУ, ЛКСМУ, ВСР, ВУССО, "Трудовой Харьковщины", журналы "Против течения" - Организации марксистов Украины, "Компасс - полярная звезда" (Канадское общество дружбы и солидарности с Советским народом).


В незначительных количествах распространялись: газеты Всесоюзной Молодой гвардии большевиков "Революционная гвардия" и "Революция", газеты РКСМ(б) "Бубмараш" и листки "Детонатор", "Левый авангард" - орган Соц. сопротивления (секция Комитета за Рабочий Интернационал в СНГ), "Новая волна +" - ЛКСМУ, "Совиинформбюро"; брошюры "Поэзия непокоренного Донбаса", серия брошюр "Библиотечки патриота" -  учредители: "Патриот", Одесский ОК КПУ, ВУССО, ВСР, ВЛКСМ и др., бюллетени Комитета защиты полит-узников-борцов за социализм" - издания ВДЗП (РКРП-РПК), "Охота за призраком" - защитное слово Слободана Милошевича на процессе лжеобвинителей в Гааге, теоретический журнал ЦК РКРП-РПК "Советский Союз", Информационный бюллетень Международной встречи коммунистических и рабочих партий, Афины 8-10 октября 2004, ч. 1; книги "Почему погибнет Америка?", "Советская цивилизация" - С.Г. Кара-Мурзы, "Непокоренные" об "Одесском деле" - Гладкой Л.В.


В библиотечке ХЦЛП предоставляются для чтения спецвыпуски газеты "Коммунист" за февраль 2007 г. для членов партии, книги "Непокоренные" - Гладкой Л.В., "Я люблю тебя, Советский Союз" и "Антиучебник к курсам истории и обществоведения" - Горелика Феликса Борисовича, "Да! Ностальгия!" - Светланы Гаражи (сборник статей, составлен в 2002 г. при поддержки ВСР).


Целью Ассоциации является информирование жителей Харькова о политической ситуации на левом фланге политической борьбы в Украине, Россие, странах СНГ и на международном уровне. Ассоциация позволяет улучшить производительность труда и снизить стоимость литературы, так как объединившись, можно не тратить деньги на дорогую почтовую пересылку газет через границу, а наладить их регулярное поступление поездом или транспортом в один из городов, например Харьков, откуда газеты будут рассылаться по Украине (а из Белгорода по России).


ХЦЛП надеется, что предложение Игоря Данилова будет поддержано коммунистами, и такие Центры (Ассоциации) будут созданы в каждом крупном городе. А в будущем, возможно, будут открыты постоянные кисоски.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОЭЗИЯ

Добро пожаловать в Европу

С "разбудовой" поздравляя

Украинский весь народ, 

Вас сегодня восхваляет

Европейский наш бомонд.

Наконец-то вы проснулись,

От Союза отряхнулись,

От России отмахнулись

И к Европе повернулись.

Демократия цветет

Вот уже который год.

И за этот поворот

От Европы вам почет!

Наконец стена упала,

Что от нас оберегала.

Вы завистливо кивали,

Когда в гости приглашали.

Приглашенью очень рады - 

Нету лучшей нам награды,

Чем теперь вам отомстить -

Гордость вашу истребить

И народ ваш уморить. 

К вам хозяевами в дом

Мы уверенно войдем,

Уничтожим и сметем

Всё, что в доме было том.

Вам историю изменим,

Власть советскую отменим,

На буржуйскую заменим...

Холод, голод, СПИД и вши -

Вот, что надо вам, бомжи,

Чтоб скорее "дали дуба".

И не пяльтесь вы на Кубу,

Ливию, Венесуэлу - *

Не поможет это делу,

А внесёт непониманье,

Отдалит ваше закланье.

Вот на этом точку ставим.

Вас за глупость вашу славим.

Ну-ка, глупые скотинки,

Марш на бойню в еврорынки!

* - страны, ориентирующиеся на народовластие и социалистическую экономику

Валерий Драло, перепечатано из зборника Поэтического объединения "Прометей" "Поэзия непокоренного Донбаса", выпуск № 5 

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОЭЗИЯ

Рождение свободы

отцу посвящаю

Как хочется уйти, не видеть этих слизней.

Нырнуть дельфином, чайкой взвиться над волной!..

Но слышу злобный смех хозяев грязной жизни:

"Действительность нигде не может быть иной!"

Морская даль вокруг сурова, как пустыня,

И волны бьются в борт, фонтан вздымая брызг,

Но лучше сгинуть мне в бушующей пучине, 

Чем слушать это сатанинский визг!

А где-то вдалике, - как призрак, как сомнение,

Виднеются огни туманных берегов.

Там мель и скалы, но, может, и спасенье...

Решаюсь сбросить я проклятие оков!

Сказать легко, но сделать очень трудно.

Зачем тебе все это? - слышу я, -

Ты потеряешь жизнь, покинув наше судно;

Пучкай здесь грязь и тлен, но крепки якоря!"

Меня такие речи лишь задорят.

Я чувствую, что это - просто ложь,

Я вспомнил, кем рожден. Я был рожден для моря!

Моя рука сжимает крепко нож.

Решаюсь, всё! Назад дороги нет.

Бегу по палубе, быстрей, еще быстрей,

От призраков и страхов смутных лет,

От уловляющих умы сеттей...

Мне не успеть! Я слышу за собой

Тяжелый топот ног, угрозы, крик

Судьбы не избежать - я принимаю бой!

Растерянность погони - лишь на миг.

Да, силы не равны. Меня теснят назад.

Я вижу торжество в глазах своих врагов.

И хорошо! Последний свой парад

Закончу я без тяжести оков!

И я с кормы бросаюсь вниз, туда, 

Где волны обжигают солью раны,

Где пенится свободная вода

Не знающего меры океана.

В мир, мной покинутый, я больше не вернусь.

Гребу, не видя берега, устало...

Я счастлив - если даже разобьюсь

Об острые чернеющие скалы!
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Андрей Яковенко

Прокурор не мог представить ни единого обоснованного довода в защиту

власти независимой Украины, которая допустила геноцид 1991- 2007 годов


9 октября 2007 г. в Киевском райнном суде г. Харькова состоялось судебное заседание по жалобе Карачевцева Я.Н. на постановление СБУ об отказе в возбуждении уголовного дела по факту геноцида 1991 - 2007 - х. г.г. в независимой Украине.


Судья Божко В.В. отказала в удовлетворении ходатайства Карачевцева Я.Н. о фиксации судебного процесса техническими средствами, чем грубо нарушила статью 129 Конституции Украины, согласно которой "основными принципами судопроизводства являются: гласность судебного процесса и его полная фиксация техническими средствами".


Судья Божко В.В. также отказала в допуске представителя Карачевцева Я.Н. Председателя Харьковской городской правозащитной организации Альянс "Квириты" Справедливцева В.И.


В ходе судебного процесса Карачевцев Я.Н. обратил внимание суда на то обстоятельство,  что страны - члены ООН, в том числе и Украина, заключили международные договора, и взяли на себя обязательство увеличивать жизненный уровень населения и каждого конкретного человека. До распада Советского Союза Украина выполняла эти обязательства. Покупательная способность средненей зароботной платы увеличивалась ежегодно на 10 %. Однако после провозглашения независимости в 1991 году доходы граждан стали обесцениваться, и с 1992 года уровень доходов большинства граждан стал меньше реального прожиточного минимума. Таким образом первые лица Украины нарушают в отношении граждан Украины Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах /принят 16 декабря 1966 года Генеральной Асамблеей ООН и ратифицирован Указом Президии Верховного Совета УССР № 2148-VIII от 19.10.1973/, в соответствии с которым "Государства, которые принимают участие в этом Пакте, признают право каждого на достаточный жизненный уровень для него и его семьи, который включает в себя достаточное питание, одежду, жилье, и на неуклонное улучшения условий жизни". 


В соответсвии с нормами международного права прожиточный минимум - это денежная величина наборов продуктов питания и услуг, необходимая для нормального функционирования организма человека и сохранения его здоровья. 


Согласно статистике только в 2000 году доход 70 % населения Украины был ниже прожиточного минимума. В действительности эти цифры более ужасны, так как размер прожиточного минимума умышленно занижен Кабмином в три раза.


В связи с тем, что доход граждан ниже прожиточного минимума в Украине налицо существование геноцида, который проявляется в предумышленном создании условий, расчитанных на частичное уничтожение национальной группы (коренного населения).


В ходе судебного разбирательства судья Божко В.В. запретила Карачевцеву Я.Н. задавать вопросы ответчику - прокурору отдела Харьковской областной прокуратуры Фильчакову А.В., чем по мнению Карачевцева Я.Н. грубо нарушила его процессуальные права и принцип состязательности сторон.


Примечательным является тот факт, что прокурор не мог сказать ни единого обоснованного слова в свою защиту и защиту власти независимой Украины, которая допустила скрытый голод и причинила вред экономике в 50 раз больший в денежном эквиваленте, чем это сделали фашисты во время второй мировой войны. Прокурор только голословно утверждал, что "жалоба не подлежит удовлетворению, так как постановление СБУ законно и обосновано и пр."


Решение суда было предсказуемым. Суд отказал в удовлетворении жалобы о признании факта геноцида. В своем постановлении судья Божко В.В. рекомендовала Карачевцеву Я.Н. обратиться в гражданском порядке с иском к ответчику - государство Украина, и взыскать с Украины моральный вред и те денежные суммы, которые были, по мнению Карачевцева Я.Н., незаконно присвоены служебными лицами Украины.


Интересным является тот факт, что еще в 2000 году эта же судья Божко В.В. отказала в рассмотрении коллективного иска более 100 харьковчан о взыскании с Украины банковских вкладов вкладчиков сбербанка СССР, которые были незаконно присвоены во время независимости государственными чиновниками.

Дни солидарности с Кубой


25 сентября 2007 г. первичная организация ЛКСМУ Московсого района объявила об инициировании создания Областного комитета "За свободу пяти Кубинских героев".


8 сентября 2007 г. состоялось заседание испокома Харьковской областной общественной организации "Трудовая Харьковщина", которая единогласно поддержала проект заявлений Комиссии по защите прав политзаключенных, и приняла решение об обращении в Комиссию ООН по правам человека и Европейский комитет против пыток. "Трудовая Харьковщина" обратилась к Председателю постоянной депутатской комиссии по вопросам обеспечения прав человека, свободы слова и информации Харьковского областного совета Стрижку Л.П. с просьбой ходатайствовать перед международными организациями о всестороннем и объективном рассмотрении заявлений "Трудовой Харьковщины".


В своем обращении в ООН "Трудовая Харьковщина", в частности, просит признать, что Герардо, Рамон, Антонио, Фернандо и Рене являются политическими заключеными властей США, и вся строгость содержания в тюрмах и строгость приговора обусловлена только одним фактором: желанием властей США опрочить и унизить социалистический выбор Кубы и ее народа.


Как известно, общественное движение "Трудовая Харьковщина" под руководством ее лидера несгибаемого коммуниста Артамонова А.Ф. всегда участвует на передовой борьбы прогрессивных сил за торжество идеалов социализма.


С аналогичным обращением в ООН и Еврокомиссию обратилась также Харьковская общественная правозащитная организация Альянс "Квириты".


По предложению члена Харьковского обкома Компартии Украины, Председателя Совета общественной организации "Рабоче - крестьянский союз за восстановление конституционных прав граждан СССР", депутата Верховного Совета СССР Тищенко Павла Васильевича решено было 22 октября 2007 г. в 17.00 по адресу: ул. Коцарского, д. 35 в г. Харькове провести учредительное собрание общественных и политических организаций, а также рядовых граждан по поводу образования "Ассоциации дружбы и солидарности с Кубинским народом" и "Комитета за свободу Пяти Кубинских Героев". Предварительное согласие быть коллективным членом Ассоциации и Комитета дали такие общественные организации как Антифашистский Форум Харьковской области, "Русский блок", Харьковская городская правозащитная организация Альянс "Квириты", Харьковская комиссия по защите прав политзаключенных и др.

Сейчас проводится сбор подписей харьковчан под обращениями в Верховный Совет Украины, президенту Украины Ющенко В.А., депутату Верховного Совета Украины, руководителю фракции коммунистов Симоненко П.Н., с просьбой принять соответствующие решения и прервать всякие экономические, военные, политические и другие отношения с США и выдворить посла США в Украине из Украины до освобождения незаконно осужденных политических заключеных Героев Кубы, выдающихся борцов с мировым тероризмом. В этих обращениях харьковчане просят первых лиц Украины обратиться к Президенту США, Конгрессу США с требованием немедленно освободить Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене, а также обратиться в Организационный комитет по Нобелевской премии с представлением о награждении Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене Нобелевсой премией мира.

Общественное движение "Трудовая Харьковщина"

КОМИССИЯ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫХ
В комиссию ООН по правам человека 

Office of the United Nations,

High Commissioner for Human Rights,

Treaties and Commission Branch,

OHCHR-UNOG 1211,

Geneva 10, Switzerland 

Заявление*

О принятии мер реагирования 

в отношении США в связи с грубым нарушением 

властями США прав человека и норм международного права

Свободу Кубинским героям!

Уже 9 лет в суровых тюремных условиях раздельного содержания в Соединенных Штатах Америки находятся 5 кубинских героев: Антонио Герреро Родригес, Герардо Эрнандес Нордеро, Фернандо Гонсалеа Льорт, Рамон Лобанино Саласар, Рене Гонсалес Сехверерт.

Эти граждане Кубы, ныне известные как Кубинская Пятерка, по согласованию между Биллом Клинтоном и Фмделем Кастро были внедрены в террористическую сеть и работали в качестве разведчиков по предотвращению террористических актов и вылавливанию террористов. Не смотря на существующую договоренность Пятерка была по надуманым предлогам арестована 12 сентября 1998.

В 2001 году суд в Маями приговорил Герардо Эрнандеса - к двум срокам пожизненного заключения плюс 15 лет, Рамона Лабаньино - к пожизненному заключению плюс 18 лет, Антонио Герреро - к пожизненному заключению плюс 10 лет, Фернандо Гонсалеса к 19 годам лишения свободы, Рене Гонсалеса к 15 годам лишения свободы.

На следующий день после объявления приговора Ассамблея Народной Власти Кубы присвоила Герардо, Рамону, Антонио, Фернандо и Рене звания Героев Республики Куба.

Благодаря деятельности Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене правительству Кубы удалось предотвратить более 170 террористических актов, готовящихся против мирного населения и гражданских объектов Кубы.

В связи с тем, что арестованым присвоено государственное звание Героев Республики Куба, и правительство Кубы официально заявляет о том, что задержанные выполняли правоохранительную миссию согласно норм международного права, мы считаем, что содержание Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене в местах лишения свободы является незаконным, так как вопрос о вине выдающихся деятелей государства должен решаться на международном уровне или в их стране (Кубе) по процедуре привлечения к ответственности дипломатических работников, что прямо следует из принципа аналогии права, с немедленным освобождением арестованых, а не на местном уровне судом первой инстанции.

27 мая 2005 года Рабочая группа по незаконным задержаниям Совета по правам человека ООН, постановила, что суд и приговоры пяти кубинских граждан являются незаконными.

9 августа 2005 года решением Апелляционного Суда 11-ого округа Атланты приговор суда, проходивший в Майями над пятью кубинцами, был объявлен недействительным. Остальные вопросы по данному судебному делу Апелляционный Суд решил оставить на рассмотрение трех судей: обвинение в конспирации с целью совершения убийства, обвинение в конспирации с целью совершения шпионажа, нарушения на суде, связанные с использованием секретной информации, и другие.

В своем решении, изложенном на 93 страницах, высокие судьи признали, что "предрассудки против Кубы у сообщества и в позиции правящих органов и прессы до и во время юридического процесса совместились, создав обстановку, в которой было невозможно, чтобы дело пятерых кубинцев рассматривалось в справедливом судебном процессе".
Многие праламенты стран мира, в том числе Госдума Российской Федерации (единогласное решение от 21 февраля 2007 года), более 6000 представителей мировой интеллигенции, 11 лауреатов Нобелевской премии поддерживают требование об освобождении пятерых кубинцев. В 80 стран мира создано более 250 Комитетов в защиту политических заключеных США Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене. Факт признания невиновными этих кубинских анти-террористов в 80 странах мира подтверждает их невиновность и политический характер судебного процесса и приговора американского суда в их отношении.

Во время досудебного следствия эти лица содержались в карцерах более 17 месяцев, что даже по законам США является нарушением содержания арестованых, так как максимальное содержание в карцере американский закон допускает не более 2-х месяцев. Во время более 17-месячного задержания в карцере этим кубинским гражданам отказывали в пище. Нечеловеческие условия, в которых они содержались, являются доказательством применения к ним физического, морального, психического и психигологического давления, пыток, унижения человеческого достоинства. Отказывая им во встречи с консулом Кубы американская власть нарушила общепринятые нормы международного права. Запретив более 10 лет Рене и Герардо встречаться с женами и детьми, и всем заключенным получать письма в течении долгого времени, американский суд и следователи показали свою антигуманность и античеловечность. 

Мы требуем от Комиссии ООН по правам человека принять все необходимые меры по признанию действий властей США в отношении Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене незаконными, и как такие, которые противоречат нормам международного права. В связи с чем добиться от правительства США немедленного освобождения граждан Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене. Политические заключенные США Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене боролись против тероризма, в том числе и тех терористов, которые наносят огромный вред самим Соединенным Штатам Америки, и расправа над ними абсолютно безпочвена, не имеет никакой логики, поэтому в данной ситуации оправданным было бы помилование президентом этих ни в чем не повинных людей. Отсутствие таких действий со стороны президента США подтверждает существующее мнение в мире о том, что армия США, ЦРУ и др. государственные органы США содействуют тероризму, а на територии Ирака и Афганистана ведут себя как терористы. О чем 1 октября 2007 подтвердил парламент Ирана, объявив решением парламента армию США, и ЦРУ террористическими организациями.

Просим установить, что в отношении Герардо, Рамона, Антонио, Фернандо и Рене власти США нарушили и нарушают следующие права:

· Право на свободу и личную неприкосновенность, - статьи 3, 9 Общей декларации прав человека.

· Право на уважение чести и достоинства, неотъемлимое право не быть подвергнутым пыткам и нечеловеческому или унизительному обращению, - статья 5 Общей декларации прав человека.

· Право на свободу мысли, право на свободу выражения своих взглядов, в том числе и политических. В связи с чем просим признать, что Герардо, Рамон, Антонио, Фернандо и Рене являются политическими заключеными властей США, и вся строгость содержания в тюрмах и строгость приговора обусловлена только одним фактором: желанием властей США опрочить и унизить социалистический выбор Кубы и ее народа, - статьи 7, 18, 19 Общей декларации прав человека.

· Право на справедливое судебное разбирательство и право на эффективну защиту своих прав, - статьи 8, 9, 10 Общей декларации прав человека


О результатах рассмотрения настоящего обращения просим предоставить детальный письменный мотивированный и обоснованный ответ.

08.10.2007

* - публикуется в сокращении.
Нобелевский лауреат требует освобождения Пятёрки

Южно-африканский Нобелевский лауреат 1991 г. по литературе Надине Гордимер выступила в защиту незаконно осужденных анти-террористов, известных как Кубинская Пятерка. Она назвала систему правосудия США фарсом и обратилась к мировому сообществу с просьбой объединить усилия по освобождению Рене, Рамона, Антонио, Фернандо, Герардо.


Пятерка страдала как от физичеких так и психологических пыток, котрые применялись в тюремных застенках США. В свеом письме, опубликованном в Нью Йорк Таймс выдающийся писатель сравнила ситуацию, которая имеет место в США с режимом аппартеида, который некогда правил в Южной Африке.

ВНИМАНИЕ!


Работают информационно-агитационные посты Коммунистической партии Украины, общественной организации "Трудовая Харьковщина", организации "Ленин и Отечество", "Всеукраинского союза рабочих". Режим работы:


Каждую субботу с 09.00 по 12.00 работает агитпост КПУ по адресу ост. 8, 16, 23, 27 трамваев (11 поликлиника).


Каждую субботу с 12.00 по 14.00 работает агитпост КПУ по адресу ст. м. "Героев Труда", остановка 27, 26 и 16 трамваев.


Каждое воскресенье с 12.00 по 14.00 работает агитпост КПУ по адресу ст. м. "Студенческая", остановка 34 и 42 троллейбусов (Московский район).


На агитпостах вы можете приобрести свежие газеты, журналы, книги, встретиться с депутатами и активистами левого политического направления, узнать какие мероприятия и акции протеста будут проводится в ближайшее время в Харькове и Украине.

Уважаемые товарищи!


Приходите на наши агитпосты, не будьте равнодушны к вашему настоящему, узнайте правду о том, что в действительности происходит в Украине и в мире, не дайте себя оболванить буржуазным средствам массовой информации.


Коммунисты предупреждают: буржуазно-националистическое радио и телевидение вредят вашему нравственному и психологическому здоровью!


Давайте вместе бороться за возрождение Украины на принципах социальной справедливости!


Уважаемые читатели!


Газета выходит в свет только благодаря благотворительной помощии ее четателей. Мы надеемся на вашу помощь и поддержку. 

Адрес редакции (для писем): Карачевцев Я.Н., а/я – 10269, г. Харьков – 61121, Украина. redexistence@rambler.ru
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