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Харьковская областная теоретическая газета

«СТОЛИЦА БУДУЩЕГО»

	Газета независимых журналистов г. Харькова «Столица будущего» сотрудничает с общественными организациями «Трудовая Харьковщина» и ее правозащитной комиссией, Чрезвычайной комиссией по установлению и расследованию злодеяний антинародного режима в Украине и его пособников, Харьковской областной ассоциацией «Дружбы Украина – Куба», Харьковским областным комитетом «За свободу Пятерых Кубинских героев», Харьковской комиссией по защите прав политзаключенных и по борьбе с политическими репрессиями, Ассоциацией дружбы с Северной Кореей в Украине, ЛКСМУ Московского района г. Харькова, выражая их точку зрения и мнение коллектива редакции


5000 ЧЕЛОВЕК ПОСЕТИЛИ ЗА 3 ГОДА САЙТ ГАЗЕТЫ СБ
Рубрика: «ЗАЩИТА ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАКЛЮЧЕНЫХ»

Украинское Гуантанамо для Януковича

Хорош известно, что президент США Обама сразу после своего вступления в должность, принял решение закрыть печально известную тюрьму в Гуантанамо. Это было место, где безнаказанно нарушались национальные и международные законы. Там, на основании показаний, вырванных у узников под пытками, предъявлялись обвинительные заключения. Некоторые из узников, вследствие условий заключения, стали психически невменяемы, но в этой тюрьме продолжали удерживать и сумасшедших. Среди заключённых было немало людей, не имевших никакого отношения ни к Аль-Кайде, ни талибам, - они случайно приехали в Афганистан по личным делам, оказались в неудачном месте в неудачное время, и только из-за этого они просидели много лет в Гуантанамо без предъявления им обвинения. 

После прихода Обамы к власти, множество узников этой тюрьмы выпустили из заключения за отсутствием состава преступления. Показания, данные под пытками, признали недействительными. Новая администрация пообещала, что обвиняемых будет судить обычный гражданский суд, а не военный трибунал, и в полном соответствии с законами США.

 На Украине есть свой аналог Гуантанамо, за которым, как бы это ни старались замолчать украинские СМИ, сегодня следит весь мир. Напомню историю событий.  

В конце 2002 г. на Украине были арестованы одиннадцать левых активистов, в том числе четверо граждан России и один Приднестровья, некоторые из них были членами Компартии Украины. 

Аресты начались 5 декабря в Одессе, однако формально задержание было оформлено, в частности с гражданином России А. Смирновым, с 23 декабря. 13 декабря того же года, в г. Николаеве спецподразделение СБУ (Службы безопасности Украины) взорвало дверь в арендованной квартире и арестовало ещё некоторых членов группы. Там были найдены самодельные взрывные устройства, гранаты, огнестрельное оружие и патроны к нему. При задержании был ранен сотрудник спецподразделения СБУ «Альфа».

Более двух недель следователи СБУ утаивали факты задержания российских граждан от консульства России. В связи с тем, что обыски и аресты не дали желаемых результатов, время между фактическим задержанием и формальным его оформлением было использовано для пыток с целью получения «признаний» в террористической деятельности. 

Дыба, иголки под ногти, раскалённая проволока в половой член, пытки электрическим током, удушьем с помощью противогаза и ещё очень, очень многое. Арестованных морили голодом, оставляли зимой в нетопленных камерах без тёплой одежды.

1 ноября 2003 года в результате пыток (разрыва печени и других травм) скончался двадцатилетний Сергей Бердюгин. Родителей строго предупредили их, чтобы они не поднимали шума: «у вас ещё есть дочь». 

О многочисленных подтасовках, которые подготовило следствие, уже достаточно было написано в прессе. Обвиняемым присудили скандально тяжёлые сроки наказания.

Из информации, поступившей от приехавших на этот процесс российских правозащитников, родственников, выступлений обвиняемых на суде и записок, тайно переправленных на волю, встаёт картина работы следователей: обезумевшие садисты-изуверы, пьянеющие от запаха льющейся крови, поклонники Бандеры и Шухевича, которые «ловили особый кайф», пытая именно русских. «Правоохранители» кичились своей звериной ненавистью к комсомольцам, коммунистам, русским и, конечно, России. Сохранивший совесть следователь СБУ (всего их работало несколько десятков одновременно) заявил родственнику одного из подсудимых в частной беседе: «если бы с вами делали то же, то вы бы признались, что ледорубом Троцкого убили». 

Собранный правозащитниками архив, по слухам, хранятся до лучшего часа в России. Он включает в себя, в частности, оригиналы актов судебно-медицинского освидетельствования заключённых после пыток, информацию, которую дали сохранившие остатки совести работники СБУ о своих коллегах, отдававших приказы на применение пыток, и другие документы. В информированных кругах твёрдо утверждают: никто из следователей СБУ не будет забыт, и ничто не будет забыто. Наступит время, когда все эти документы понадобятся.

Желающим более подробно ознакомиться с этим «террористическим» (в трактовке СБУ) или «пыточным» (в трактовке правозащитников) процессом отсылаю к моей статье ( http://www.left.ru/2004/14/sivov113.html ), а также к другим многочисленным публикациям в Интернете.

Вокруг «одесского пыточного процесса» разразился грандиозный международный скандал. Материалы о применение пыток к политзаключённым по делу № 144 были приняты к рассмотрению в соответствующей комиссии ОНН. Англоязычный Интернет, не говоря уже о русскоязычном, полон информации об «одесском пыточном процессе» № 144 – очень бегло просмотрев его, я нашёл представительные заявления в адрес украинских властей от авторитетных организаций : Аргентина, Бразилия, Ирландия, Турция и даже далёкий Берег Слоновой Кости…

В поддержку политзаключённых были проведены пикеты возле дипломатических представительств Украины в Москве, Санкт-Петербурге, Афинах, в Нью-Йорке и Лос-Анжелесе, хотя, вероятно, этот список далеко не полный. Американцы с гордостью заявили членам правозащитной группы: «Мы сумели провести эти акции, несмотря на серию арестов наших активистов, проведённых властями США после проведённых нами протестов против войны в Ираке». 

Но наиболее весомым для «цивилизованного мира» явилось вмешательство бывшего министра юстиции США Рамсей Кларка (Ramsey Clark); тексты обоих заявлений были любезно предоставлены мне правозащитниками. Непримиримый политический противник бывшего президента США Буша, он участвовал, среди прочего, в команде юристов, которая защищала на суде бывшего президента Ирака Саддама Хусейна.

Вначале от имени правозащитной организации, возглавляемой помощницей Р. Кларка, Сарой Флоундерс, было подготовлено заявление. Привожу перевод и полный оригинальный текст. 

International Action Center
39 West 14 Street, New York, N.Y. 10011

Tel:  212-633-6646 Fax: 212- 633-2889

e-mail: iacenter@iacenter.org 

Международный Центр Действия является организацией, посвящённой делу миру, правосудия и правам человека. Он был основан в 1992 году бывшим Министром юстиции США Рамсей Кларком.

Как и многие другие организации, которые знают состояние дел по поводу процесса в Одессе над молодыми гражданами Украины и России, мы выражаем наше глубокое беспокойство относительно условий проведения их допросов и применения к ним пыток в государственной тюрьме в г. Одессе. Мы информированы относительно смерти в полицейском участке Сергея Бердюгина и попытки самоубийства после жестоких допросов И. Данилова. Мы осуждаем такие действия так же, как их осуждает и действующее украинское законодательство.

Подобные методы допроса, которые применялись к И. Данилову, О. Алексееву, Е. Семёнову, А. Герасимову, А. Яковенко и Н. Польской, осуждаются во всём мире, всем человеческим сообществом. Это стало особенно отчётливо видно после того, как стал широко известным так называемый «скандал в иракской тюрьме Абу Гараиб». Использование пыток, то ли военнослужащими США в Ираке и Афганистане, то ли кем-либо ещё в мире, является предосудительным для всех приличных людей. Мы противостоим этому как в нашей стране, так и за её пределами. Право на открытый суд также является основным и универсально признанным правом.

Обстоятельства, при которых вышеупомянутые граждане были обвинены, нарушают все стандарты законодательства и правосудия, в том числе и Конституцию Украины. В связи с этим мы присоединяемся к тем людям во всем мире, которые требуют, чтобы осуждение этих граждан было отменено и было проведено открытое общественное расследование обстоятельств их ареста, лишения свободы и суда. Признание и исследование ошибок правосудия может только пойти на пользу Республике Украина. Однако отказ сделать это, мы уверены, привлечёт широкое международное внимание.

Искренне ваша,

Сара Флоундерс - содиректор IAC (подпись)

После того, как вышеприведённый документ был подготовлен его помощницей, Р. Кларк, лично ознакомившись с информацией о чудовищных пытках политзаключённых на Украине, и подготовил сопроводительное письмо от себя лично: 

Law office of Ramsey Clark

36 East 12 Street, New York, N.Y. 10011

Tel: 212 475-3232

Рамсей Кларк: протест против использования пыток к одесским политическим заключенным в процессе допросов  (Республика Украина)

Я хочу добавить, что оказываю мою самую сильную поддержку заявлению Сары Флоундерс (IAC). Тот факт, что политические заключенные умирают в процессе их задержания в одесской тюрьме, является трагедией, и это нанесёт большой вред Украине, если она и далее будет следовать своему курсу на сокрытие подобных фактов.

Борьба за человеческое достоинство во всём мире и её повсеместная поддержка должны ещё более усилиться в связи с угрозой крестового похода с целью «изменения режимов», который предпринимают сейчас США, используя свою роль сверхдержавы. Эта политика терпит неудачу в Югославии, Афганистане, Ираке, Гаити и повсюду в мире.

Политика агрессивных войн, убийств, массовых казней, задержания без суда и пыток проваливается повсюду, от Абу Гараиб до Гуантанамо. Обеспокоенные друзья украинского народа умоляют его правительство, чтобы оно публично обратило внимание на эту трагическую тенденцию, приняло свою ответственность за это и предложило репарации её жертвам.

Украина страдала уже достаточно. Необходимо сопротивляться тирании и поддерживать законность и гуманность. Смелость дать публичный отчёт по этому делу явится шагом в правильном направлении.

Рамсей Кларк (подпись)

Июнь 2004

В ближайшее время Янукович снова приедет в Россию, и снова будет просить дополнительную прямую экономическую помощь и аннулирование долгов России, так как российская помощь в размере четырёх миллиардов долларов в год в форме льготной цены на газ недостаточна для выживания Украины как независимого государства. Но мы все должны помнить, что астрономическая экономическая помощь, которая поступала на Украину в начале десятилетия в рамках «плана Путина», была использована не на улучшение жизни многонационального народа Украины, а на укрепление и финансирование в чудовищных масштабах силовых структур этого государства и, в частности, СБУ. И без того раздутые штаты были ещё более увеличены. Украинские «правоохранители» получили огромные финансовые возможности для проведения слёжек за пророссийскими политическими активистами, включая граждан России. Полученные от России средства были использованы, чтобы более эффективно сажать, пытать, кастрировать и убивать «проклятых москалей» как в рамках дела № 144, так и других аналогичных процессов. 

Я считаю, что в качестве условия об оказании Россией помощи, как в прямой, так и косвенной форме, российские власти должны потребовать от Януковича:

1. Осуществить полную реабилитацию осуждённых по «одесскому пыточному процессу» №144, включая российских граждан, с выплатой им репараций и публичным отчётом, в соответствии с рекомендациями Рамсей Кларка. Признания, на которых строилось обвинение, были получены под пытками, и в силу этого все они, безоговорочно, должны быть аннулированы. 

2. Осуществить глубокую реформу и радикальную реорганизацию СБУ, чтобы исключить повторения ситуации, когда на Украине снова будет устраивать пытки русских, комсомольцев, коммунистов и граждан России на деньги, полученные в качестве российской помощи. Или строить козни против неугодного «оранжевой власти» кандидата в президенты, - я имею ввиду самого Януковича, - чему все мы на Украине были свидетелями в последние месяцы. 

Александр Сивов

Расписание работы теоретических семинаров и Ленинских чтений

22 августа 2010 г. (4 воскресенье) в г. Харькове с 11.00 до 12.00 в помещении Киевского райкома КПУ (ул. Гуданова, 16), состоятся 9-ые ежемесячные открытые Ленинские чтения, где будут рассмотрены 13 и 14 тома полного собрания сочинений Ленина. 22 августа 2010 г. в г. Харькове с 12.00 по 17.00 в помещении Киевского райкома КПУ (ул. Гуданова, 16) состоится 14-ый ежемесячный открытый коммунистический теоретический семинар «Марксизмом по темечку капиталистов», где будут рассмотрены вопросы: «Буржуазная пропаганда в Украине», «Почему украинский народ голосует за тех, кто его грабит», «Встреча с Метешкиным как представителем программной комиссии КПУ в Х/о». Вопросы предложены товариществом материалистов-диалектиков: Почему стало возможным перерождение партии? Как могло случиться, что высший пост в партии и государстве занял предатель? Почему два марксиста - Плеханов и Ленин - не смогли найти между собой общего языка?

26 сентября 2010 г. (4 воскресенье) в г. Харькове с 11.00 до 12.00 в помещении Киевского райкома КПУ (ул. Гуданова, 16) состоятся 10-ые ежемесячные открытые Ленинские чтения, где будут рассмотрены 15 и 16 тома полного собрания сочинений Ленина. 26 сентября 2010 г. в г. Харькове с 12.00 по 17.00 в помещении Киевского райкома КПУ (ул. Гуданова, 16) состоится 15-ый ежемесячный открытый коммунистический теоретический семинар «Марксизмом по темечку капиталистов», где будут рассмотрены вопросы: «Виды политических течений в прошлом и настоящем: анархисты, троцкисты, социал-демократы, либералы и др.», «Кто такие марксисты, коммунисты, сталинисты, большевики, ленинцы, троцкисты?», «Опыт революций и прихода к власти коммунистов в Кубе, Венесуэле, Китае, Молдавии, Ливии, Боливии», Вопросы предложены товариществом материалистов-диалектиков: Можно ли было избежать раскола на втором съезде РСДРП? В какой степени Октябрьская революция 1917 года в России соответствовала положениям теории марксизма? В какой степени соответствовала идеалам социализма политика, проводившаяся Сталиным И.?
СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ 5-ого ТЕОРЕТИЧЕСКОГО СЕМИНАРА от 11 ОКТЯБРЯ 2009 г.

(Продолжение, начало в № 21, 22)
- … Теперь, вот строитель шабашит, работает у частника, который образовал компанию. Он универсал.- Чебанов. - И монтажник, и сварщик, он и то, он и се. Так что я сейчас не могу сказать. Для меня это самый больной вопрос. Можно ли опираться именно на рабочий класс, как на ту силу, которая может активно что-то делать для социального прогресса.

- Вот сегодня забастовали трамвайщики и троллейбусники, и жизнь остановлена. – Дудко. – Требования пока экономические. Выплатить зарплату. /Запись не расшифрована/.

- Сейчас очень большое количество людей чувствует себя материально униженными. Что есть люди очень богатые. – Чебанов.


Далее выступает Дудко /запись не расшифрована/.

- Давайте перейдем к следующему вопросу о ненасильственных методах свержения английского владычества в Индии. – Карачевцев.


Выступает Дудко /запись не расшифрована/.

- Про Махат Ганди (Махадас Карамчат Ганди) можно в библиотеке прочитать?

- Он был виртуозом ненасильственных методов. – Дудко.

- Вы упускаете экономический вопрос. Война капиталистических кланов. Английский капиталистический клан попал в зависимость от американского капиталистического клана. – Чебанов. – Сейчас войны будут за ресурсы, так как они очень сильно истощаются. Нельзя считать колонии частью капиталистического государства. Это не выгодно капиталистическому государству. 

- Можно вопрос о современной борьбе Индийского народа. О партизанах эксалиты. – Шарашенидзе.

- Они действуют в глухих сельских районах, - Дудко.


Рассматривается вопрос «Что значит быть коммунистом сегодня?». Карачевцев зачитывает доклад политзаключенного Яковенко /опубликован ранее/.

- «Не на словах, а на деле бороться». Я бы добавил, бороться всеми возможными разными средствами. – Дудко. – Не ремонт, а решительный слом. Тот, кто ставит перед собой реформы, это не коммунист, а социал-демократ.

- Коммунист должен быть грамотным. Он должен иметь четкие, ясные, определенные убеждения. Разделять коммунистическое мировоззрение. Сейчас нет конкретно литературы, программы, даже не программы, а целевой установки коммуниста в нынешней ситуации. – Чебанов. – Быть коммунистом, это поработать над созданием такой программы. Вы организовали Ленинские чтения. Разве можно простому коммунисту вот здесь взять и 50 с лишним томов Ленина серьезно проработать?

- Можно. – Карачевцев.

- Нельзя. – Чебанов.

- Почему нельзя? – Карачевцев.

- Забудут просто. Текущие дела. Вот простой пример. Геометрия Эвклида. Она была изложена в 4 громаднейших томах. – Чебанов. – Те, кто в 13 – 14 веке хорошо разбирался в этих томах, считали великим ученым. Сейчас это содержание геометрии Эвклида человек в 5 классе заканчивает изучать. Хорошо знает все основные положения. Все положения из этих 4 томов, если ему придется посмотреть, он ответит четко. Смогли сконцентрировать эти знания. Я считаю, что задача действительно ученых-коммунистов так сконцентрировать материалистическое-диалектическое учение о развитии человеческого общества в нынешних условиях, которое включало бы и основные положения марксизма и основные положения Энгельса о мироздании и основные положения Ленина в небольшую книгу. 

- Мы хотим на Ленинских чтениях так и поступить. Выбрать самое актуальное. – Карачевцев.

- Когда Ленин готовил социалистическую революцию ему необходимо было знать положение общества, и на какие классы опираться. Поэтому он написал «Развитие капитализма в России».- Чебанов.- Нужно сделать очень грамотно. Этого не могли сделать в Советском Союзе. В любой момент за разночтение Ленина в Советском Союзе могли приписать и троцкизм и бухаринизм. Нужно учесть те извращения, которые были при советской власти. Я недавно прочитал Сталинскую работу «Вопросы Ленинизма». Здорово написал. Это его лекция в Высшей партийной школе им. Свердлова.

- В Москве будет конференция по Сталину в декабре.

- Это Джохадзе проводит?- Чебанов.- Я на сайте прочитал, что собираются марксистские чтения. Проводит Джохадзе. Один из видных историков, коммунистов. Он проводит при Московском университете раз в месяц.

- Последний выпуск, очень хорошее выступление Эво Моралис. Президента Боливии, где он четко говорит о своих социалистических позициях. Этот сайт ведет какая-то странная группа. Они очень информированы о международном положении. Было даже подозрение, что это сотрудники СБУ. Лефт ру. Я даже пытался вести свой сайт. «Ученые Харьковщины социалистической ориентации». Была такая организация. Пока меня машина не сбила, мы там более-менее занимались. Интеллигенция – это страшная вещь. Сколько раз я не просил помочь с наполнением сайта, никто не отозвался. А 2 года назад меня сбила машина.

- Давайте перейдем к следующему вопросу. Вопрос о моральных качествах человека будущего.

- В последней речи Эво Моралес говорил на эту тему. Что сейчас одна из главнейших задач всего человечества, Боливийской революции  – это защита окружающей среды от хищнического расхищения, уничтожения Земли при капитализме. Есть высказывание на эту тему Фиделя Кастро.- Чебанов.- Не в том духе, как зеленые говорят. Защитим окружающую среду. Закроем заводы. Вернемся в пещеры. 


Пришли активисты НБП.

- Вы за счет чего живете? За счет ресурсов планеты. Каждый атом на планете был несколько раз в составе живого вещества.- Чебанов.

- Мы сейчас рассматриваем вопрос о моральных качествах человека будущего.- Карачевцев.

- Моральные качества человека будущего должны основываться на глубоких знаниях природы, сущности жизни,- Чебанов. 

- А люди не хотят заниматься тем, о чем вы говорите,- Урусов.- А вы навязываете. 

- Не навязываю я. Человек не может не хотеть знать,- Чебанов.

- Вы выйдите на улицу, и спросите, что человек хочет знать. И вас пошлют на 3 буквы.- Урусов.


Шум в зале.

- Что вы хотите мне сказать?- Чебанов.

- Можно я скажу за него. Он хотел сказать, что человека будущего воспитать нельзя. Каждый человек рождается с чистыми мозгами. С чистого листа. Общество будет на него влиять. Капиталистическое, коммунистическое. Человеческую природу нельзя изменить. Вот это ошибка ваша. Человека будущего нельзя создать. В коммунистическое время воспитывали человека будущего, а они выбрали Ельцина.


Шум в зале.

- Я на 80% с вами согласен.- Чебанов.- А те, кто в Великую Отечественную войну отстояли Родину? И которые на амбразуры бросались Это были люди. Нельзя сказать, что в обществе было 100% таких людей.

- А вы не считаете, что они защищали свою Родину как во время Бородино, во время Александра Невского. Тут дело не в коммунизме.


Шум в зале переходит на крик.

- Вы видели хронику, когда сдавались в плен немцам, - Урусов.

- Я видел не хронику, а сам это пережил.- Чебанов.- Дайте я отвечу. Подавляющее большинство было людей социалистических убеждений. Воевали и узбеки, татары, украинцы.

- Прямо в тему. Люди видели, что было при царе-батюшке, и что они получили при советской власти,- Олег,- Бесплатные школы, медицина, образование. Электричество. Когда построили дома. Начали работать заводы.


Шум в зале. Одновременно говорят несколько человек.

- Давайте порядок наведем. У нас три разговора одновременно идет, - Карачевцев.


Шум в зале.

- Давайте сейчас Олег выступит.- Карачевцев.- Тихо.

- Верховный Совет, руководство СССР состоял из простых людей.- Олег.- Из рабочих, крестьян, солдатских депутатов, трудовой интеллигенции. Это были лучшие люди из простого народа, наиболее уважаемые и порядочные. Они принимали законы, благодаря которым определяли планы развития страны. Что строить: школы, заводы, стадионы и т.д.

- Это пропаганда. Людей загоняют ниже плинтуса.

- Причем здесь телевизор?

- Тогда подымали, а сейчас опускают.


Продолжительный шум в зале.

- Письмо к съезду Ленина о том, что нельзя избирать Сталина, это – фальсификация. – Олег.

Продолжительный шум в зале.


Выступает Дудко: Сталина могли переизбрать на любом пленуме ВКП(б).

- Нужен лидер, чтобы его предложения были прогрессивны, вели страну вперед.- Чебанов.

- Народ разложили в 1991 году за 5 минут. Сериалы, деньги, секс, наркотики.
Продолжительный шум в зале. Скрип дверей. Представители НБП заходят и выходят.

- Ленин - идейный. Сталин. А потом коррупция. Кого читать?

- Лени на съезде комсомола говорил о моральном облике коммуниста. Почему ты не слушаешь? Капитализм без кризисов быть не может. Если вы будите центрами кристаллизации во время кризиса, тогда вы сможете повести за собой народ.

Продолжительный шум в зале.

- КПУ нужно объединиться с Витренко.- Олег.

- Не будут они объединятся, так как каждый хочет быть главный.

- Не потому. Там работают спецслужбы. У них разные программы.- Олег.

Продолжительный шум в зале. Одновременно три разговора. Каждый перекрикивает друг друга.

- Ленин говорил, что все коренные вопросы решаются силой.

- Вооруженное восстание – это искусство. Нужно соблюдать требования.- Олег.

Продолжительный шум в зале.


Запись до конца не расшифрована.

СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ 6-ого ТЕОРЕТИЧЕСКОГО СЕМИНАРА от 8 НОЯБРЯ 2009 г.

- У нас по плану сегодня 2 Ленинские чтения. Мы решили ежемесячно рассматривать по порядку 2 тома ПСС Ленина. Сегодня мы хотим провести учебу по всем томам сразу. Товарищ Рудницкий Борис Алексеевич приехал из Киева. Он написал книгу «Как делать революцию». Это цитатник. Он прочел все тома полного собрания сочинений Ленина. И разбил эту книгу в таком плане, как ее применить в настоящее время с тем, чтобы завоевать власть. Книга состоит из 8 глав. 1 глава – анализ эпохи. 2 глава – характеристика классов. Следующая глава – самостоятельность рабочей партии, потом значение теории для рабочей партии, требования к программе рабочей партии, партийное строительство …, тактика политборьбы, диктатура пролетариата. Я думая, что по главам мы рассмотрим.- Карачевцев.

- С момента перестройки возник вопрос о причинах. Почему при мощной истории, теоретической основе Советский Союз развалился?- Рудницкий.- Необходимо начинать, что по этому поводу говорили классики. К своему удивления, я обнаружил, оказывается, что в Советское время Ленина исказили полностью. Что при социализме остаются классовые противоречия. Вы помните лозунг Сталина. Был блок коммунистов и беспартийных. Когда приняли Конституцию. У нас общенародное государство, неклассовое, государство в интересах всех. Сталин был не прав. У нас были противоречия, что часть общества выступила против социализма, и начала строить капитализм. При полном молчании рабочего класса. Возникает вопрос. Что это за класс? Интеллигенция. Все эти демонстрации. Рух. Не рух. Массовые акции за рынок. Плюс национальный вопрос, который внесли украинские буржуазные скрытые националисты. И все это понеслось по республикам. Плюс потеря авторитета Коммунистической партии, которое было вызвано бюрократизацией партийной верхушки. Как показали события Шеварнадзе, Алиев, Гуренко, руководства Компартии Ельцин. Яковлев, который за перестройку выступал. Начальник политуправления вооруженных сил Волкогонов. Наш Кравчук. Вся верхушка партии оказалась на столько гнилая, что она отказалась от всего, и развернула все в обратную сторону. Те люди, которые, как наш замполит, говорили: «Вы не понимаете политику партии?». Это были магические слова. После которых, ты уже не знаешь, что делать. Уже враг народа. Не понимаешь политику партии – враг народа. Работники оказались самыми подлыми людьми, которые стали строить капитализм. Это политработники плюс верхушка политбюро. С таким авторитетом партия ничего не могла построить. Когда начинаешь изучать работы Ленина, я обратил внимание на то, что встречается набор цитат, которые надо систематизировать. У Ленина, которые написал в 12 томе высказывания, совпадают и с 45. У Троцкого не так. Это показывает, что методология Ленина была правильной. Были иногда ошибки. Когда теория применялась к Российской практике. Я не затрагивал вопросы философии и материализма. Тут, что касается тактики. На сколько актуально осталось сегодня то, что Ленин предвидел. Есть некоторая специфика, которая была вызвана войной, коллективизацией. Книга разбита по этапам. С чего начать. И чем это закончиться. Начинается с анализа эпохи. Если вы хотите сделать переворот, вы обязаны проанализировать, на какой точке отсчета вы находитесь. И в зависимости от анализа исторической эпохи, анализа классов, которые в это время действуют на политической арене, соотношения этих сил, вы обязаны соотнести свои желания и возможности с тем, что происходит в обществе. И объективные тенденции развития этого общества. И дальше, в зависимости от этого, идет написание программы. У Ленина есть много высказываний по поводу написания программы. Они относятся ко двум периодом. Начальный период – когда готовились ко 2 съезду РСДРП, и второй этап – в 1919 году, когда вносились поправки после взятия власти. Но ее принятие было задержано, так как шла Гражданская война. Ленин анализировал поправки Бухарина и др., и давал комментарии по этому вопросу, что надо, как надо, и почему так, а не иначе. Я абстрагируюсь от частностей, которые были в тот период. Просто есть требования к программе. Если есть программа. Дальше необходимо собирать людей под эту программу, людей необходимо организовывать, и возникает вопрос об организационных основах партии, на чем она базируется. В этот период времени критика в партии началась очень жестко, особенно против демократического централизма. Я стал интересоваться этим вопросом, что такое демократический централизм. Оказывается, что все буржуазные государства построены по принципу демократического централизма. И наша страна в том числе. Демократический централизм означает центральные органы власти, избранные демократическим путем. Вопрос заключается в том, на сколько демократически. А почему возник вопрос, почему демократического, и почему централизма? Акцент делался. На заре было два органа – Центральный орган и Центральный комитет. ЦО – делал газету «Искру», а второй орган был ЦК. И между ними велась борьба. Особенно между большевиками и меньшевиками. Потом они раскололись. В дальнейшем было осознано, что необходимо иметь ЦО, который руководит всеми направлениями деятельности: прессой, идеологией, агитационной. В условиях подполья это было сложно сделать. 


Когда избранные органы власти стали решать вопросы, которые не относятся к их компетенции, возник культ личности. В дальнейшем, если мы написали устав, который регламентирует все вопросы, и в котором заложены принципы демократического централизма, необходимо переходить к приему в партии и к требованиям к членам партии. У меня есть по этому вопросу, кто может быть, как может быть, чем он должен заниматься. Особенно проблематично возникает вопрос о дисциплине. У Сталина подход к этому вопросу очень механический, вместе с Троцким. У Ленина этот вопрос не достаточно проработанный. 


У Ленина есть работа по поводу дисциплины. Часто повторялась и у военных. На чем зиждется дисциплина (неразборчиво). На авторитете. Не на голом исполнении, как трактовали некоторые товарищи. Палочная дисциплина. А на авторитете руководства, и доверии к нему масс. Авторитет достигается тем, что руководство завоевывает авторитет своей правильной политикой. Оно дает ответ на все вопросы, принимает правильные решения. И потом начинается слепое доверие к руководителю. После Брестского мира, и когда в Германии произошла революция, товарищи по партии перестали вступать с Лениным в полемику, так как стали доверять.

- А не связано ли это с тем, что начали отстреливать оппонентов Ленина? – Макаров.

- Ни в коем случае. С 1917 года по 1921 Ленина 7 раз демократически избирали в Петроградский совет рабочие завода Петроград. – Рудницкий, - У всех членов политбюро была разнарядка, что они обязаны каждую неделю выступать перед рабочими, разъяснять политику партии. Была своя процедура выбора в советы. Не совершенная. Советы выродились из классового органа в неклассовый. И что привело нас к тому, что у нас сегодня есть. Демократия в условиях гражданской войны. И вас выбирают. Полки переходили несколько раз с одной стороны на другую. Об этом пишет Шолохов. Это было в порядке вещей. Никто никакими расстрелами никогда не занимался. Несколько раз отменяли смертную казнь. И только после покушения на Ленина. Чем отличался красный террор. Это проходит по работам Ленина. Мы не против террора. Мы хотим, чтоб в этом участвовали массы.

- Массовый бандитизм, - Макаров.

- Я привожу пример. Не вопрос. Ленину поступило письмо, что голодуха в Петрограде, рабочие организуются в банды и идут грабить окружающие села. Ленин пишет, что в никоем случае нельзя допустить противоречия, чтобы рабочий класс выступал в роли бандитов. Это необходимо узаконить. Подготовить документ. Это узаконивается. Это декрет правительства. Отбирают лучших, коммунистов, учет производить. Уже не банда едет, а представители рабочей власти, вооруженные, с мандатом, которые реквизировали лишнее зерно для нужд рабочих на фабрике. В этом вопросе Ленин следовал принципу, что необходимо идти в гуще масс. Но не всегда. Есть предел. В условиях революции никуда не денешься. Стихия сметает все. В конце работы есть, как бы подытоживая, вопросы диктатуры пролетариата, вопросы социализма и коммунизма. Когда я столкнулся с высказываниями Ленина, что такое социализм. То я обратил внимание, что они не систематизированы. Полная мозаика. Это связано с тем, что для того чтобы сделать вывод, надо накопить факты. 

- То есть революцию делали, не зная для чего? – Макаров.

- Была программа выполнения буржуазной революции. Это 8-часовый рабочий день. Земля – крестьянам. Не стоял вопрос заводы рабочим. Стоял вопрос о рабочем контроле. – Рудницкий Б.А. – Когда временное правительство потерпело фиаско, и большевики получили большинство на съезде советов. Когда царь отрекся. Возник вопрос о власти. Но дума была распущена. Но в это же время существовали советы рабочих депутатов. В них были меньшевики, которые говорили, что мы не хотим брать власть. Давайте отдадим думе, - говорили они. Но так как там была часть большевиков, то заключили соглашение, между представителями думы и советов, что временное правительство будет до тех пор, пока оно устраивает советы депутатов. Меньшивики были вынуждены на это пойти, так как за большевиками стояли рабочие Петрограда. Советы отменяли некоторые постановления правительства: по дисциплине, расстрелам и т.д. Керенский ввел расстрелы без согласования с Петроградским советом. И нарушил соглашение. Совет принял решение о недоверии. Большевики ставили вопрос прекратить войну, земля …

- Что значит прекратить войну? Как вы это видите? – Макаров.

- Ленин четко сказал, что мы выходим из войны. – Рудницкий.

- А Брестский мир – это не сепаратный?

- Нет, это – капитуляция. Послали Троцкого. А он говорит, ни войны, ни мира. Нормальный человек? Немцы нормальные люди. Они не понимают, что он хочет. Армии не было. Была одна красная гвардия. Троцкий никогда не был большевиком. У него была другая группировка. Была с Лениным полемика по этому вопросу. Троцкий – очень самовлюбленный человек, честолюбивый. У него были данные оратора, даже больше чем у Ленина. Он всегда на все готовое прыгал сверху, и за счет своих талантов подчинял себе. Если большевики готовили с 1903 по 1917 год революцию, готовили работу, то Троцкий ничего не делал. Вы почитайте его работы. Он ничего не пишет о пролетариате. 

- Опыта строительства социализма никто не знал. – Рудницкий. – Ленин написал тактику борьбы при посылке к революции рабочего класса, Это написано для партии рабочего класса. Как себя вести, когда назревает революция. До этого революции были в Германии, Франции. И уже шел анализ, как себя ведут классы в этих условиях. У Ленина есть общие выражения: социализм – это советская власть плюс электрификация страны.

- Я почему спрашиваю. У нас аналогия сейчас. В 1991 году большинство населения желало поражения СССР. И никто не выступил в защиту СССР. В основном все желали поражения компартии. – Макаров.

- Не передергивайте.

- Давайте мы выслушаем Бориса Алексеевича, который провел огромную работу. Во0первых, это титанический труд, что он все проанализировал, обобщил, за свои деньги напечатал. Потом Ярослав даст слово. Потом перейдем к другой части. Иначе мы увязнем в споре, и ничего не поймем. – Бибик.

- Есть 4 условия прихода к власти. Только при этих условиях. Что у нас есть во время войны есть рабочая революционная партия, что идет канун революции, что у врага – тоже революционная ситуация. У врага. У Германии. И когда мы потерпим поражение, те не придут захватывать нам голыми руками. 

- У нас с американцами та же самая война идет. – Макаров.

- Ленин теоретически понимал, что это правильно. Но когда войска уходили на фронт, его спросили, что сделать. И видно, что у него ответ скомкан. 

- Концентрация усилий в нужное время в нужном месте. Это – абсолютный закон. Применяется даже в единоборствам. 

- Проблему капитализма вы анализируете? – Мельников.

- На период гражданской войны было 700 тыс. рабочих на 160 миллионов крестьян. Когда встал вопрос как поднимать экономику, как привлекать иностранные концессии, стал вопрос, что необходимо делиться с капиталистами. А капиталисты хотят получать прибыль. Получается, что рабочий, после того как взял власть, должен отдавать прибыль своему классовому врагу. 4 формы предприятий: концессия, аренда и др. – Рудницкий.

- Недостатки Сталина: грубость, …, что для такого поста не должно быть. – Рудницкий, - Что проследуется по работам Ленина? Если Троцкий считал Ленина ниже себя. Грамотных людей не хватало в правительстве. Поэтому звали всех, кого могли. Рабкрин была направлена против бюрократизма. 

- Ранний период Сталина. Человек окончивший три класса, прошедший тюрьмы, никакую семинарию он не заканчивал, сын Сапожника, который кроме грязи, ничего не видел, и сравнить его с Лениным, сыном дворянина. – Бибик.

- Я хотел бы задать вопрос по сегодняшнему дню. Сейчас здесь находятся молодые люди, которым продолжать нашу борьбу, и поэтому слушать в течение 20 лет о Ленине и Сталине, им нужно рассказать. Сейчас мы стоим у края черты, когда Украина набрала 100 миллиардов долга, когда идет борьба между властными структурами только за последний кусок продажи украинской земли. С этим возникает к вам вопрос такого плана, вы согласны, что марксизм – это построенная научная теория, точно такая, как физика. И брожение влево, вправо от этой теории, вы видите, к чему это приводит. Я попросил бы рассказать вопрос, что делать. А потом я расскажу, что в Харьковском университете прошел круглый стол позавчера на уровне проректоров всех Харьковских учебных заведений, расскажу тему этого семинара. Теория, по Марксу, гласит следующее, что на первоначальном этапе в стране должен существовать в стране крупный промышленный капитал с целью возрождения предприятий, беспощадной эксплуатации рабочего класса, и на этой основе создания рабочего движения, экономической борьбы, переходящей в политическую рабочего класса, и создание его пролетарской партии. Другого пути. Ностальгического. Плач. Воспоминаний. Елейного текста не бывает.

- Грабить легче, - Макаров.

- Кто у нас представляет в стране компрадорский капитал, торговый, и промышленный крупный капитал.

- Весь капитал уже международный, - Андрей.

- Он правильно все говорит, что нужно все сделать, чтоб утвердился крупный капитал. – Бибик.

- Он будет рожать заводы и фабрики. Он будет давать рабочие места. Он будет давать рабочий класс. Иначе Барабашово (продавцов рынков) вы не поднимите на восстание.

Продолжение следует

ОТЧЕТ ГАЗЕТЫ «СТОЛИЦА БУДУЩЕГО» О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ

Дополнительный отчет по СБ, опубликованному в № 23
(ответ на просьбу политзаключенного Александра Герасимова)


Распространение газет


В 2007 – 2009 годах газета распространялась на массовых мероприятиях КПУ в Харькове (1 мая, 7 ноября и др. даты), возле станции метро «Научная» для студентов Харьковского института радиоэлектроники, а также рассылалась небольшим количеством в Одесскую, Донецкую, Днепропетровскую области для распространения и ряду читателей в разные города. В конце 2009 года с увеличением тиража газеты и количеством ее изданий газету стали еще распространять и среди рабочих заводов Харькова: ХЭМЗ, ХТЗ, завод им. Малышева, Турбоатом и др.


За последние три года было распространено свыше 10 000 экз. газеты «Столица будущего», в которых указывались реквизиты редакции газеты и общественных организаций. Однако из читателей газет, распространенных в Харькове, в редакцию было написано 1 письмо с просьбой опубликовать стихотворение, и 1 обращение по электронной почте с просьбой оказать помощь жителям дома, отключенного от всех жилищно-коммунальных услуг. О том, что кто-то вступил в организацию, прочитав газету, редакции не известно. Что говорит о крайней неэффективности распространения газет и материалов для привлечения трудящихся в ряды борцов за их же собственное счастье. Поэтому необходимо разрабатывать новые методы привлечения сторонников к борьбе против капитализма за социалистическое будущее. Редакция просит читателей высказать свои предложения по улучшению агитационно-пропагандистской работы.

Помощь политзаключенным


По ведомостям (№ 1 – 36) в 2005 – 2007 г. собрано 1087 грн. 50 коп., потрачено 1776 грн., в основном за счет денежных средств членов комиссии. Было получено около 60 писем от политзаключенных, их родственников, представителей комитетов по защите политзаключенных. Столько же писем было отправлено. Деньги отправлялись родственникам Яковенко, Зинченко, Герасимова, Алексеева, на покупку передач Смирнову, который содержался в Холодногорской тюрьме г. Харькова. В 2008 – 2009 г. сбор денежных средств прекратился в связи с обнищанием работников комиссии, их пожилым возрастом, кризисом и ростом безработицы. Проводились разовые сборы денежных средств для Позднякова, которого преследуют якобы за снос памятника УПА, матери Смирнова (февр. 2010 г. – 500 грн. на адвоката по новому судебному процессу). 


В 2007 году было подготовлено дополнение к обращению в Европейский суд по материалам приговора Одесского апелляционного суда. Данной бумаге не был дан ход, в связи с разными реакциями осужденных. С такой позицией заключенных Харьковская комиссия не согласна, так как Евросуд «любит», когда заявители шлют в его адрес различные дополнения и пояснения (1 – 2 раза в год). Это говорит о том, что заявители заинтересованы в поддержании своей жалобы. Часто Евросуд присылает письма, с просьбой прислать дополнительную информацию, указывая срок, для выполнения его требований, если заявитель требования суда не выполняет, то он отказывает в рассмотрении жалобы. Как правило в Евросуде знают английский язык лучше, чем русский. Предоставление жалобы на двух языках ускоряет ее рассмотрение. Харьковская комиссия в силу своих возможностей могла бы постепенно переводить материалы жалобы, дополнения и пояснения по ней, но пока мы не нашли понимание наших предложений.


В 2007 году была составлена кассация на решение Апелляционного суда Одесской области в интересах Алексеева. К кассации прилагалось заявление о восстановлении сроков на обжалование в связи с плохим состоянием здоровья заявителя, его юридической неграмотностью. Она была направлена заключенному. Дальнейшая судьба ее неизвестна.


Во время пребывания Александра Смирнова в Холодногорской тюрьме г. Харькова члены комиссии организовали еженедельную поставку продуктовых передач и левой литературы в тюрьму. 1 – 2 раза в месяц председатель Комиссии Бибик А.Т. на деньги, присылаемые от председателя ВДЗП РФ Глаголевой Н.О., покупал и приносил продуктовые передачи Смирнову. На день рождения Смирнова было организовано его посещение представителями различных общественных организаций, депутатами облсовета – около 10 посетителей.


25.01.2008 журналисты «Столица будущего» по особой процедуре посетили в тюрьме заключенного Смирнова, общение происходило в зале – библиотеки тюрьмы.


12.05.2008 от имени Харьковской городской правозащитной организации «Квириты» (далее Юркомиссия «Трудовой Харьковщины») было направлено письмо в адрес Генерального прокурора Украины с просьбой привлечь к ответственности майора милиции Ждана, который запрещал политзаключенному Яковенко читать и хранить марксистские книги.


Неоднократно отправлялись ходатайства на имя президента Ющенко о помиловании политзаключенных от имени «Трудовой Харьковщины» и «Всеукраинского Союза Советских Офицеров».

08.04.2009 Ярослав Карачевцев от имени газеты «Столица будущего» обратился за помощью к Уполномоченной ВРУ по правам человека о запрете вывоза Смирнова и Данилова в Россию, о предоставлении им статуса беженца, о пересмотре «Одесского дела» в связи с применением пыток.


23.04.2009 секретариат президента за подписью В. Моисеенко отправил разъяснения об отказе в помиловании Смирнову А.В.


24.04.2009 заявление, подготовленное Харьковской комиссией по защите прав политзаключенных и по борьбе с политическими репрессиями, было принято Харьковской областной организацией «Трудовая Харьковщина», подписано председателем Тищенко П.В. и направленно Прокурору Харьковской области, Генеральному прокурору Украины, Уполномоченному Верховной Рады Украины по правам человека, Председателю Вкрховного Совета Украины, Председателю Госдумы РФ, в миграционную службу Украины в отношении Смирнова и Данилова для предотвращения их вывоза из Украины.


19.04.2009 из Секретариата Уполномоченного по правам человека Украины направлен ответ за подписью І. Таргулова с отказом в удовлетворении заявления редактора СБ о применении пыток по «Одесскому делу» и запрету вывоза Смирнова и Данилова в Россию с разъяснениями, что редактор газеты не имеет права обращаться за помощью в интересах заключенного Смирнова А.В., так как он его не уполномочивал обращаться к Уполномоченному с просьбой проверить то, что неоднократно проверялось правоохранительными органами. «И в вашем обращении изложена недостоверная информация», - пояснила И. Таргулова.


В 2008 – 2009 годах на имя заключенных Яковенко, Алексеев, Герасимов, Зинченко регулярно высылалась газета «Столица будущего» (www.stbudg.ucoz.ru), редактором которой является заместитель председателя комиссии Я. Карачевцев. В газете регулярно публиковались материалы об «Одесском деле» и письма политзаключенных. № 1 и 2 СБ были посвящены «Одесскому делу». В СБ № 6 от 20 февраля 2009 г. – статья о посещении Смирнова. В СБ № 10 от 20 февраля 2009 г. – статья о применении пыток по «Одесскому делу». В СБ № 14 от 17 июля 2009 г. – статьи политзаключенного Александра Герасимова «Советы товарищам по агитации среди молодежи», «К участникам теорсеминара в Харькове». В СБ № 15 от 14 августа 2009 г. – статьи Яковенко на теорсеминар в Харькове. В СБ № 20 от 7 ноября 2009 г. – статья о посещении политзаключенного Яковенко. В СБ № 25 – обращение газеты к президенту Украины по поводу предоставления статуса беженцев Смирнову и Данилову, и о запрете продления срока 


С конца 2009 г. комиссия направляет каждый месяц заключенному Яковенко очередные 4 урока по скорочтению и по испанскому языку. Были направлены учебники по английскому языку Яковенко и Алексееву. Яковенко был выслан русско-испанский, испанско-русский словарь.


Редакция газеты «Столица будущего» планирует снять фильм об «Одесском деле». Осенью 2009 г. состоялась поездка редактора в Одессу, где были засняты на видео места: СИЗО, Трамвайное депо, где проводилась агитация комсомольцами по Одесскому делу, и некоторые другие места. На очереди – необходимо взять интервью у родственников и самих политзаключенных, у представителей комитетов в их поддержку.

Зам председателя Харьковской комиссии по защите прав политзаключенных и по борьбе с политическими репрессиями Ярослав Карачевцев, redexistence@mail.ru
Акции

· 26.10.2007 на пл. Свободы г. Харькова по инициативе СБ был проведен митинг-пикет по поводу геноцида 1991 – 2007 годов в независимой Украине.

· 27.10.2007 по инициативе СБ состоялось собрание по учреждению Харьковской областной ассоциации Дружбы «Украина – Куба» и областного комитета за свободу 5 Кубинских героев.

· 05.2008 на пл. Свободы был организован пикет в защиту 5 Кубинских героев.

· 2008 г. были инициированы политические судебные процессы по признанию факта геноцида в независимой Украине, по запрету переименования советских улиц Харькова, по отмене Закона Украины «О голодоморе 1932 – 1933 годов в Украине», по привлечению Генпрокуратуры и Верховной Рады Украины к ответственности за их бездействие при подписании президентом Украины явно преступного распоряжения о проведении внеочередных выборов, результаты которых освещались в электронных СМИ.

· 2008 г. проведено 2 пикетирования облюста по поводу волокиты при регистрации благотворительного фонда потерпевшим от бедности.

· 02.06.2009 по инициативе СБ состоялось собрание жителей г. Харькова по инициированию общественных слушаний при Харьковском городском совете на тему «Бедность харьковчан, развал промышленности города и массовое нарушение прав харьковчан, которые в народе называются инструментами геноцида и диверсий 1991 – 2009 годов в независимой Украине и действия председателя и секретаря горсовета по решению этих проблем». Общественные слушания не удалось инициировать, так как не удалось собрать 500 подписей в их поддержку, а также горисполком незаконно отказал в рассмотрении заявленных вопросов, так как они якобы не относятся к компетенции города. Планируется судебное обжалование действий горисполкома.

· С лета 2009 г. проводятся ежемесячные коммунистические семинары в г. Харькове, результаты которых печатаются в специальных номерах СБ.

В последнее время намечается тенденция, что газета «Столица будущего» не публикует объявления о массовых мероприятиях (хотя такая рубрика была открыта), что является недопустимым явлением.

Использовать следующие даты для проведения мероприятий:

4 июля День независимости США День независимости (Independence Day) считается днем рождения Соединенных Штатов как свободной и независимой страны. Большинство американцев называют этот праздник просто по его дате — Четвертое июля (Fourth of July). 4 июля 1776 года Конгресс... 

17 октября Международный день борьбы за ликвидацию нищеты «Борьба за ликвидацию нищеты — один из основных моральных вызовов нашего времени — не может оставаться целью единиц; она должна стать призванием многих. В этот Международный день борьбы за ликвидацию нищеты я настоятельно призываю всех... 

9 ноября Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма 9 ноября - Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма. В ночь с 9 на 10 ноября 1938г. начался массовый еврейский погром в Германии, получивший название «Хрустальной Ночи», или «Ночи разбитых витрин». «Хрустальная ночь» 

9 декабря Международный день борьбы с коррупцией По инициативе ООН 9 декабря отмечается «Международный день борьбы с коррупцией». В этот день в 2003 году в мексиканском городе Мерида на политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая

10 декабря День прав человека В 1950 году Генеральная Ассамблея предложила всем государствам и заинтересованным организациям отмечать 10 декабря в качестве «Дня прав человека». Этот день знаменует годовщину принятия Ассамблеей Всеобщей декларации прав человека в 1948 году

19 декабря Международный день помощи бедным 19 декабря мировое сообщество отмечает «Международный день помощи бедным». По данным международных экспертов, на конец 20 века около четверти всего населения планеты, т.е. полтора миллиарда человек, влачит нищенское существование. 
Центр левой прессы


В 2009 году резко упал интерес граждан к приобретению левой прессы. На ст. м. «Героев Труда» работает агитпост, который распространяет левую литературу: газеты «За волю!» (50 шт.), «За СССР» (60 шт), «Трудовая Россия» (10 шт.), «Мысль» (12 шт.), «Садовое кольцо», «Бумбараш» (5 шт.), «Время Революций» (5 шт) и др., брошюры: бюллетени КЗП, «Поэзия непокоренного Донбасса», «Коммунистический вестник» (10 шт.). За два года роботы ХЦЛП не было продано ни одного сборника Поэзии непокоренного Донбасса. Бывают, такие дни, что за 2 часа работы агитпоста не продается ни одной газеты. В месяц удается продать около 5 – 7 газет, и, как правило, самим работникам агитпоста. Причем газеты продаются по сниженным ценам: «За Волю» - 50 копеек, вместо 1,50 грн. (хотя если добавить плату за пересылку и перевод денег, то газету надо продавать по 3 грн.), «За СССР» - 0,75 грн. и т.д. В связи с тем, что отсутствуют денежные поступления от продажи газет, ХЦЛП не мог рассчитаться с поставщиками, поэтому редакции газет «Бумбараш», «Трудовая Россия» перестали присылать свою продукцию.


В своих письмах политзаключенный Герасимов предлагает продавать газеты «Столица будущего», но с учетом того, что за 10 часов работы продается 5 газет, на реализацию 2000 экз. пойдет 4 месяца, если работать по 8 часов в день круглосуточно, а газета таким тиражом издается раз в 1 – 2 месяца. Но ведь распространителям прессы нужно на что-то жить, а от продажи газет одни убытки, так что реализация газет практически невозможна.

Статистика сайта

В апреле 2010 г. зафиксировано 374 человека, посетивших сайта по ключевым словам. Из них по яндексу – 314, по гугл – 60. Среди наиболее употребительных поисковых слов были: роспуск коминформа, роспуск коминтерна, геноцид поляков, кубинские сайты, фашизм и неофашизм, неофашизм в Украине, польские сайты новости, столица будущего, польские сайты, краткий курс истории вкп, причины сокращения населения, макропоказатели, Харьков столица Украины, причины краха коммунизма, польша бандера, бандера польша, крах коммунизма, коммунизм – это бесклассовый, польские сайты новостей, радио Кубы и др.
Впервые сайт был посещен 17.09.2007. За это время по 16.05.2010 количество просмотров страниц – 70884, количество посетителей – 4995.
Посетители по странам в апреле 2010 г. распределяются следующим образом: Россия – 322 (52,9%), Украина – 197 (32,3%), Соединенные Штаты – 16 (2,6%), Норвегия – 11, Польша – 11, Эстония – 10, Беларусь – 9, Испания – 7, Казахстан – 7, Германия – 4, Другая – 2, Канада – 2, Китай – 2 и некоторые другие. Всего посетителей: 609. Количество просмотров – 1317.
ЗАСЕДАНИЕ РЕДКОЛЛЕГИИ ГАЗЕТ СБ И СОМ от 25.04.2010
На заседание редколлегии по электронной почте пришло письмо от Евгения Фадеева. Известного аналитика по психотронному оружию. Редакция публикует его мнение.

Привет Ярослав,

На сайте редакция обратилась с вопросами к читателям об улучшении работы и предложений.

Я вкратце написал. Несколько раз я писал тебе по поводу уничтожения денег. Похоже, ты не понимаешь важности этого вопроса. Так думают почти все: вот возьмем власть, наладим жизнь, тогда и будем коммунизм строить. Это в корне неверно. Идея должна объединять людей. Если нет идеи - нет и людей. А уничтожение власти денег - это самый главный инструмент победы над капиталом. Вся его сила - в деньгах.

Деньги давно уже не нужны. все, кто работает, должны бесплатно иметь еду, одежду. жилье, проезд, медицину, образование. 

Вот это надо осознать самому. Если ухватишь это - тогда сможешь и другим объяснить. Убирая деньги, мы можем работать уже по 4 часа. Так как уберутся паразитические структуры: банкиры, торговля, правоохранители, экономисты, депутаты и много-много других труженников капитала.

Предложения в файле

Евгений Фадеев

http://evgenij565.livejournal.com/ 

http://reider34.narod.ru/REIDER34.htm 

Редакция «СБ» запланировала 25 апреля 2010 года с 11.00 до 17.00 провести открытое заседание редколлегии газеты (встречу с читателями) и рассмотреть следующие вопросы. Редакция просит читателей прислать по ним свои соображения, предоставить свои новые идеи, которые, может быть, и не вошли в указанный список.

1. Что публиковать в газете, редакционная политика (как поднять людей на борьбу и пробудить сознание рабочего класса, рубрики: «Что делать?», «Будни ТХ» или «Борьба ТХ за права рабочих» и др.).

1)  а)Сознание пробуждать надо тем, что показывать тупик капиталистического общества. Что абсолютное большинство обречено на гибель. Даже те, кто сейчас «неплохо устроился». Они пойдут вторым эшелоном после бедных. Это – критик а и показ, что надеяться народам при капиталистической системе не на что. Обязательно поднимать сознание до глобальных проблем в мире. Украина, Россия или другие страны – идут, практически одним путем под руководством  Мирового правительства (Элит, главбанкиров). Население будет принудительно уничтожаться. Оставшихся будут использовать как рабов в рамках жесточайшей диктатуры в электронном концлагере.

б) Альтернатива капитализму. Другой альтернативы, как коммунизм, нет. Враги поработали хорошо, чтобы вбить в сознание людей, что «социализм» - это утопия и «репрессии». Если человеку повторять каждый день одно и то же, он поверит во что угодно. 

О коммунизме. О социализме и почему у нас не удалось его построить. Это надо четко и аргументировано показать: кто и как помешал строительству, какие были ошибки , которые привели к реставрации капитализма.

Я говорил уже, что кащеево яйцо капитализма – это деньги. Надо уходить от денег. Если не уходим от денег, капитализм возродится в любом случае. В этом направлении должна быть основная работа.

2. Какая форма агитации является наиболее оптимальной, объекты агитации (рабочие, студенты, активисты общественных и политических организаций), наполнение агитматериалов конкретным содержанием.

Любые формы годятся. Нужен актив, нужен обмен информации между активом и массами. Любой факт, любое событие надо поворачивать, разворачивать так, чтобы было ясно: это результат капитализма. Не «чиновничий беспредел» или «милицейски», а все идет от системы. Что должно быть основным – я примерно написал в п.1. См. у Ленина.

4. Освещение тем современного геноцида, взыскания задолженности за жилищно-коммунальные услуги, отключение ж-к услуг, Кубинской 5 и др. тем, и проведение мероприятий по этим темам.

То же самое. Разоблачать капиталистические реформы, звериную, античеловеческую сущность капитализма. Показывать, что у людей капитал отнимает самое насущное – право на жизнь. Ведь если квартплата становится непосильной тем, кто работает, это называется убийством. Показывать, что при капитализме те, кто работает, не имеют ничего. Те, кто распределяет, контролирует, охраняет, депутатствует, проститутствует, ворует – все.

5. Как использовать газету для освещения произвола чиновников, судей и т.д. с целью заставить их исполнять законы

Законы в рабовладельческой системе создаются под рабовладельцев. Они же их трактуют, исполняют, надзирают, судят. Это надо объяснять людям. Разоблачая обман, что можно принять хорошие законы, поставить хорошего президента, честных чиновников – и все наладится. Пока правят деньги, они и будут править. Рабы и рабовладельцы. Наемный труд = рабство.

6. Ежедневное пополнение сайта газеты.

Надо раскручивать сайт. Создать блоги на популярных ресурсах, найти соратников, которые будут помогать работать. Работа должна быть коллективной, но четко классово направленнй.

8. Создание сайта «Демократия обдемократилась», «Демократия разгулялась», «Ужасы украинского правосудия».

Демократия – это форма диктатуры крупного капитала. Надо это повторять тысячи раз. Впрочем, как и все остальные истины. Без повторения не будет усвоения. Это – закон пропаганды. Форму подачи, конечно, менять. Да оно это само-собой получится. Каждый факт капиталистического ужаса можно показать со всех сторон. Как работать, Ленин хорошо написал в работах «С чего начать» и «Что делать?». Не замыкайтесь на местечковых проблемах (Украина). Поднимайте людям сознание. Без учета глобальных процессов в мире, ничего не понять и в Украине
9. О проведении еженедельных (ежемесячных) пикетов о нарушениях прав.

«Права человека» - это буржуазная ловушка. Прав без обязанностей не бывает. Мои права соблюдены, если другие выполняют свои права перед всеми. То есть, обязанность каждого работать на общество – первично. Демки оторвали «права человека» от обязанностей не случайно. При капитализме все искусство капиталиста заключается в умелом обходе законов (обмане всех). Да и общий принцип «деньги не пахнут» не предполагает никаких прав. Это же  звериное общество. Прав тот, у кого больше прав (кто сильнее). Так что увлекаться защитой прав не советую. В отрыве от борьбы с капиталом. Буржуйчики будут вас использовать, чтобы добиться «своих прав» и тихо от вас линять. Да еще продолжать жульничать и работать на капитал. Н заискивайте перед «народом». Говорите им правду: «вы живете буржуйчиками, замкнувшись в свои проблемы и думаете, что спасетесь. Этого не будет. Враг организован и всем будет крандец. Только осознание общей беды и сплочении против капитала за коммунизм может вас спасти». 

Евгений Фадеев

	Если ты по каким-то причинам не можешь сражаться активно, то перечисли посильный взнос на издание газеты и деятельность левых организаций на счет: Карачевцеву Я.М., поточний рахунок 262 065 005 779, Перша Харківська філія АКБ «Базис», МФО 351599, код ЕРДПОУ 22 666 159 или по почтовому адресу редакции газеты. При переводе денег просьба сообщить письмом по обычной или электронной почте.



Адрес редакции (для писем): Карачевцев Я.Н., а/я - 10269, г. Харьков – 61121. Адрес электронной почты: E-mail: redexistence@mail.ru, адрес веб-сайта газеты: www.stbudg.ucoz.ru Телефон Харьковской областной общественной организации «Трудовая Харьковщина» +38-057-73-004-83 с 13.00 до 16.00 пн. – пт. 

Редакция рассмотрит предложения о размещении рекламы (стоимость 1 кв. см. = 1 грн. при тираже 2000 экз.) и статей на общественно - политическую тему (стоимость формата А4 = 200 грн. при тираже 2000 экз.).
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