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РАЗМЫШЛЕНИЯ ЛИДЕРА «ТРУДОВОЙ ХАРЬКОВЩИНЫ», 

НЕСГИБАЕМОГО КОММУНИСТА ПАВЛА ВАСИЛЬЕВИЧА ТИЩЕНКО

О МЕТОДАХ ОРГАНИЗАЦИИ ГЕНОЦИДА И ДИВЕРСИЙ 1991 – 2008 г.г. в УКРАИНЕ

Постсоциалистический капитализм. Его реакционная сущность.
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Из истории мы знаем, что первоначальный капитал, как правило, имеет преступное происхождение. Но если на Западе такой капитал, а затем и огромные состояния создавались на протяжении длительного времени и это  не имело массового характера, то на пост советском пространстве масштабы обогащения за счет грабежа поражали воображение. Враги советского народа верно рассчитали, сделав ставку на предателей. Главной задачей было расставить их на ключевые позиции в системе власти и финансов, а народу показать возможность легкого обогащения. В Украине такие люди нашлись, Л. Кравчук никогда не был коммунистом, это скорее политический хамелеон, способный мимикрировать в зависимости от обстоятельств. И, к сожалению, именно народ подсадил его в кресло Президента. И он нашел себе подобных. Под видом строительства независимого государства началась реставрация капитализма. Сменивший его на посту Президента Л. Кучма, а затем и В. Ющенко продолжили этот путь.
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 Но западные стратеги стоявшие за этими процессами, дающие рекомендации своей третьей колоне-РУХу, понимали, что в условиях стабильности победить не удастся. Нужен хаос. И они его устроили в финансах. Очевидно, Глава Нацбанка Гетьман не вписывался в нужную систему и его устранили физически. До сих пор не нашли ни исполнителей, ни заказчиков, но таким образом путь был расчищен для, очевидно более устраивающего Запад В.Ющенко. Нацбанк - и деньги или то, что назвали деньгами (купоны, карбованцы) стали главным инструментом уничтожения экономики. Невиданная инфляция, достигшая 10 тыс. процентов нанесла мощнейший удар по сбережениям людей, превратив их в прах, и по производству. Началось стремительное падение экономики, а с ним массовые увольнения. Нужно было высвободившиеся руки чем-то занять. Именно для этого открыли границы на Запад и начался "челночный" бум. Так создавался средний класс, который призван был стать локомотивом капиталистических реформ и прикрыть собой масштабное разграбление народного достояния, учиненное властьпридержащими, с одной стороны, а в будущем, стать буфером между крупным капиталом и пролетарскими массами, рабочим классом являющимся, как известно, могильщиком капитализма. Воровали с размахом. Мир не знавал подобных примеров.  

Методов открытого и скрытого грабежа было изобретено множество. Самым  наиболее простым и эффективным было получение кредитов под не большой процент в государственном банке. Затем конвертация или приобретения недвижимости, техники, материалов создание коммерческих банков, а остальное делала инфляция. Инфляции подвергались денежные знаки, а валюта или же товары составили чистый доход "избранных". При инфляции в 10000%, через год, кредитополучатель возвращал, (а то и нет) сущие гроши государству, а сам получив стартовый капитал становился тем самым олигархом с которыми сейчас делают вид, что борются. Столь же эффективно и без затрат труда, можно было разбогатеть используя различные учетные ставки в России и Украине. Например, те кто понахальнее занимались просто грабежом. До сих пор никто, и в первую очередь Л. Кравчук, не ответил - куда подевалось крупнейшее в СССР торговое морское пароходство "Бласко"? Не получены ответы и на вопрос куда, с чьей помощью подевалось вооружение, боеприпасы, в том числе ядерные, техника, амуниция бывшей Советской армии на сумму свыше 24 млрд. долларов. До сих пор государство Украина, в лице Верховной Рады, не желает признавать государственным долгом украденные у народа сбережения в сумме 132 млрд. советских рублей, что на сегодня, составит сумму, как минимум в шесть раз больше в гривневом исчислении. Это без учета процентов за пользование вкладами. 

Ситуация здесь непростая. Ведь по большому счету деньги вкладчиков украло не государство, а конкретные люди. А точнее даже не деньги, а то, эквивалентом чего были эти самые деньги: материальные ценности, собственность. Ситуация с возвратом сбережений граждан, согласно действующего сегодня закона, напоминает сказку о лисе и волке: битый не 

битого везет. Все граждане, обворованные и не обворованные, платят налоги в бюджет, а затем обворованные из этого бюджета получают крохи, без учета инфляции, процентов за пользование и т. д. В выигрыше от этого те, кто украл. 

Апофеозом грабежа стала ваучерная приватизация. Согласно закона имущественные сертификаты были именными и не могли продаваться. Но на глазах у законодателей, исполнительной власти, при попустительстве правоохранительных органов, сертификаты продавались: при этом по цене в 25 раз меньше номинальной - по 20 грв. за штуку. Выиграли те кто понахальней, изворотливей и ближе к руководящей верхушке. А чтобы предприятия скупить подешевле, изобрели механизм искусственного банкротства или же умышленного банкротства. Буржуазные парламентарии для этого использовали, приняв соответствующий закон, налог на добавленную стоимость (НДС), который не отменен до сих пор и стал еще одним способом ограбления бюджета буржуями. Такой закон применялся в развитых странах в случае перепроизводства, с целью ограничения выпуска товаров, и временно. У нас он стал кандалами на ногах госпредприятий.

Столь же беззаконным, преступным, направленным на уничтожение эффективно работающих хозяйств, было и реформирование сельского хозяйства. Оно осуществлялось указами Л. Кучмы, на что он, согласно Конституции Украины, права не имел. Экономические отношения  могут регулироваться  исключительно Законами. В результате преступных действий президента Л. Кучмы сельскому хозяйству нанесен колоссальный вред соразмерный с уроном в ходе военных действий.
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Но на этом преступления не прекратились. Ун

ичтожение промышленного, научного, сельскохозяйственного потенциала продолжается. Оборудование крупнейших заводов продается или сдается на металлолом. Замена на новое вот уже 15 лет не производится. Не ведется в необходимом количестве подготовка рабочих кадров для промышленности, сельского хозяйства. Лучшие научные кадры вынуждены уезжать за рубеж.

 Власть похоже вознамерилась уничтожить еще одну отрасль - сельхозмашиностроение. Только за последнее время в Харькове, например, доведены до банкротства три из четырех заводов производящих сельскохозяйственную технику: ХЗТСШ, ХЗТД, "Серп и молот". А с 1 декабря 2005 г. остановлен и последний - ХТЗ, который в лучшие годы производил по 56 тыс. тракторов, а сегодня производя 1600-1900, не в состоянии их продать. Причина - разгромленное село не в состоянии купить технику. И это при том, что обеспеченность сельхозпредприятий тракторами и комбайнами менее 50% от необходимого и на 90% старыми, изношенными. Иследования показали, что только по Харьковской области, за годы „независимости", разрушено или уничтожено около 2000 объектов сельхоз назначения и соцкультбыта: свинокомплексов, птицеферм, молочно - товарных ферм, библиотек, клубов, амбулаторий, нарушено автомобильное сообщение между селами, районами и т.д.

Средневековые варвары, завоевав город или страну, отводили себе три дня на разграбление, а нынешние буржуазные вот уже 15 лет грабят нас и намерены это продолжать. Неукротимое желание правящей буржуазной верхушки (независимо от ее раскраски) втянуть Украину в ВТО и НАТО, неизбежно приведет к уничтожению еще целого ряда отраслей: самолетостроения, турбиностроения, химической промышленности, ВПК и т.д. Все это устраивает западных конкурентов, но не нас.

И так, как видим из изложенного, вся история Украины после 1991 года, это история преступлений: наглого разграбления и разрушения, уничтожения производственных сил общества. Вся структура власти, принятые законы, призваны обеспечить незыблемость сложившихся порядков, защищать от ответственности преступников. Иллюстрацией тому слова и дела оранжевого Главцитруса и его оранжевой братии. Бандиты в тюрьмы так и не сели, а наоборот, готовы встроить свои места для сидения в теплые депутатские или кабминовские кресла. 

Улучшать такую структуру бессмысленно. Ее нужно уничтожать. Сделать это можно попытаться через выборы, но вернее через революцию. Но не бутафорскую "помаранчевую", а настоящую - пролетарскую.

Народный депутат Украины 14-го (3-го) созыва П. Тищенко

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЯРОСЛАВА КАРАЧЕВЦЕВА 

НА ЗАСЕДАНИИ АПЕЛЛЯЦИОННОГО СУДА ХАРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПО РАССМОТРЕНИЮ ЖАЛОБЫ О ВОЗБУЖДЕНИИ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ПО ФАКТУ

ГЕНОЦИДА И ДИВЕРСИЙ В ХАРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Обоснование умысла лиц, виновных в геноциде 1991 - 2008 годов

Умысел должностных лиц Харьковской областной государственной администрации в организации геноцида коренного населения Харьковской области подтверждается следующими доказательствами: 


Так в программе экономического и социального развития Харьковской области на 2007 год Харьковская областная государственная администрация планирует за двухлетний период (с 2005 по 2007 год) сократить население Харьковской области на 41 100 чел (с 2838,7 до 2797,6 тыс.).


В программе экономического и социального развития Харьковской области на 2007 год Харьковская областная государственная администрация планирует за двухлетний период (с 2005 по 2007 год) увеличить заболеваемость среди населения области на 206 634 случаев временной потери трудоспособности с показателя 5 489 125 до 5 695 759 случаев болезни. При этом ХОГА планирует сократить количество койко-мест на 189 единиц. Это является подтверждением умышленного создания условий, рассчитанных на сокращение населения путем отказа в предоставлении медицинской помощи и сокращении объемов предоставления медицинской помощи, так как при росте заболеваемости необходимо увеличивать количество койко-мест, а не сокращать. И увеличивать ассигнования на обеспечения права на бесплатную медицинскую помощь. Однако программа социального развития области ничего не говорит о резком росте расходов на лечение. При росте заболеваемости ХОГА планирует уменьшить показатель первичного выхода на инвалидность с 42,5 до 40,9 на 10 000 чел. трудоспособного населения. Это говорит о том, что при росте заболеваний, от которых наступает инвалидность ХОГА дает негласные указания врачам не устанавливать диагноз инвалидизирующих заболеваний. Известно, что инвалиды могут с 50 % скидкой приобретать лекарства при амбулаторном лечении, инвалиды имеют право на бесплатное санитарно-курортное лечение. То есть умышленное ограничение максимального количества случаев инвалидности является ограничением права на защиту здоровья, что является условием рассчитанным на сокращения населения путем отказа в предоставлении медицинской помощи и сокращении объемов предоставления медицинской помощи.


На первом месте по приросту показателей развития агропромышленного комплекса среди продуктов пищевой промышленности Харьковской области стоит производство водки и ликероводочных изделий - 28,9 %, на втором месте пиво - 8,8 %, на третьем сигарет - 6,7 %, на четвертом месте крупы - 5,2 %, на пятом месте молоко - 4,7 % и др. То есть гос. администрация в первую очередь планирует увеличить производство вредных для здоровья продуктов: водки, пива и сигарет. Эти планы ХОГА отчетливо показывают, что главнейшая задача для чиновников областной администрации - это причинение вреда здоровью населения.


Экспорт по области составляет 1048,9, а импорт - 1955,9, то есть отрицательное сальдо составляет 907 млн. долларов США. То есть при наличии скрытого голода в области большая часть продуктов питания вывозится из области, что подтверждает наличие умысла чиновников в организации геноцида населения.


Согласно статьи 7 Закона Украины "Об основах национальной безопасности Украины" угрозу национальной безопасности Украины в социальной и гуманитарных сферах представляют ухудшение состояние здоровья населения, обострение демографического кризиса. Однако эти важные проблемы не решаются чиновниками администрации. При наличии около полусотни областных программ в области нет специализированной программы по преодолению демографического кризиса (сокращения населения), и по борьбе с ростом заболеваемости. Эти проблемы не решаются даже на уровне просветительства: выпуске информационной продукции, газет, радио-, телепередач о пагубном влиянии сокращения населения на безопасность Украины. Чиновники не обсуждают с жителями Харьковщины способы решения вышеуказанных проблем. Что является доказательством наличия умысла на создание условий, рассчитанных на частичное уничтожение коренного населения.


Принимаемые чиновниками меры не адекватны касательно решения актуальных проблем (увеличения рождаемости, сокращения заболеваемости). Так в планах мероприятий по организации и обеспечению основных показателей программы в разделе "охрана здоровья" указаны такие мероприятия как: внедрение стационарозаменительных форм лечения, строительство диагностического центра в областной больнице, переоборудование областной детской больницы под реанимационное отделение, внедрение медицинского страхования. Но нет не единого слова о строительстве новых больниц, о конкретный цифрах финансирования мед учреждений для закупки лекарств, об объемах финансирования, достаточного для обеспечения права граждан на бесплатное медицинское обслуживание и процента обеспечения этого права. ХОГА решает проблему защиты здоровья неэффективно. Стационарозаменительные формы всегда являются более дорогими (трата рабочего времени на посещение больных). Переоборудование детской больницы под реанимационное отделение означает, что медицинская помощь будет оказана детям только в экстренном случае (когда они будут при смерти), а в плановом порядке будет оказана мед помощь теперь в меньшем объеме. строительство диагностического центра означает, что врачи уже не справляются с диагностикой (так как больных стало очень много), при этом вопрос об увеличении площади больниц не решается. А наоборот обладминистрация ставит задачу - сократить количество койко-мест, что является уголовным преступлением, а именно: сокращение сети лечебных заведений. Акцент на мед страхование говорит о том, что обладминистрация планирует предоставлять помощь только зажиточным слоям населения, а не бедным, которые не имеют денежных средств, чтобы прокормить себя и свою семью. 


ХОГА не ставит вопрос о конкретных объемах и сроках увеличения минимальных доходов граждан, не анализирует динамику изменения процента лиц, имеющих доход ниже реального прожиточного минимума. Служебные лица обладминистрации имея на то право, не определяют реальный прожиточный минимум, так как прожиточный минимум, утвержденный Верховной Радой на самом деле является заниженным, и составляет всего лишь одну треть от необходимой величины. ХОГА интересует вопрос роста средней зарплаты, в то время как этот коэффициент не отражает действительность, так как в Украине имеет место сильная разница доходов богатых и бедных.


Умысел также проявляется в том, что лица, ответственные за обеспечение прав жителей области на здоровье, на оплату труда и социальную защиту не предпринимают мер по безотлагательной защите интересов коренного населения области. Они не заявляют открыто о нависшей угрозе.

Таблица собственности самых богатых лиц Украины

Олигарх
Имущество, млн. $, 2005 г.
Имущество, млн. $, 2006 г.
Газета
Телестанция
Партийность или полит. Направл. 
бизнес

Ахметов Ринат
7200
18700
Сегодня, СКМ
«Украина»
ПР
"Систем Кэпитал мэнэджмент"

Байсаров Леонид



Совл. «Киевская Русь»



Боголюбов Геннадий
2400



БЮТ
группа «Приват»

Бойко Владимир
1600
2300


СПУ
Металлургия

Буряк Сергей
650
1200


БЮТ
Банкир

Васадзе Тариэл
720
1700


БЮТ
Автопром

Гайдук Виталий
1700

«День», «Коментарии»

НУ
ИСД

Деркач Андрей




СПУ


Дорошенко Михаил


«Україна молода»

НУ


Жвания




НУ
Землевладелец

Жеваго Александр
1400
3100


БЮТ
Группа "Финансы и кредит", владелец активов в металлургии, энергетике и химпроме

Звягильский





Угольный бизнес

Иванов Андрей
364



БЮТ, Громадський актив Києва


Клюев Андрей

800


ПР
Цветная металлургия

Коломойский Игорь
3700
7800
"Газета по- киевски", "Известия в Украине"

БЮТ, НУ
Группа «Приват»

Крук




БЮТ
рынок водного транспорта

Матвиенко Владимир
1250
2000


Партия национально- экономического развития


Мартыненко




НУ
Нефтебизнес

Мартынов Алексей
1400



БЮТ


семья Мостовых- Гриценко


«Зеркало Недели»

НУ


Нусенкис Виктор
450
1200

"Киевская Русь"
ПР, партия «Держава»
«Энерго»

Парцхаладзе Лев
399



Европейская столица
XXI Век

Пинчук Виктор
3700
7800

ICTV, СТБ, "Новый канал"



Полянчич




НУ
Агропром

Порошенко Петр
500
750

5-й канал
НУ
"Укрпроминвест"

Прутник Эдуард



НТН
ПР


Рабинович Вадим

1500





Роднянский Александр



Совл. 1+1



Рудьковский




СПУ
Нефтебизнес

Сандлер





Нефтепереработка

Суркис-Медведчук


«2000»

СПДУ


Суркис Григорий


«Киевские ведомости»
ТЕТ
СДПУ(о)
«Славутич»

Тарута Сергей
1700

«Коментарии»

Ющенко
Индустриальный Союз Донбасса (ИСД)

Тигипко Сергей
780
1100





Тимошенко Юлия

13000


БЮТ


Ткаленко Игорь


«Вечерние вести»

БЮТ


Третьяков




НУ
нефтебизнес

Усманов Алишер


"КомерсантЪ-Украина"

БЮТ


Фельдман




БЮТ
Хозяин харьковских рынков

Фирташ Дмитрий
2400
3400

К1 и К2
ПР, НУ
РосУкрЭнерго, ряд химпредприятий

Хмельницкий Василий
650
950


БЮТ, Литвин
совладелец "Запорожстали"

Хорошковский Валерий
690
1100

«Интер»
НУ
"Меркс", младший партнер российского ФПГ "ЕвразХолдинга"

Шифрин Эдуард 
1600
1700


БЮТ
Совладелец "Запорожстали"

Шкиря Игорь



ТВ-1
ПР
"Илиташ"

Шкляр




НУ
Агропром

Шпиг Федор
650
850


НУ
Банкир

Юрушев Леонид
426




Форум

Ющенко Виктор


"Україна молода"

НУ


Янковский Николай
442



ПР


Ярославский Александр
1300
1200


ПР, Литвин
"Укрсиббанк"


Доходы олигархов за год с 2005 по 2006 г. увеличились в среднем почти в 2 раза. Годовая прибыль двадцати самых богатых жителей Украины равняется всему госбюджету Украины (гос бюджет за 2006 г. - 34 млрд. долларов). Неравномерное распределение богатства и доходов с собственности является доказательством нарушения права жителей Украины на суверенитет над природными ресурсами. Темпы роста богатств олигархов в десятки раз опережают темпы роста ВВП, промышленного производства и средней заработной платы. То есть рост доходов олигархов связан не с ростом производительных мощностей экономики, а связан присвоением государственной собственности, разграблением богатств страны и обнищанием широких масс населения. Свои денежные активы самые богатые лица Украины держат в западных банках, тем самым они содействуют росту производства других стран. Чиновники обладминистрации поддерживают механизмы ограбления и обходят все проблемы.

Справка о природных ресурсах Украины


Украине принадлежит 25 % мировых запасов чернозема. Численность населения Украины в 1991 году составляла 52 миллиона человек, то есть 1 % от численности населения Земного шара. Это означает, что благодаря рациональному использованию земельных ресурсов правительство Украины могло бы прокормить 250 миллионов человек, однако 17 октября 1998 года ООН, когда отмечался Всемирный день преодоления бедности в "Программе Развития" ООН признала, что в Украине имеет место "скрытый голод". Скрытый голод означает, не количественный, а качественный дефицит  употребляемых продуктов питания, когда человек не получает незаменимых белков, микроэлементов, витаминов, что связано с нарушением всех функций организма. Согласно официальной статистике в 2003 году доход 70 % населения Украины был меньше прожиточного минимума. Это означает, что 70 % населения не может приобрести минимальный набор продуктов питания и услуг, обеспечивающий сохранение здоровья человека и нормальное функционирование его организма.


Украина занимает 1 % суши Земного шара. Но в ее недрах сосредоточено 5,2 % мировых запасов природных ресурсов. Это означает, что по развитию экономики и народному достоянию, уровню ВВП Украина должна быть мировым лидером, так как потенциал природных ресурсов Украины позволяет ей жить в 5 раз лучше чем среднестатистические страны мира. Следовательно она должна входить в 20 самых развитых стран мира. Однако уровень ВВП падает, экономика разрушается. Украина занимает 139 место из 160 стран мира по данным ООН 2002 года.


Вышеизложенное подтверждает вину руководства Украины в целенаправленном разрушении экономики Украины, в организации скрытого голода и геноцида коренного населения Укркаины.
Мотив политики геноцида 1991 - 2008 г.г.


Мотив преступления геноцида 1991 - 2008 годов заключается в том, что первые лица области не видят в коренном населении полноправных граждан страны, а принимают их за:

· "электорат на выборах", который обеспечивает им легализацию преступных замыслов путем принятия нормативно-правовых актов, позволяющих грабить ресурсы страны

· "рабочую силу", позволяющую обеспечивать небывалый рост доходов за счет оплаты труда работников ниже реального прожиточного минимума. Это связано с тем, что олигархи обеспокоены сиюминутной прибылью. Их не интересует тот вопрос, что со временем работоспособное население резко сократиться от вымирания, а их доходы упадут, так как не будет работников. Но эта проблема возникнет через 40 - 70 лет, а их интересует нажива в ближайшие 10 лет.

· людей, у которых нет будущего.


Нарушение основных прав граждан является доказательством того, что первые лица области не считают население Харьковской области за источник власти (как это указано в статье 5 Конституции Украины) ибо в противном случае они бы были переизбраны на выборах или свергнуты. Устойчивое положение власть имущих обеспечивается за счет соответствующей пропаганды через средства массовой информации, владельцами которых они являются. Это объясняет уверенность чиновников обладминистрации в циничном проведении политики геноцида 1991 - 2008 годов.


На основании вышеизложенного жалобу Карачевцева Я.Н. прошу удовлетворить, так как в действиях сотрудников обладминистрации, самых богатых лиц области есть признаки преступления геноцида, диверсий, присвоения собственности, халатности, злоупотребления служебным положением.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА


С декабря 2007 года газета "СБ" стала выходить ежемесячно.


С 21 октября 2007 года редакция газеты "СБ" открыла англоязычную страничку веб-сайта, где можно прочесть оригинальные статьи на английском (в основном), испанском, португальском языках. Оригинальные русскоязычные сатьи публикуются на английском языке в сокращении. Интернет - версия газеты обновляется еженедельно.


Редакция "СБ" объявляет об открытии рубрик "Свободу политзаключенным!", "Что делать?", "Победы без борьбы не бывает", "Песни борьбы и протеста", "Международное коммунистическое движение", "Письма в газету", "Социалистическая поэзия", "Правозащитное движение", "Новости", "Профсоюзное движение".


Особое внимание будет уделятся тематике политических заключенных, в частности по "Одесскому делу" и Кубинской Пятерки, а также тематике политической ситуации в странах социалистического лагеря: Кубе, Венессуэле, Боливии, Китае, Северной Корее, Вьетнаме, а также ситуации в странах мира.


Редакция расчитывает на плодотворное сотрудничество с читателями. Редакция "СБ" предлагает авторам указывать свои псевдонимы во избежание незаконных преследований за активную политическую деятельность и гражданскую позицию. "Столица будущего" ответит на каждое письмо. "СБ" заранее благодарна тем, кто выскажит свои замечание и предложения по улучшению работы редакции газеты.


Адрес редакции (для писем): Карачевцев Я.Н., а/я - 10269, г. Харьков - 61121. E-mail:  redexistence@rambler.ru           сайт www.stbudg.ucoz.ru
ПИСЬМА В ГАЗЕТУ

Конференция «Нет  Геноциду в Украине»


Прошедшая в Киеве 22 марта 2008 года конференция "Нет геноциду в Украине" стала событием, которое мы вправе заслуженно наделить непомерным общественным вниманием и резонансом. Однако ключевые столичные газеты не пестрели кричащими заголовками об этом из ряда вон выходящем явлении в социальной жизни страны, новостные блоки на телеканалах также не обмолвились о нем ни единым словом, будучи начиненными уже привычной житейской мишурой. Едва ли не единственным источником информации об этой беспрецедентной акции оказался сайт Всеукраинского Общественного Объединения ЗУБР (за Украину, Белоруссию и Россию), не считая разумеется немногочисленных изданий социалистического толка, которые продублировали его на своих страницах. Впрочем, как корреспондент газеты Столица Будущего и участник конференции я убедился в том, что тотальное информационное бойкотирование со стороны легитимистов фактически не отразилось на ее успешном проведении. Порукой тому явилось прежде всего поразившая меня множественность занимающихся проблемой геноцида общественных объединений и правозащитных структур, которые направили на конференцию своих делегатов. Спектр этих организаций отнюдь не исчерпывался (как я предполагал изначально) одними лишь только инициативными правозащитными группами и представителями более или менее про- социалистически настроенных периодических изданий. Действительность, что называется, превзошла почти все мыслимые и немыслимые ожидания или опасения – в одном ряду с закоренелыми коммунистами обосновались представители конфессиональных объединений – обладавшие безусловно неким духовным саном - и даже атаман православно-националистической казачьей дружины! Сказать по правде, самый факт того что под стягом ЗУБРа оказались настолько в прошлом и настоящем непримиримые противники, при каждом удобном случае педалировавшие свои разногласия - но здесь и сейчас словно утратившие память о былом антагонизме, оказался настолько поражающим, что мне с трудом удалось сосредоточится на самом ходе конференции. Когда после вступительного слова главы ЗУБРа Е.А. Мазур началось заслушивание докладов делегатов, мне предложили сказать несколько слов о ходе расследования бесчисленных преступлений либерально-демократических реформаторов непосредственно в Харьковской области. В ипостаси ритора я выступал едва ли не первый раз в жизни, поэтому о цицероновском красноречии и помышлять не приходилось - хотя, на мой взгляд, недостаточную патетичность и обедненность моей речи афоризмами с лихвой искупали постоянные ремарки Е.А. Мазур о грандиозности и масштабности проделанной нами работы. Мне пришлось ее поправить, что в накапливании доказательного материала по фактам геноцида в харьковской области я совсем не играл той ключевой роли, которую она мне отвела, и что в сущности столь широкое обобщение вопиющих фактов преступлений властей против своего собственного народа принадлежит авторству одного человека-главного редактора газеты Столица Будущего Я. Карачевцева. Поскольку в детализированном виде мы послали многостраничный доклад по электронной почте, после восстановления исторической справедливости я закончил свое выступление. Последовавшие затем выступления и полемика всецело укрепили меня в одной мысли: нынешняя власть, повсеместно прокламирующая царящие в стране тишь, гладь да божью благодать и гордо рапортующая о достигнутых небывалых успехах, изолгалась до невероятия. Красноречивые свидетельства фактически представителй всех слоев украинского народа не оставляли ни малейшего права называтся всем россказням либералов чем-то отличным от запущенного в обращение жупела. В словах присутствовавших на конференции людей воссоздавалась сама действительность в своем максимально неприкрашенном и увечном виде, лишенная всех облагораживающих ее драпировок в официальных реляциях. И истинный облик ее был просто страшен...словно из-под отрепьев обнажилось тело больного проказой. Только проказой социальной, калечащей и уродующей и тело и душу украинского народа, опаснейшей болезнью -многократно более смертоносной нежели любая массовая эпидемия. С последней можно по крайней мере бороться с привлечением всей мощи современной науки, но как бороться с латентной социальной пандемией, подтачивающей все силы и уносящей сотни тысяч жизней - при том что само существование ее отрицается? Провозглашение участников состоявшейся конференции перспективными врачевателями этой капиталистической хвори будет только следствием недооценки всей необъятности стоящей перед ними задачи, но отбросив всегдашний скепсис, приходится признать что от первичной диагностики тоже зависит очень немало...а с генезисом и пониманием динамики прогрессирования этой болезни они управились вполне. В стратегических планах Е.А. Мазур, уже имеющей немалый опыт парламентской работы, значится создание собственной партии - надо полагать, в основу ее идеологической платформы будет положена ее сегодняшняя нетерпимость к власть предержащим - а равно и готовность сплотить под эгидой этой новой оппозиции все сколько-нибудь симпатизирующие ее целям силы. Сейчас достаточно трудно предсказать, во что в точности может вылиться сотрудничество столь разно векторных объединений и фракций и насколько оно вообще окажется осуществимым, но начало нового "великого объединения" уже может считаться положенным. Опыт конференции хотя и не может вследствие своей лаконичности притязать на высшую показательность в этом отношении, но помимо формальной ее части ведь была и кулуарно – неформальная, которая вполне могла выявить условность и не критичность определенных давних разночтений понятия социального блага. Необходимость забвения всех линий раздора во имя союзнического единения и борьбы с неолиберальными прозападными ставленниками во власти стала своего рода категорическим императивом, единогласно принятым всеми участниками конференции. Стратегия одержала безоговорочную победу над тактической мелочностью и исконной тягой к разобщению, и очень хочется верить что так будет и впредь - общепризнанное могущество неприятеля просто обязано удерживать от гибельного раздробления сил. 

А. Шарашенидзе

«Облюст против регистрации благотворительного фонда помощи 

пострадавшим от геноцида 1991 – 2008 годов и произвола чиновников в Украине»


28.06.07 в День Конституции Украины у стен СБУ в  Харьковской области была проведена легализованная акция протеста  против преступлений в Украине  в форме геноцида, диверсий, коррупции, незаконного присвоения рублевых вкладов (пятнадцатилетние ограбление 22 000 000 вкладчиков Украины бывшего Сбербанка СССР на общую сумму 139 000 000 000 долларов США), незаконного лишении основной массы граждан Украины  доли общегосударственной собственности, служебных правонарушений должностных  лиц государственной   власти  и   местного  самоуправления. По окончанию акции протеста работникам СБУ  по решению пикетчиков  была вручена жалоба на основании ст. 97 УПК Украины «О возбуждении уголовного дела».
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Участники пикетирования обратились с резолюцией на имя Председателя Харьковского областного Совета, в которой попросили облсовет создать благотворительный фонд для оказания материальной помощи бедным нуждающимся жителям Харьковщины. В ответе на резолюцию пикетирования 19.11.07 Заместитель председателя Областного Совета сообщил жителям Харьковской области, что создание благотворительного фонда для оказания помощи малоимущим Харьковской области и признание факта геноцида в Харьковской области – это не компетенция Областного Совета.
Учитывая важность решения обще украинской проблемы систематического и массового нарушения прав граждан Украины по вышеперечисленным фактам группа харьковчан собрала пакет документов и написала устав Харьковского областного благотворительного фонда «Фонд помощи потерпевшим от современного геноцида и чиновничьего произвола в Украине «Долой беззаконие!».


28.02.08 пакет документов с уставом  фонда «Долой беззаконие!» был сдан в Главное управление юстиции в Харьковской области. Закон Украины «О благотворительности и благотворительных организациях» предусматривает 2-х месячный срок регистрации благотворительной организации с дня подачи всех необходимых документов. Основатель фонда  приходил в управление юстиции по вторникам и четвергам согласно графика и просил  дать замечания на пакет документов. Он просил работников отдела регистрации объединений граждан уделить один час времени для устранения замечаний.  Но, по настоящее время  работники юстиции УМЫШЛЕННО тормозят и волокитят оформление документов.


Основатель фонда акцентировал внимание на постоянные нарушения правил поведения работниками юстиции, а именно: «Державний службовець має з належною повагою ставитись до прав, обов’язків та законних інтересів громадян, їх об’єднань, …, не повинен проявляти свавілля або байдужості до їхніх правомірних дій та вимог, допускати прояви бюрократизму, відомчості та місництва,…».


Основатель фонда многократно обращался на имя начальника юстиции Маминой Л.Н., которую просил зарегистрировать фонд в самые короткие сроки и приводил веские доводы: «1. Геноцид, диверсии 1991 – 2008 годов и чиновничий произвол являются ТЯГТЯЙШЕЙ ТРАГЕДИЕЙ украинского народа и жителей Харьковской области. 60 – 70 % населения Украины  боле, чем в 10-ть раз стали жить хуже, из-за неумелого руководства экономикой и народом Украины первыми лицами государства и др., нежели когда украинцы жили в старые добрые советские времена. 2. «В Украине признается и действует принцип верховенства права» (ст. 8 Конституции) и «Человек, его жизнь и здоровье, честь и достоинство, ... признаются в Украине наивысшей социальной ценностью. Права и свободы человека и их гарантии определяют  содержание и направленность деятельности государства» (ст. 3 Конституции). Следовательно, все документы должны  быть зарегистрированы  в максимально короткие сроки».


Со стороны начальника управления юстиции Маминой Л.Н. были многократно нарушены конституционные права основателя фонда, что заставило 26.03.08 его обратиться с административным иском в Харьковский административный суд.


В первый четверг апреля (т.е. 03.04.08) работники управления не организовали прием с Мамоной Л.Н. и основателю Фонда ничего не оставалось делать как подать заявление - уведомление в исполком Киевского районного совета о проведение акции протеста в форме пикета возле здания Главного управления юстиции в Харьковской области и возле кабинета Мамоной, где он планирует распространять листовки о бюрократической работе и выполнения «социального заказа»  при регистрации Фонда.


Вот вам истинное лицо украинской власти, которая любыми чиновничьими уловками ложится с целью не  регистрации  Фонда помощи потерпевшим от современного геноцида и чиновничьего произвола в Украине «Долой беззаконие !».


Правозащитник, журналист газеты «Столица будущего» В.И. Справедливцев
ОБЗОР ПИСЕМ В ГАЗЕТУ


В недавнем времени в газету Столица Будущего пришло письмо от генуэзских коммунистов из Центра Международных Исследований Новый Прометей. В поступившем предложении переписки и обмена опытом можно видеть стремление итальянских марксистов как можно крепче и вернее укрепить международные связи между марксистами из разных стран. Центр Международных Исследований Новый Прометей у себя на родине действует в тесном сотрудничестве с Институтом Изучения Международного Рабочего Лвижения имени Серджио Мотози, составляя в сущности академическую институцию с мощными аналитическими и эвристическими возможностями. Ее готовность к взаимодействию хотя бы на уровне обмена информацией является порукой все более и более широких взаимосвязей между прежде разрозненно действовавшими организациями левого крыла, что не может не радовать. Как известно, наши некоторые КПУ-шные ревизионисты почти с полным единодушием выступили в свое время против возрождения Института Марксизма-Ленинизма, занимающегося теоретическими вопросами - но разрыв между теорией и практикой, как оказалось, может быть принципиально преодолен и за счет привлечения лучших марксистких теоретиков из-за рубежа. Пусть налаживающиеся с западными учеными - марксистами связи станут уроком для неповоротливых партийных чинуш, исказивших и видоизменивших положения марксизма в угоду парламентарному реформизму и неприкрытому оппортунизму - и теперь трепещущих перед всяким открытым и ясным научным словом.*
Л. Харченко


* - некоторые марксистские организации относят ЦМИ «Новый Прометей» к движению госкаповцев, а другие не доверяют ЦМИ «Новый Прометей»,- ред.

Газета «Столица Будущего» за полгода своей работы имеет довольно неплохой успех. Электронную версию газеты читают в других странах: России, Испании, Венесуэле, США. Редакция СБ сотрудничает с Коммунистической партии рабочих Испании. В марте этого года редакция получила подарок от Коммунистической партии Британии (марксистско-ленинской) – книгу Рег Бирч: инженер, профсоюзный деятель, коммунист на английском языке о партийном лидере. Неоднократно статьи редактора СБ публиковались в газете Коммунистической партии рабочих Испании (PCOE) «Анализ». Совместно с PCOE была подготовлена листовка о положении рабочих – иммигрантов из Украины в Испании. 


Редакция газеты благодарна Ст. Орчанскому за его стихотворения для рубрик «Социалистическая поэзия» и «Песни борьбы и протеста». Ст. Орчанский очень плодотворно сотрудничает с СБ. Мы получили более 20 авторских стихотворений. Следует отметить, что С.М. Орчанский издал брошюру «Памятка избирателю» – сборник стихотворений, посвященный выборам.


СБ также отмечает Дмитриева Петра Дм за его патриотические стихотворения, особенно произведение «Советский Союз», посвященное 85 годовщине СССР.


Редакция рассчитывает на плодотворное сотрудничество с молодым коммунистом Шевченко А.С. в плане подготовки обзора новостей на Кубе и во франкоязычных странах и публикации его теоретических материалов, посвященных развитию марксизма. СБ также получила очень ценные авторские материалы и теоретическую брошюру «Видение развития мировой цивилизации. Прорыв и переворот!» активиста «За ленинизм и коммунистические идеалы», «Союза рабочих Севастополя» А. Химича, которые будут представлены на майской марксистской теоретической конференции.


СБ благодарна Колесникову В.И. за его эскиз к названию газеты. Мы приветствуем всех художников и будем крайне признательны за эскизы к названию газеты, которые бы отражали дух материалов, публикуемых в СБ.


Очень много писем приходит в газету от политических заключеных. Так Б. Зинченко пишет, что президент Ющенко В.А. после прихода к власти, нарушил свое обещание, и не выпустил на волю политических заключенных по Одесскому делу, - всех тех, кто осуждал режим Кучмы, который даже лидерами «помаранчевого» переворота был назван преступным. В своем письме Б. Зинченко советует редакции не направлять ходатайство о помиловании, а согласовать этот вопрос с его родителями. СБ конечно выполнит просьбу Б. Зинченко, но мнение редакции таково, что в соответствии с указом президента о порядке осуществления помилования с ходатайствами могут обращаться разные лица. При этом, если ходатайства направили общественные организации или политические партии, то право об использовании обращения не является исчерпанным заключенным или его родственниками. Б. Зинченко пишет, что ЕСМ – враждебна революционному и коммунистическому движению вообще. «Война с памятниками» – это откровенно молодежный радикализм. Уничтожение памятников никакого положительного результата не приносит, а только отвлекает силы от действительно революционной борьбы и провоцирует власти. «Думаю не стоит забывать, что мы боремся не с памятниками, а с капиталистическим государством и общественным устройством эксплуатации человека и власти капитала», - пишет он.


И. Данилов в своем письме спрашивает, почему не удалось наладить еженедельный выпуск: нехватка материалов, недостаток денежных средств или мало распространителей? Какова себестоимость газеты? Желаем ответить Данилову, что главная проблема – нехватка денежных средств. Стоимость 1 двухстороннего листа формата А 3 на ризографе тиражом 500 экз. – 75 гривен., 2000 экз. – 200 грн. Стоимость газеты резко уменьшится при публикации от 5 000 экз. и выше, однако пока денежных стредств на такой тираж не достаточно.


Редакция отмечает, что заключенным Яковенко и Данилову письма передаются безотлагательно и почти все. Это связано с тем, что они ведут учет всех исходящих и входящих писем, что дисциплинирует администрацию. Видимо этот опыт обращения с корреспонденцией следует взять на вооружение и другим заключенным.

НОВОСТИ

От Родригеса к Родригесу

25 марта на университетской сцене при содействии посольства Республики Куба в Украине выступил маститый кубинский гитарист, лауреат международных конкурсов и фестивалей, педагог и композитор Альдо Родригес. Выглядел музыкант довольно демократично в темном костюме и белоснежном «гольфе», что не преминула отметить студенческая публика.
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Название концертной программы «От друга к другу», выбранное исполнителем, возникло не на пустом месте. Под таким заглавием увидел свет поэтический сборник еще одного кубинца, которого на родине почитают как национального героя — Антонио Герреро Родригеса.

Именно этому человеку, который в свое время закончил НАУ, тогда — Киевский институт инженеров цивильной авиации, был главой кубинского землячества, а в 1998 г. осужден судом Майами к пожизненному заключению, и посвятил свое выступление гитарист Родригес.

Концерт открыли вариации на тему Моцарта в гитарном переложении испанского композитора Фернандо Сора. Местами казалось, что вариации исполняет не гитара, а камерный оркестр, настолько виртуозно излагалась тема. Сначала сольно, а потом «крошилась» в аккордах, переборах, наполнялась мелодическими украшениями: мелизмами. Пальцы гитариста носились по всему грифу: щипали, «гладили», струны даже «стреляли» по ним щелчком.

А в «Большой хоте» — испанском танце в обработке Франсиско Тарреги, гитарист вообще изумил публику, играя одной рукой. Причем от такого приема звуковое наполнение ничуть не обеднело. Многим любителям классики мелодия «Большой хоты» знакома. Тему из народного танца использовал в «испанский период» (1845—1848 гг.) Михаил Глинка в симфонической увертюре «Арагонская хота».

Если в первой части концерта солировал сам маэстро, во второй он сыграл дуэтом с гитаристкой из Коста-Рики Кармен Вега.

Перед музыкантами стояли пюпитры с нотами, и время от времени Родригес поглядывал на свою коллегу, чтобы по кивку головы вместе взять аккорд. 

Правой ногой Альдо Родригес постоянно отбивал даже не доли, а целые ритмические группировки и играл, закрыв глаза. После каждого произведения гитаристы настраивали свои инструменты.

Пюпитр Альдо Родригес убрал только перед последней композицией «Канцона и фугато в ритме сон», ведь он — автор произведения, так что знает его до мельчайших нюансов. Стоит отметить, что гитарист не только сочиняет музыку, пишет методики по усовершенствованию гитарного мастерства, дает мастер-класс. Самое главное, с охотой гастролирует по миру, играя соло и в «тандеме» с ведущими оркестрами мира. Опыт совместного творчества у Родригеса есть и с Киевским камерным оркестром.

В прошлом году музыкант дал концерт в Национальной филармонии, приурочив выступление к юбилейной дате: 15-летию установления дипломатических отношений между Украиной и Кубой.

Прежде чем покинуть сцену, Альдо Родригес пообещал, что зал НАУ обязательно занесет в свой «список» самых лучших сцен мира, где ему доводилось выступать.

Газета 2000 (Украина)

Рауль Кастро: это был великий конгресс

Гавана, 4 апреля (acn) Президент Кубы Рауль Кастро похвалил в пятницу, только, что завершившийся 7-ой съезд Союза писателей и деятелей искусства (УНЕАК), который заседал в течение последних четырёх дней.

На заключительном заседании форума, Рауль Кастро заявил, что главная характеристика этого съезда была разнообразие дискуссий, и более того, что он согласен с большинством мнений, высказанных участникам. 

«Именно за это разнообразие мнений мы боремся», - заявил руководитель государства, который выразил свою уверенность в том, что лучшие решения вытекают из расхождений. 
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В своем кратком выступлении в конце пленарного заседания, Рауль Кастро сказал, что, как Фидель, он следил за развитием Конгресса. Также напомнил участникам о необходимости быть хорошо информированным, поскольку некоторые из вопросов, поднятых в ходе прений уже был высказаны раньше. 

Президент выразил признательность от имени Фиделя Кастро и его самого, всем кадрам, представленных артистами Умберто Эрнандесом и Висенте Эрнандесом, и напомнил присутствующим о начале революционной борьбы. Рауль сказал, что, как и многие другие представители интеллигенции, присутствовавших на форуме, он по-прежнему поддерживает дух борьбы и что он всегда должен присутствовать независимо от возраста. 

Сессия началась с презентации нового председательства УНЕАК, которое возглавляет поэт и писатель Мигель Барнет. 

Форум начался в прошлый вторник с участием 400 делегатов со всей страны.

Агрессивная политика США – главное препятствие на пути мира


Встреча под назвнием «Кубинцы – жители иностранных государств против блокады и терророизма» прошла в Национальном Отеле под руководством консула по иностранным делам МИДа Кубы. На встрече присутствовали 129 делегатов из 34 страны. Во время открытия мероприятия Министр иностранных дел Филипп Рокве сказал, что «на встрече присутствуют люди, которые по различным причинам покинули Кубу и поселились за рубежом, однако имеют непоколебимое желание защищать свою родину».


Он подчеркнул, что много делегатов приехали на встречу вопреки многочисленным препятствиям, особенно со стороны США, для того чтобы обменятся опытом, предложить новые способы борьбы и усовершенствовать механизмы координации действий против блокады и распространения недостоверной информации о Кубе, и потребовать чтобы после 10 лет несправедливого и жестокого обращения в тюрьмах США кубинская 5 – герои антитеррористы были освобождены.


30 лет прошло с того момента, когда небольшая группа патриотов решила изменить конфронтационные взаимоотношения между США и Кубой и приняли первые шаги на пути организационного сопротивления. Ситуация сейчас резко изменилась. В 40 странах действуют патриотические организации, которые защищают нашу страну. Министр сообщил, что за границей проживает более 800 000 кубинцев, из них 193 000 чел. в 2007 году посетили Кубу. Это самый большой показатель за всю историю.

Франция и Вьетнам усиливают взаимоотношения в области безопасности.


Вьетнам и Франция договорились о развитии взаимоотношений в области борьбы с организованной преступностью, поддельными товарами, терроризмом и нелегальной иммиграцией.


Договоренность была достигнута во время 3-х дневного визита постоянного помощника министра общественной безопастности Вьетнама Нгуен Кханг Тоан во Францию 9 апреля, где он встречался с Министром внутренних дел Франции.


Обе стороны выразили свое восхищение результатами обмена визитов, проведения семинаров и обучения. Недавно Вьетнам направил своих офицеров во Францию, в то время как Франция направила своих экспертов читать лекции во Вьетнаме. Фнция актопомагала Вьетнаму войти в Интерпол и организовать конференцию о миграции граждан во Вьетнам, Лаос и Камбоджию.

Вьетнамский и Кубинский бизнес набирают обороты


Кубино – Вьетнамский Совет по вопросам бизнеса решил на своем ежегодном заседании 10 апреля, что товарооборот между двумя странами возрастет. Совет также утвердид план на 2008 – 2009 года. Антонио Гонсалес Фернандес, президент Совета с Кубинской стороны заверил, что Куба и Вьетнам в дальнейшем увеличат коммерческий обмен и инвестиции.


В 2007 три крупные кубинские фирмы открыли свои офисы в Хо Ши Мине для того чтобы продавать новые товары и увеличить импорт из Вьетнама. Он отметил, что Вьетнамские бизнесмены получат от Кубинского правительства льготы.


В 2007 двухсторонний товарооборот составил 272,4 млн. долларов, что на 122 млн. долларов больше чем в 2006 г.

Премьер-министр Вьетнама Нгуен Тан Зунг посетил Францию с официальным визитом

Согласно предварительному плану, премьер Нгует Тан Зунг 29 сентября 2007 г. встретился со своим коллегой, премьер-министром Франции Франсуа Фийоном, затем состоялась встреча с президентом Николя Саркози,Э с председателем верхней и нижней палат Франции, премьер также принял участие в «Дняхх вьетнамской культуры в Париже» и Форуме предпринимателей Вьетнама и Франции.

Двухсторонние отношения между Вьетнамом и Францией в последние годы динамично развиваются. На сегодняшний день Франция занимает второе место по финансированию в самом Вьетнаме и первое место в Европе по оказанию официальной помощи развития (ODA) Вьетнама (больше 1,5 млрд евро).
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Товарооборот между странами непрерывно увеличивается в среднем на 10 % в год. В прошлом году валовой товарооботот двух стран достиг 1,2 млрд. долларов США, тем самым Франция стала вторым партнером Вьетнама по экономическим показателям в Евросоюзе. На данный момент во Вьетнаме внедряются 187 французских проектов с общим капиталом в 2,38 млрд долларов США, реализуемых в 24 провинциях страны.


После беседы в присутствии премьеров Нгуен Тан Зунга и Фррансуа Фийона был подписан ряд важнейших договоров и соглашений, в частности протокол о намерениях между вьетнамской авиакомпанией Vietnam Airlines и корпорацией Airbus о приобретении 10 авиалайнеров Airbus А350-900 и 20 Airbus А 321-200 общей стоимостью 2,7 млрд евро.

По материалам журнала «Вьетнам сегодня»

Беларусь и Вьетнам подписали соглашение

о взаимном признании документов об образовании
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27 сентября 2007 г. Беларусь и Вьетнам заключилли межправительственное соглашение о взаимном признании документов об образовании, ученых степенях и званиях.


Подписи под документом поставили: с белорусской стороны – министр образования Александр Радьков, с вьетнамской – Чрезвычайный и Полномочный Посол этой страны в Беларуссии Ву Суан Нинь.


Вьетнам – традиционный торговый партнер Беларуси в азиатском регионе. Основными статьями белорусского экспорта в эту страну являются калийные удобрения, карьерные самосвалы, грузовые автомобили, тракторы и запчасти к ним, товары специального назначения, подшипники. В Беларусь из Вьетнама импортируются натуральный каучук, морепродукты, рис, орехи, обувь, одежда, переработанные тропические фрукты, чай, специи, кофе. В 2006 году двухсторонний товарооборот составил 49,3 млн. долларов. 

По материалам журнала «Вьетнам сегодня»

8 групп экспортных товаров Вьетнама достигли отметки 1 млрд долларов США каждая
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Министерство промышленности и торговли Вьетнама сообщило, что за 8 мес. 2007 года объем экспорта 8 групп товаров (объем экспорта каждой из них превысил отметку 1 млрд долларов США) составил 31,2 млрд долл США, что на 19,3 % больше, чем за аналогичный период прошлого года:


Объем экспорта текстильных изделий составил 5 млрд долл США, что на 29,6 % больше, чем за тот же период прошлого года. Экспорт речных и морских продуктов – 2,36  млрд. долл. США (рост 14%), обуви – 2,72 млрд. долл. США (рост 14,3%); изделий из дерева – 1,5 млрд. долл. США (рост – 23,3%), кофе – 1,4 млрд. долл. США (рост – 90,7%), электронных товаров – 1,3 млрд. долл. США (рост – 24,6%), риса – 1,1 млрд. долл. США (рост 12,2%). А экспорт сырой нефти составил 5,1 млрд. долл. США, что на 11,2 % меньше по сравнению с аналогичным периодом 2006 года.

По материалам журнала «Вьетнам сегодня»

ПЕСНИ БОРЬБЫ И ПРОТЕСТА

Редакция "Столицы Будущего" сообщает о том, что в газете открыта постоянная рубрика "Песни борьбы и протеста".


Желающие принять участие в этой рубрике могут отправлять почтой по адресу редакции газеты тексты песен, ноты к ранее опубликованным текстам.


Лучшие песни будут исполнены и записаны на аудиодиск и кассету.


Будем рады участникам из различных стран мира, независимо от их социального и классового происхождения. Музыкантам и музыкальным группам, которые согласны сотрудничать с газетой обеспечим бесплатную рекламу.


Желающие получить фонограмму песни «Марш народного сопротивления», «Коммунисты спасите народ» и др. могут обратиться в редакцию газеты.

Сучасна

Що за шум, що за гам,

Учинився?

На Вкраїні капітал

Появився!

І як тільки він зайняв

В кермі лави,

У суспільстві поміняв

Усі нрави.
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Став тепер в ціні не труд,

А шахраї…

Від яких тікає люд

В інші краї.

Хлоп не може заробить 

Копійчини,

Щоб вбрання якесь купить

Для дівчини!

І який-ніякий харч

Для родини.

Новоспечений богач – 

Жме судини!

І звалилися на голь

Усі біди,

Наркота і алкоголь,

Рак і сніди!

І все це не аби-як,.

А по плану.

Як  нам вибатись, земляк,

С цього стану?

Треба, брат, не сумувать,

А брать вили.

І панів на них сажать,

Що є сили!

Ст. Орчанский

Марш прогресивних сил
І знову в нас багаті й бідні,

Експлуатує капітал.

Ми козаків нащадки гідні,

В нас корінь Жовтня пророста.

Приспів:

Вставай з колін, народ радянський,

На боротьбу ставай до лав

За робітничий лад – не панський,

Слов”янську єдність трьох держав!

Дніпро єднає три народи,

Сплітає долі у вінки.

Вперед, до щастя і свободи

Ідуть товаришів полки.

У нас одне єдине право

На рівноправність і життя.

Хай розквіта моя держава

І майорить червоний стяг.

Л. Рибас

«КРАСНЫЙ КРОКОДИЛ» - 
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КАРИКАТУРНЫМ ОБУХОМ ПО ТЕМЕЧКУ МУЧИТЕЛЕЙ ТРУДОВОГО НАРОДА

ОБЪЯВЛЕНИЕ


Харьковская комиссия по защите прав политзаключенных имеет возможность предоставить электронную версию книги "Непокоренные" об Одесском пыточном деле, Доклад Харьковской городской правозащитной организации Альянс "Квириты" "О состоянии нарушения прав человека в Украине и Харьковской области", интернет-версию газеты СБ, фильмы о Кубе, советские и современные песни борьбы и протеста. Стоимость диска с пересылкой по Украине - 8 гривен. Обращаться можно по адресу: Карачевцев Я.Н., а/я - 10269, г. Харьков - 61121. E-mail:  redexistence@rambler.ru
Адрес редакции (для писем): Карачевцев Я.Н., а/я - 10269, г. Харьков - 61121. E-mail:  redexistence@rambler.ru      сайт www.stbudg.ucoz.ru
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